
Halkın Kurtuluş Partisi, Türkiye Devrimi’nin Önderi Hikmet 
Kıvılcımlı’yı, bedence aramızdan ayrılışının 54’üncü yılında, 
30 Kasım 2025 tarihinde Sancaktepe Eyüp Sultan Kültür Mer-
kezi’nde düzenlediği bir etkinlikle anmıştı.

Anma etkinliğinde Ana Konuşmayı gerçekleştiren HKP Ge-
nel Başkanı Nurullah Efe’nin ufuk açıcı konuşmasının ikinci 
bölümünü yayımlıyoruz.

HKP’den:

Nicolás Maduro ve Cilia Flores Yoldaşlara
Mektuplarımızı Gönderdik

HKP’den:

İBB Ulaşıma Zammı 
Otomatiğe Bağladı:
Ulaşıma %20 Zam!

İstanbul’da en önemli ihtiyaçlardan 
biri olan ulaşıma ulaşmak 

artık öğrenciler, işçiler, ve 
emekliler için ultra lüks oldu.

Değerli Halkımız;
Bir taraftan; ABD-AB Emperya-

listlerine uşaklıkta, halkımıza ihanet 
ve zulmetmekte sınır tanımayan; Faşist 
Ortaçağcı Din Devletiyle ülkemizi ce-
hennemcil felakete ve emperyalizmin 
Büyük Ortadoğu Projesi olan BOP ile 
parçalanmaya sürükleyen AKP’gil-
ler’in, işsizliği ve pahalılığı yaratan, 
parababalarını rahatlatmak için yaptı-
ğı zamlar, bir tarafta da Halkçı Bele-
diyecilik söylemleri ile iktidara gelen 
CHP’li belediyelerin yaptıkları zamlar 
halkımızın belini bükmeye devam edi-
yor.

Saygıdeğer Arkadaşlarım;
Hemen hemen bütün dünya 

medyası, Jeffrey Epstein adlı insan-
lık düşmanı, insan sefaleti, Mossad 
ajanının ve onunla birlikte davranan 

Trump’tan başlamak üzere, dünyanın 
pek çok ülkesindeki siyasilerin, Pa-
rababalarının karışmış olduğu iğrenç 
rezilliği, ahlâksızlığı, düzenbazlığı, 

vicdansızlığı konuşuyor.
Önce meseleyi daha iyi anlayabil-

mek için bizce beş yıl önce, 2021’de 
ölmüş bir CIA Şefinin Robert David 
Steele adlı, CIA şefinin şu vidosunu 

bir izleyelim:
***

Robert Da-
vid Steele: Be-
lirtmek istiyo-
rum ki bir ebe-
veyn ve bir va-
tansever olarak 
çocuklarımızın 
başına gelenlere 
izin verdiğimiz 
için çok öfkeli-
yim.

İnsanlık, toplum içinde en güçsüz 
olanlara nasıl davranıldığı ile değer-
lendirilir.

Gün geçmiyor ki AKP’giller’in reisi, bakanları, 
milletvekilleri halkımıza bir hakarette bulun-

masın…
Bu kez de AKP Grup Başkanvekili olacak Ley-

la Şahin Usta isimli kadın müsveddesi, Meclis 
kürsüsünde Suriye’deki olaylara ilişkin yaptığı 
konuşmada ağzından gerizler saçtı. Şahin Usta, 
“Yıllarca Suriye’de Müslümanlar katledilirken 
gıkını çıkarmayanlar bugün ‘Aleviler öldürülü-
yor’ diye ortalığı ayağa kaldırıyor”, dedi.

Bebek Otel’in sahibi, doğa ve hayvan düşmanı 
Muzaffer Yıldırım’ın, “Ortaokuldayken gü-

vercin besliyordum. Sürekli gökyüzüne bakar-
dım. Başkalarının geri dönmeyen güvercinlerini 
görünce benimkileri uçurur, o güvercinleri kendi 
kümesime dahil ederdim. 

Güvercinler bugünün parasıyla 1.000 dolar ci-
varıydı. Bu işten iyi para kazandım. 
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Hikmet Kıvılcımlı Dr. Mustafa Şahbaz3’te

Lenin ve Türkiye

M. Gürdal Çıngı Av. Tacettin Çolak4’te

Av. Metin Bayyar Yoldaş’ım, 
Halkların Kurtuluşu Uğruna  

Verdiğin Mücadelen 
Elbet Bir Gün Başarılacak

6’da

Metin Bayyar Yoldaş 
Niye Ölümsüzdür? 

İnsanlık İçin Savaşanlar 
Niye Ölümsüzdür!

8’de

Kadın-Çocuk Düşmanı 
AKP’giller’in, 

Kadın-Çocuk Düşmanı 
Kadınları

Devletin Cari Açık 
Kapatma Taktikleri

Sema KıvılcımProf. Dr. Özler Çakır

Et Fiyatları Düşmüyor, 
Tüketici Et Yiyemiyor,

AKP’giller Et İthalatına Son 
Hızla Devam Ediyor

14’te Hüseyin Ali20’de

Emperyalizmin Büyük 
Kürdistan Stratejisi 

Değişti mi?

HKP’den:

Muaviye-Yezid Dincisi, Alevi Düşmanı AKP’giller’in
Grup Başkanvekili Hakkında
Suç Duyurusunda Bulunduk

HKP’den:

Hayvan Düşmanlarının Peşini Bırakmıyoruz! 
Bebek Otel İşletmecisi Hakkında

Suç Duyurusunda Bulunduk

Gerçek İnsan, Gerçek Devrimci 
Av. Metin Bayyar Yoldaş’ımız

Ölümsüzlüğe Yürüdü…

Hikmet Kıvılcımlı Yaşıyor, HKP Savaşıyor!

Metin Bayyar Yoldaş; örnek mücadelesiyle, insanlığıyla, yoldaşlı-
ğıyla, bilimli, bilinçli, inançlı, kararlı duruşuyla, 77 yıllık yaşa-

mında bir an olsun sarsılmayan Komünist İnancıyla, her zaman İşçi 
Sınıfından, ezilenlerden, Emekçi Halktan yana kullandığı hukukçulu-
ğuyla, kader birliği ettiği Yoldaşlarına “Muassır Nasrettin” dedirten 
nüktedanlığıyla, pratik zekâsıyla, tüm yoldaşlarını sarıp sarmalayan 
yoldaş sıcaklığıyla, Halkın İktidarını Kurma Mücadelemizde yaşama-
ya, yol göstermeye, ışık olmaya devam edecek.

2’de8’de

Başyazı

10’da

Tarikat ve Cemaatlerin Tahakkümündeki 
Türkiye’de Binlerce Epstein Adası  Var

10’da

HKP Genel Başkanı
Nurullah Efe Ankut’un

güncel
değerlendirmeleri

9’da

11’de

12’de

HKP’den:

Binbir Suça Batmış AKP’giller ve Onun Yargısı 
Nurullah Efe’yi Yargılayamaz!

ABD Emperyalist Haydut Devle-
tinin Kübalı otuz iki yiğit askerin 

de aralarında bulunduğu yüzden fazla 
yurtseveri katlederek gerçekleştird-
iği alçakça saldırıda alıkonulan ve 

ABD’ye götürülen Bolivarcı Vene-
zuela Cumhuriyeti Devlet Başkanı 
Nicolás Maduro ve eşi Cilia Flores 
şahsında Bolivarcı Venezuela Halkı ve 

Önderliğiyle dayanışmamız sürüyor. 
20 Şubat 2026 tarihinde Türki-

ye’nin dört bir tarafından Maduro 
ve Flores Yoldaşlara mektuplar gön-

derdik, PTT binaları önünde basın 
açıklamaları gerçekleştirdik. HKP 
Genel Merkezi imzalı mektubumuzun 
tam metnini yayımlıyoruz. 12’de6’da

13’te



Bir gün futbol oynamak için çı-
karken kümesin kapısını açık unut-
muşum. Kümese giren bir kedi gü-
vercinlerimi yemiş. Bu benim giri-
şimcilik hatam oldu. 

Sonra bu kediyi buldum intika-
mımı aldım. Kediyi 4’üncü kattan 
attım…” sözlerini yargıya taşıdık. 

Konuyla ilgili suç duyurusunda 
bulunan MYK ve İstanbul İl Yönetim 

Kurulu Üyemiz Av. Doğan Çıngı’nın 
açıklaması aşagıdadır.

***
Saygı Değer Halkımız;
Halkın Kurtuluş Partisi olarak bir-

kez daha hayvan düşmanlarının  peşin-
deyiz. Bebek Otel’in İşletmecisi Mu-

zaffer Yıldırım, 12 Ocak tarihinde bir 
magazin sayfasına verdiği röportajda 
ortaokuldayken güvercin beslediğini, 
bir gün güvercin beslediği kafese bir 
kedinin girdiğini ve güvercinlere za-

rar verdiğini, bundan kaynaklı olarak 
da o kediyi yakalayıp dördüncü kattan 
aşağı attığını ve kedinin dört ayak üze-
rine düşerek yürüyerek uzklaştığını, o 
günden bu zamana kadar da kedilerden 
nefret ettiğini söylemiştir. 

Halkın Kurtuluş Partisi olarak 
programımızda belirtilen 
Halk İktidarını Sevgi Üze-
rine Kurmak kısmında 
Parti kadrolarının sonzuz bir 
insan, hayvan ve doğa sev-
gisi içinde olması gerektiği  
belirtilmiştir.

İşte bu sebeple Hakın 
Kurtuluş Partisi olarak Be-
bek Otel İşetmecisi Muzaf-
fer Yıldırım hakkında 5199 
sayılı Hayvanları Koruma 
Kanununa muhalefetten 
kaynaklı hakkında ssuç du-
yurusunda bulunduk. 

Suç duyurumuzun sonu-
na kadar takipçisi olacağız. 

Saygılarımızla”

3 Şubat 2026 

HKP Genel Merkezi

En son duruşma Ankara 32. Asli-
ye Ceza Mahkemesinde 20 Ocak 

2026’da yapıldı
Bilindiği üzere Partimiz, MİT 

TIR’larının Suriye’ye silah taşımasını 
suç duyurusunda bulunarak yargıya ta-
şımış, iç hukuk yollarından bir sonuç 
alamayınca, Uluslararası Ceza Mahke-
mesine Savaş Suçu işlendiği nedeniyle 
ihbarda bulunmuş, buna ilişkin haber 
de Halkın Kurtuluş Yolu Gazetesi’nde 
ve Partimizin sitesinde yayımlamıştı.

Suç ihbarından ve bunun ifşa 
edilmesinden, haberinden rahatsız 
olan AKP’giller yargısı, bu haberden 
“Cumhurbaşkanına Hakaret” suçu 
çıkarıp Genel Başkan’ımız Nurullah 
Efe’yi yargılamaya kalkışmışlardı. 
Ancak iplikleri pazara çıkan yine ken-
dileri oldu.

Ankara 5. Asliye Ceza Mahkeme-
sinde Genel Başkan’ımız Nurullah Efe, 
tüm kanıtları ile bunun BOP çerçeve-
sinde Ortadoğu ve Türkiye’yi yeni-
den şekillendirme planı olduğunu, bu 
AB-D yapımı projenin neden ve sonuç-
larını ortaya koymuş ve 1 yıl 5 ay 15 
gün hapis cezası ile cezalandırılmıştı.

Duruşmada gerçekler, yolsuzluk-
ları, kanun dışılıkları yüzlerine vu-
rulunca bundan rahatsız olan Tayyip 
Erdoğan’ın avukatları, duruşma tuta-
nağından cımbızlayarak, anlamı bağla-
mından kopararak “Cumhurbaşkanına 
hakaret” suç duyurusu yapmışlar, An-
kara Soruşturma Savcısı da Tayyip Er-
doğan’ın avukatlarının bu suç duyuru-
sunu aynen iddianameye dönüştürerek 
yeni bir iddianame düzenlemiştir.

Bu İddianame Ankara 32. Asliye 
Ceza Mahkemesince kabul edilmiştir.

İşte 20 Ocak 2026’da görülen 
duruşmada, Genel Başkan’ımız 
Nurullah Efe bir kez daha, isnadın 
ispatı kapsamında gerçekleri belgeleri 
ile mahkemeye sundu.

Genel Başkan’ımız; BOP’un Irak, 
Libya, Suriye ayağının hayata geçiril-
diğini, sıranın İran ve Türkiye’ye gel-
diğini, kendisinin buna karşı mücadele 
ettiğini ve edeceğini, 1967’den beri 
AB-D Emperyalizmine karşı mücadele 
verdiğini, 12 Eylül’de tepesinde yağlı 
urganlar sallanırken de bu mücadele-
den bir milim geri durmadığını belirte-
rek “Ben buraya beraat istemeye de-
ğil, yargılanmaya değil, yargılamaya 
geldim”, ifadelerini kullandı. 

AKP’giller’in Halkımızı sefalete 
mahkûm ettiğini, kuru ekmeğe muhtaç 
hale getirdiğini dile getiren Genel Baş-
kan’ımız; AKP’giller’in çıkar amaçlı 
bir suç örgütü olduğu gerçekliğinin 
bir kez daha altını çizerek Suriye’ye 
yönelik emperyalist saldırıların 
baştan sona ABD tarafından 
nasıl planlandığını bizzat ABD’li 
yetkililerden aktarmalar yaparak ortaya 
koydu. Genel Başkan’ımız, ABD 
uşağı AKP’giller’in işledikleri binbir 
türlü suçtan dolayı er geç bağımsız ve 
tarafsız yargının önüne çıkarılacağını 
ve hak ettikleri cezaları alacağını 

söyleyerek sözlerini noktaladı. 
Bir sonraki duruşma 14 Nisan 2026 

günü saat 09.50’de görülecektir.
Duruşma çıkışında Ankara Adliye-

si önünde bir protesto eylemi düzen-
ledik. Eylemde yapılan açıklamalar 
aşağıdadır:

***
HKP Merkez Disiplin Kurulu 

Başkanı Av. Ayça Okur:  
Değerli Halkımız, Değerli Basın 

Emekçileri;
Bugün, Halkın Kurtuluş Partisi 

Genel Başkanı Nurullah Efe, AKP’gil-
ler’i bir kez daha kendi mahkemelerin-
de yargıladı.

Sanıyorlar ki dava açmakla, her sa-
vunmasına, her sözüne ceza vermekle 
onu yıldıracaklar. Yanılıyorlar, büyük 
bir hayal kırıklığına uğruyorlar, uğra-
maya devam edecekler. Çünkü vatan 
aşkıyla dolu bir kalp AKP’giller yar-

gısının vereceği cezalarla yıldırılamaz.
Neydi bugünkü davanın konusu?
AKP’giller; Ortadoğu’yu, Suri-

ye’yi hallaç pamuğu gibi atan ABD 
Emperyalistlerinin emri doğrultusun-
da, kamuoyunda MİT TIR’ları ola-
rak adlandırılan silahları Suriye’ye 
gönderilmesine, Suriye’nin içişlerine 
karışılmasına karşı Uluslararası Ceza 
Mahkemesi’ne yaptığımız suç duyu-
rusundan çok rahatsız oldular. Bu suç 
duyurusunu “neden yaptınız” diyerek 
o suç duyurusunu yargılamak istediler. 
O suç duyurusunu neden yaptığımızı, 
AKP’giller yargısından sonuç alına-

madığını bir bir açıkladı Genel Başkan. 
İsnadı ispat etti, belgeler ortaya 
koydu. Halkların, ABD Emperyalizmi 
karşısında yenilmesinin, darmaduman 
edilmesinin önüne engel olmak 
istediğinin, ket koymak istediğinin 
nedenlerini açıkladı. Ama AKP’gil-
ler’in avukatları, cımbızlama iddiana-
melerle, mahkemeler de bu iddianame-
leri kabul ederek yeni bir dava açtılar 
savunmasından. Bunların hiçbiri, Ge-
nel Başkanı yıldıramayacak.

Konu ile ilgili basın açıklamamı-
zı, eylemimizi gerçekleştirmek üzere 
Halkın Kurtuluş Partisi Genel Başkanı 
Nurullah Efe’ye sözü bırakıyorum.

Slogan: Nurullah Başkan Onuru-
muzdur!

Slogan: Baskılar Cezalar Bizi Yıl-
dıramaz!

***

Nurullah Efe: 

Saygıdeğer Arkadaşlarım;
Tayyipgiller umutsuzca bize bir 

kez daha saldırdılar. Sanıyorlar ki bizi 
korkutabilecekler, sindirebilecekler.

Oysa defalarca söyledik; bu Ame-
rikan devşirmelerinin, bu Amerikan 
kuklalarının, bu Amerikan işbirlikçi-
lerinin, bu vatan satıcılarının, bu halk 
düşmanlarının, bu halkımızın kanını 
kurutanların bizi korkutabilmesine im-
kân var mı?

Bunların bizi korkutabilme olası-
lığı; bir tarlası sıçanının, bir kaplanı 
korkutabilme olasılığı kadardır. Ya da 
bir karganın, bir kartalı korkutabilme 
olasılığı kadardır.

Amerika devşirmiş, 24 yıldan bu 
yana Amerika’nın kucağında oynuyor. 
Onun emirlerini yerine getiriyor, kalk-
mış bizi yargılayacak.

Ne yargılayacaksın sen be!
Bizim üzerimize kurşunlar yağar-

ken de tepemizde on iki Eylül Faşist 
Diktatörlüğünün cellatları, sözde As-
keri Mahkemeleri, yağlı urganlar sal-
landırırken de biz kalın kıllı ensemizi 
kaşımışız, gülmüşüz bu tehditlere. 
Tayyipgiller bizi asla yargılayamaz. Ve 
biz her seferinde onları yargılarız.

Dedik ki yargıcına, savcısına, avu-
katına Tayyipgiller’in mahkemesinin; 
biz buraya yargılanmaya gelmedik, 
yargılamaya geldik. Bizi dünyanın hiç-
bir gücü yargılayamaz. Biz Tarihin ve 
İnsanlığın en haklı, en meşru davasını 
savunuyoruz. Biz vatanımızı, ülkemi-
zin tam bağımsızlığını ve halkımızın 
mutluluğunu savunuyoruz. Bizim kar-
şımıza çıkanlar, vatanımızın, Kuvayi-
milliyeci atalarımızın ve ülkemizin ba-
ğımsızlığının düşmanıdırlar. Amerikan 
kuklalarıdır bunlar. 

Suriye’yi cehenneme çevirdiler. 
Suriye bugün Amerika’nın ve İsra-
il’in yönetimi altında. Golani dedikleri 
alçak bir Amerikan ajanı, Amerikan 
kuklası. Suriye’yi dört parçaya böl-
düler. Sıra İran’a ve Türkiye’ye geldi, 
diyorlar. Aynı hainane BOP planını, ül-
kemizde de uygulamaya giriştiler. Bu 
hainler kalkmışlar bizi yargılayacaklar. 
Hadi be! Buna gülünür ancak.

Biz 1967 yılında devrimci kavgaya 
girdiğimiz günden bu yana, ölümle dans 
etmişiz hep. Ölüme meydan okumuşuz.

Bizi, kim korkutabilir?
Ve bu hainleri, eninde sonunda, 

dedik ki hâkimine, savcısına, bunların 
avukatına; bunların saltanatı çökecek, 
Kaçak ve de Haram Sarayları başla-
rına yıkılacak. İşte o zaman Tayyip 
bu mahkemelerin önüne gelecek, sağ 
olanlar görecek, korkusundan dizleri 
titreyecek, ayakta tutabilmek için onun 

koltuklarına girecekler yanındakiler. 
Ve bunların ilçe başkanları, ilçe yöne-
ticileri, il yöneticileri, milletvekilleri, 
tüm yandaşları, tüm beşli, yedili, on 
dörtlü, kırk dörtlü, vurguncu şirketle-
ri hepsi hesaba çekilecekler. Kaçışları, 
kurtuluşları kesinlikle olmayacak. Hiç 
kurtuluruz diye ümitlenmesinler.

Belki biz seksen yaşımızı aştığı-
mızdan dolayı, birkaç yıl sonra son-
suzluğa uğurlanacağız. Ama genç 
yoldaşlarımıza vasiyetimizdir; bu 
hainleri eninde sonunda yargı önüne 
çıkarın, hak ettikleri cezayı mutlaka 
alsın bunlar. Halkımızı ahmak yerine 
koymanın, kandırmanın, ihanet etme-
nin, vatan satmanın, halkımızı açlığa, 
sefalete, ölüme mahkûm ederek emek-
lilerimizi 20 bin liraya, asgari ücretle 
çalışanlarımızı, ki çalışanların yarısını 
oluşturuyorlar, 28 bin liraya yani açlık 
sınırının altında yaşamaya mahkûm 
edenler mutlaka zulümlerinin, kötü-
lüklerinin hesabını verecekler, bunlar. 
Her biri bunların önde gelenleri onlar-
ca kez ağırlaştırılmış müebbet cezasına 
çarptırılacak.

Ey hainler, korkun! Sonunuz ya-
kın! Bu yargıya, bu mahkemelerin 
önüne geleceksiniz! Asla kaçarız kur-
tuluruz diye boş umutlara, boş hayalle-
re kapılmayın.

Saygıdeğer Halkımız;

Bu size sözümüzdür; hainler ceza-
larını çekecekler. Halkımıza bir fiske 
kadar olsun kötülüğü eden her Orta-
çağcı, her Amerikan sevici hesap vere-
cek ve cezasını çekecek.

Halkız, Haklıyız, Yeneceğiz!

Halkız Haklıyız Yeneceğiz!
Gün Gelecek Devran Dönecek 

AKP Halka Hesap Verecek!
Baskılar Cezalar Bizi Yıldıra-

maz!
Nurullah Başkan Onurumuzdur!
Yaşasın Halkın Kurtuluş Partisi!

HKP Merkez Disiplin Kurulu 
Başkanı Av. Ayça Okur:

Değerli Basın Emekçileri, Değer-
li Halkımız;

Bir sonraki duruşma, bir sonraki 
AKP’giller’i yargılanması duruşması 
14 Nisan, Saat 09.50’de. Hepinizi bu 
duruşmaya, bu kapışmaya, davet edi-
yoruz.

Eylemimiz burada sona ermiştir, 
teşekkür ederiz.

Davamız Halkın Kurtuluş Dava-
sıdır!

20 Ocak 2026
HKP Genel Merkezi
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Selam Olsun Bizden Önce Geçene
Selam Olsun Savaşırken Düşene!
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Baştarafı sayfa 1'de

HKP'den:

Genel Başkan’ımız Nurullah Efe,
AKP’giller’i Kendi Mahkemelerinde 

Yargılamaya Devam Ediyor…

HKP’den: 

Hayvan Düşmanlarının Peşini Bırakmıyoruz! 
Bebek Otel İşletmecisi Hakkında Suç Duyurusunda Bulunduk



Dünya’da Rusya Volga demektir.
Lenin Volga’nın çocuğudur.

Babası Halk Okulları müfettişli-
ğinden kıdem hakkı ile Asalet unva-
nını almıştır. İliç, 22 Nisan 1870 günü 
Simbirsk’te (şimdi Ulyanovski) doğ-
du. Volga’nın; yer esiri köylüleriyle, 
kürek mahkûmu işçileriyle ve köle 
milletleriyle (Kazan, Şamara ve Türk-
leriyle, Tatarlarıyla) düşüp kalkarak 
büyüdü. Ömür boyu da o insanlardan 
kopuşmadı. Yalnız onlar için yaşadı.

15 yaşında Çernişevski’nin “Nasıl 
Yapmalı?” eserine tutuldu. 16 yaşında, 
ağabeyisinin Petersburg’tan getirdiği 
K. Marks’ın Kapitaline sarıldı. Bir gün, 
yaptığı okul ödevini suratına atan öğ-
retmeni Vladimir Ulyanov’a bağırdı:

“Neymiş o sözünü ettiğiniz ezilen 
sınıflar, yani, işleri ne onların bura-
da?”

17 yaşındaydı. Üniversiteli ağa-
beysi Aleksandr ile ablası Anna, Çar 
II Aleksandr’a suikast yapmaktan tu-
tuklandılar. Anaları çırpındı durdu. 8 
Mayıs 1887 günü Narodnik ihtilalcisi 
genç Aleksandr, Schlusselburg kale-
sinde idam edildi. Tek aile erkeği ka-
lan İliç o zaman, kendilerinin ezilen 
sınıftan olduklarını ve ezilen sınıfların 
ne olduğunu daha derince kavradı. Ve:

“Hayır dedi. Başka yol tutacağız. 
Yol bu değil!..”

Narodnik’liğin (Halk Dostları), 
zılgıtın, anarşizmin, nihilizmin sonu 
gelmiyordu. İstibdat devrilecekti. Ama 
çıkar yol terör değildi. Terör bir Çarı 
öldürüyordu, yerine daha berbat başka 
Çar çıkıyordu.

İliç, Kazan Üniversitesinde bir 
ihtilalci “Kurjok”una, (Yuvar’ına) gir-
di. Yaşı benzemesin, üniversite hocala-
rı, polisle 32 gericilikle yarışa kalkmış 
tutalaklardı. Üniversite tüzüğüne karşı 
yapılan öğrenci ayaklanmaları üzerine 
4 Aralık gecesi İliç tutuklandı. Komi-
ser, bu delikanlıya baktı baktı:

“Önünüzde duvar var yahu, siz 
duvara karşı ayaklanıyorsunuz!” 
demişti.

İliç’in karşılığı şu oldu:
“Evet, duvar... Ama çürük duvar. 

Parmağınla dokunsan yıkılacak.”
Kimdi o ihtilalci Narodnik’ler?
Türkçeye Fransızcasından aktar-

mışlar: “Popülizm” diyorlar. Çocuk-
ların ağzında bir sosyalizmden sapma 
sözcüğü, isteyen istediğine takıyor. Bir 
gazete halkın anlayacağı dille çıkarsa, 
ona “Popülizm yaptı” diyorlar.

Polis Müdürü, Vali vururlar, Devlet 
başkanına suikast hazırlarlar. Bunlar eğer 
gizli polis ajanı değil de, sırf ideal uğruna 
yapıyorlarsa terörü, sosyal maksatları 
vardır. Hatta sosyalistleri beğenmeyen 
anarşistlerin parolaları “eylemle uyarı”-
dır. Bir zalimi öldürürlerse yeryüzünden 
sömürü kalkar sanırlar.

Rusya’da Narodnik’lerin amaçları 
sosyalizmi kurmak sayılır. Nasıl kura-
caklar?

Her ülkedekinden başka türlü, 
Rusya geri bir ülke. Orada; kapitaliz-
me uğramaksızın, doğru sosyalizme 
geçmenin gerekçesi, Slav kırlarında 
kalmış “Mir” adlı ilkel köy komuna-
ları olabilir. Bizdeki “İmece”li köylere 
benzeyen köy komunaları Narodnikler 
için tek tutamaktır. Sırf ona dayanarak 
şu üç tezden yola çıkarlar:

1- Rusya’da kapitalizm “iğreti” 
(arizi)dir.

2- İşçi Sınıfı öncü özgüç olamaz.
3-Köy imecesinden doğru sosyaliz-

me varılacaktır.
Bu tezler neye benziyor?
Tıpkı gene yaşı benzemesin, Tür-

kiye’de antikapitalist miyiz, yoksa 
antiemperyalist miyiz? Yahu İşçi Sı-
nıfının objektif veya sübjektif şartları 
ve varlığı proletaryanın “Özörgütünü” 
mü, yoksa üvey örgütünü mü kurmaya 
elverir mi, elvermez mi? Küçükburjuva 
öncülüğünde sosyal devrim olur mu, ol-
maz mı?.. gibi masa başı yarenliklerine.

İliç, tam beş yaz boyu köy anketleri 
tertipledi. Rus köy yaşantısında gelişen 
sosyal sınıf ayrıtlanışını izledi. O sabırlı 
araştırmaya dayanarak: “Köy Yaşantı-
sında Yeni Ekonomik Hareketler” in-
celemesini yazdı. O zaman legal ün yap-
mış Narodniki-Liberal dergisi, bu ince-
lemeyi yayınlamaya tenezzül etmedi.

İliç, öğrenim disiplinine saygılıydı. 
Petersburg Hukuk Fakültesine 1889 
yılı başvurdu, “az emniyetli” kişilerle 
düşüp kalktığı öne sürülerek o yıl atla-
tıldı. Ancak 1890 yılı girebildi. “Bur-
juva Öğretimi”ne boş vermedi, 1891 
yılı, Roma Hukuku Tarihi, Medeni 
Hukuk ve Usulü, Ticaret Hukuk 
ve Usulü, Ceza Hukuk ve Usulü, 
Rus Hukuk Tarihi, Kilise Hukuku, 
Kamu Hukuku, Maliye Hukuku, 
Ekonomi Politik, İstatistik, Hukuk 
Ansiklopedisi, Hukuk Felsefesi üze-
rine yapılmış sınavda, 33 aday içinde 
tek “Pekiyi” derece ile başarı kazanan 
öğrenci oldu.

1892 Martı’ndan sonra artık züğürt 
ve yoksul Rus ve Tatar köylülerinin 
Çarlık düzeni içinde gürültüye getiri-
len davalarına bakıyordu. İlk savun-
duğu suç “Çar işleri iyi yapmıyor, 
dediği için Allah’a, Meryem Ana’ya, 
Kutsal Üçüze ve Haşmetpenah İm-
parator Hazretlerine karşı gelmiş” 
olmak cinayetiydi.

Ancak bu iğne ile kuyunun kazıla-
mayacağını biliyordu. Dört yıl Samara 
Yuvarlarında (Kurjok’larında) Rus Ta-
rihini ve Ekonomi Sistemini inceleyen 
konferanslar verdi. Bu konferanslar daha 
sonraki “Halkın Dostları” Kimlerdir 
ve Sosyal-Demokratlara Karşı Nasıl 
Savaşırlar?” gibi yazılarına taban oldu.

Bu Marksist metotla yüzde yüz 
yerli orijinal teorik araştırmalar, hiçbir 
zaman Pratik’le denetlenmekten uzak 
kalmadı. İIyiç, Samara’daki Bilim-
cil sosyalist Yuvar’ı, Nijninevgorad, 
Vladimir’i, Petersburg Marksistleriyle 
bağlantıladı. Cezaevinde yatan Fedos-
seefle mektuplaştı, anlaştı. İki insan 
“Volga Anaçko”yu önemli Bilimcil 
Sosyalizm merkezlerinden biri yaptı.

31 Ağustos 1893 günü İlyiç Peters-
burg’dadır. O sene Rusya’da işçi yığın 
hareketleri başlayacaktır. Plehanov’un 
güttüğü “Emeğin Kurtuluşu” (Trudo-
viki) grubu onuncu yılını doldurmakta 
ve işçi hareketine girmektedir. 1880-
1890 yılları Lenin’in deyimi ile “Sos-
yal-Demokrat Hareketin güçlenip 
büyüyüş” on yılıdır.

Bizim -artık hiç değilse- 27 Mayıs 
sonrasına 60-70 senelerini benzemesi 
gereken 80-90 seneleri iki sentezi do-
ğurur:

1- Sosyalizm ile İşçi Sınıfı yığın 
hareketinin birleşimi,

2- Marksist Yuvarların amaç-araç 
birliği yaparak proletaryanın politik 
öncülüğü ile kaynaşması.

“Aşama” budur. “Yuvar”lar çağı 
bitmiştir bitmelidir.

“Yuvar” nedir?
İleri işçilerin soyut Bilimcil Sosya-

lizm öğrenileridir. Yuvar içinde, ger-
çeklikle bağımlılığı önemsenmemiştir. 
Burjuva 35 düşüncesinden “Bağımsız-
lık” diye diye; Teori, ülke politikası 
dışında genel, “bağımsız” bir katego-
ri durumuna sokulmuştur. Yuvar’lar, 
yahut dağınık Yuvar’lar “aşaması” 
artık bitmelidir. “Müjiğin çakmaklı 
tüfekle savaşa gitmesi” durmalıdır. 
Bu ilkelciliktir (primitivizmdir). İlkin 
kaçınılmaz, hatta bir süre için gerekli 
olan Yuvar’cılık, yeni aşamada tersine 
dönmüştür. Hareketi geliştirecek yerde 
baltalamaya başlamıştır. Geçen aşa-
manın en doğru gibi gelen düşünce ve 
davranışları, şimdi diyalektiğin baştan 

savulamaz kanunu ile en yanlış biçim-
ler ve parolalar haline gelmiştir.

Yeni ve daha yüksek basamağa na-
sıl atlanacaktır?

Teorik ve Pratik alanda ilkelciliği 
yenmekle Narodnikçilerin Sacrosent 
(Kutsal ve Aziz) Teorik temaları görü-
nüşün en göze batan bir yanını bütün-
müşçe ele alıp dünyalarını o tek yanın 
üzerine kurmaktır. Yığın içinde politik 
aksiyon yerine, şeytanı bile şaşırtıp 
kaçırtacak “piyasa” yahut “Pazarlar 
Sorunu denen şey üzerine” kıyasıya 
mız çıkarmalarıdır.

Bu sözde “sorun” (mesele) nedir?
Kısaca şudur: Kapitalizm girdik-

çe köylüleri iflas ettiriyor. Köylü iflas 
ettikçe iç pazar ölüyor. Parasız bir ka-
pitalizm yaşamayacağına göre: Rus-
ya’da kapitalizm “iğreti”dir. Ne güzel, 
ne “akarsuları durdurur” keskin nişan-
cı “Mantıklı” ispat değil mi?

Oysa, yalnız Rusya’da değil, dün-
yanın her yerinde kapitalizm ancak 
köylüleri ve esnafları iflas ettirmekle 
sömüreceği “hür işçi”leri bulur ve 
gene kamu ve küçük mülkleri çalıp 
çırpmakla sermaye birikimini yapar. 
Bunun “genel olarak” (Bu lafı Narod-
niklerle liberaller pek severler) “iğreti-
lik” neresinde?

Sapık burjuva ve küçükburjuva 
“ideolog”luklarında.

İliç alçakgönüllü somut araştırması 
ile kapitalizmin gelişim şemasını 
çizmiştir. Tabiî ekonomi kapalı kutu 
olmaktan çıkınca “pazara” açılır: bu 
basit bezirgân ekonomi’dir. Onun 
kendi pazar kanunlarıyla gelişimi ka-
pitalizme ulaşır. Yol budur.

Şu bizim Yönizm adını verebile-
ceğimiz. Küçükburjuva ütopyasını 

andıran Narodnikçiliğin hesabı, Pro-
letaryanın Yığın Hareketleri önünde 
teori açısından kolayca aşıldı. Ama, 
ardından, kulakları görünen çok daha 
“saygı” toplayan Burjuva Sosyaliz-
mi “arz-ı endam” etmekte gecikmedi. 
Bunlar, çok daha oturaklı, “Bilgin”lik-
lerine toz kondurulamaz, “otorite’lerdi.

Krassin gibi heybeti dağ deviren 
ideologlar, “Sol” sahneyi kaplamışlar-
dı. Bunların ağır aksak “Bilim” tema-
ları hazır Narodnikçilik tepelenirken, 
“fırsattan istifade” kapitalizmi en ince 
yoldan savunmaktı. Bütün kürsüler, 
bütün meydanlar, bütün satarlı gazete, 
dergi, kitap olanakları onlarındı.

Sapıklıkları yahut saptırma “Teo-
ri”leri iki noktada toplanabilirdi:

1- “Rusya’da kapitalizmin geli-
şim karakterini ve somut biçimleri-
ni”, yalnız pazar ekonomisi açısından, 
sözde sırf objektif belgelere dayanarak 
açıklıyordu... İliç’in bu sapıklara ver-
diği karşılık kestirme oldu: Marksistle-
rin derdi gücü, Burjuvaziye pazar ara-

mak değildi; İşçi Sınıfını örgütlemekti.
2- Onlar Rusya’da kapitalizmin 

yalnız “İlerici” veya “Devrimci” ka-
rakteri üzerine basıp, Sosyalizm mas-
kesi altında Kapitalizm meddahlığına 
ve yardakçılığına çanak açıyorlardı.

Bu pis yardakçıların Türkiye’deki 
Prototipleri, “Kadroculuk” adlı cılk 
“ideolok”luktan, TİP’in tepesine indi-
rilmiş “takma kelle”lerin, hâlâ “Forum-
lar” dirilterek becermeye çalıştıkları ma-
hut [bilinen] “Devletçiliğimiz” kılıklı 
burjuva sosyalizmidir. Onlara Rusya’da 
Legal Marksist kuklaları denildi.

Oysa kapitalizm yalnız “ilerici” 
veya hele bizdeki kadar sade suya 
“devrimci” olmakla kalamazdı. Ka-
pitalizm kendi olumlu yanında, gene 
kendisi için dahi sonsuz olumsuz yan-
ları bulunan bir düzendi. Onun getirdi-
ği yığınla iflaslar, yığınların izafî (gö-
recil) yoksullukları sosyal çelişkileri, 
tarihte görülmedik ölçülerde büyütü-
yordu. Ve ister istemez bütün kapitalist 
çelişkiler, Gordiyos’un Kördüğümü 
gibi kesecek modern bir sosyal sınıfı, 
proletaryayı, kapitalizmin “mezar ka-
zıcıları”nı yaratıp çoğaltıyor, örgütle-
yip bilinçliyordu.

Legal Marksizm; Bilimcil Sos-
yalizmin; Anarşizme, Popülizme, 
Nihilizme, Narodnovoltsi (Halk İra-
desi)’ciliğe ve ilk adlarını alabilecek 
tüm küçük burjuva sosyalizmlerine 
karşı giriştiği eleştiriyi tek yanlı kul-
lanıp popülizme batırırken kapitalizmi 
şanlandırma eğilimidir.

Daha ötelere gitmeye ne hacet?
Çarlık gibi- Osmanlılık da, Kapita-

lizmin Ölüm Çağı olan Emperyalizm 
Çağında batmış. Kâr-ı Kadim [eski za-
man işi] bir Lenduha [çok iri ve kaba] 
Antika imparatorluktur. Her iki impa-
ratorluk da hemen hemen aynı gün-
de Birinci Emperyalist Evren Savaşı 
içinde battı. Çarlığın yerine Sovyetler 
düzeni geçti. Osmanlılığın yerine Tür-
kiye Cumhuriyeti düzeni geçti.

Dünyanın en geri Çarlık ülkesinde 
insanlar yarım yüzyılda dünyanın en 
ileri ülkesi olarak, dünyanın yarı üre-
tim kapasitesini tekelinde tutan Birle-
şik Amerika ile uzayda ve düzeyde at-
başı birlik yarışıyor. Aynı yarım yüzyıl 
içinde Türkiye Amerika’dan buğday 
gelmese aç kalacak bir Amerikan üssü 
ve uydusu durumunda en acıklı işsizlik 
ve pahalılık cehennemi kesilmiştir.

Lenin’in anısı, bu açıdan değer-
lendirilmelidir. Hiç değilse kendilerini 
sosyalist sayanlarımız, o 19’uncu Yüz-
yıl sonunda kalmış görünen Popülizm 
ve Legal Marksizm ilkelciliğinden 
kurtulmanın bilincine varabilirler ve 
varmalıdırlar. “Yuvar Çağı”nın primi-
tivizmi, artık bir daha geri gelmeme-
cesine bitmeli ve geri tepmemelidir. 
Bu da ancak ve yalnız aşiret reisliği, 
tekke Maşrık-ı Azamlığı* üslubunda 
süre gelmiş Yuvarlar ölçüsünde çete 
savaşı yerine ülke ve Dünya ölçüsünde 
değerlendirilmiş İşçi Sınıfı örgütünün 
ordulaşması, ordu savaşı, politik ordu 
savaşı yapması ile olur.q

(Aydınlık Sosyalist Dergi, Nisan 
1970, Sayı-18)

(Devrimci Mücadele, Yıl: 1, Sayı: 
3, Mart-Nisan 1990)

* Maşrık-ı Azam: Bir ülkedeki ma-
son derneklerinin en büyüğü. Tekke 
Maşrık-ı Azamlığı’ndan Hikmet Kıvıl-
cımlı’nın kastı, tekkeler hiyerarşisinde 
kendini en yüksekte sayan tekke şeyh-
liğidir.
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Lenin ve Türkiye

İçtenlikli, Namuslu, Dürüst insan Ca-
zim Gürbüz’ün kaybı üzdü bizleri.

Kimdir Cazim Gürbüz?
Kontrgerilla ve Süper NATO’nun 

dünyadaki ilk öğrencilerinden, bu in-
sanlık dışı örgütlerin emriyle 1965’te 
siyasi parti formundaki paramiliter 
örgütü MHP’yi kuran, kandırdığı 
milliyetçi gençleri katiller ordusuna 
dönüştüren, bu gençleri de yükselen 
devrimci hareketin önünü kesmek için 
devrimci gençlerin karşısına çıkaran 
Alparslan Türkeş’in kandırdığı genç-
lerdendi Cazim Gürbüz. Öğrencilik 
yıllarından başlayarak ömrünün 35-40 
yılını geçirdi bu hareketin içerisinde.

Ama Cazim Gürbüz kendi deyi-
miyle sürekli sancılı, araştıran, sor-

gulayan bir beyne sahipti. Sonunda 
anladı MHP’nin ve şefi Alparslan Tür-
keş’in ulusal onurdan yoksun kişiliksiz 
içyüzünü. Sadece kendinde tutmadı bu 
düşüncelerini, kandırılan ve de kan-
dırılabilecek olan milliyetçi gençleri 
ayıktırabilmek için “Tanış Ünlüler” 
kitabında sergiledi MHP’nin ve CIA 
Milliyetçisi Şefi Alparslan Türkeş’in 
iğrenç, insanlık düşmanı yüzlerini. Ca-
zim Gürbüz bu kitabında ortaya koydu, 
Alparslan Türkeş’in dincilik oynama 
işinde nerelere savrulduğunu, ne kadar 
acınacak, mide bulandırıcı işler yapar 
durumlara düştüğünü.

Bir makalesinde geçmişin özeleşti-
risi olarak da şunları yazmıştı:

“ ‘İnsanın 40 yaşına kadar geçen 

yılları bir kitap, geri kalan yılları 
da o kitabın eleştirisidir’ der Scho-
penhaur. Ben de bunu yapmışımdır 
yazarak. Yazmayı da sürdüreceğim. 
Ancak böyle hafifler geçmişle hesap-
laşmanın ağrıları, acıları; genç ku-
şaklara böyle ışık tutabilirim, tarihe 
yararlı notlar düşebilirim.”

Şiirine de yansımıştı geçmiş ile he-
saplaşması, pişmanlığı:

Bugünkü aklım o gün olaydı/
harcar mıydım gençliğimi,/
dövüp sövdüklerime/
uzatırdım elimi…
Cazim Gürbüz kendini din dog-

malarından da sıyırabilen, dolayısıyla 
aydınlık bir düşünceye kavuşabilen in-
sanlardandı. Şöyle diyordu kendisi ile 
yapılan bir söyleşide:

“Dindar bir ailenin çocuğuydum. 
Hatta şu anda annem sağ benim, 89 
yaşında. Bana bazen, biliyor yazdığım 
kitapları da, ‘oğlum, tövbe et’ diyor; 

‘peygamber efendimize yaptığın ha-
karetlerden dolayı tövbe et…’ Böyle 
bir ailenin çocuğuyum. 47 sene oruç 
tuttum. 36 yıl beş vakit namaz kıldım 
ama, sürekli sancılı bir beyne sahi-
bim, araştıran, sorgulayan, öyle her 
şeye ikna olmayan bir beyne sahibiz.”

Genel Başkanımız Nurullah Efe 
hep uyarır insanlarımızı:

“Demek ki bize yüklenen değer-
lerle değil; zihnimizi işleterek, sor-
gulayan bir akılla araştırarak, in-
celeyerek, emek çekerek akıl erdir-
diğimiz, gördüğümüz, kavradığımız 
gerçeklerle değerlerle yaşayalım. 
Böylece kendimizi özgür, özerk kişi 
haline getirebiliriz. Yoksa aksi du-
rumda kul kişilik oluruz, kendimize 
ait hiçbir değer taşıyamayız.”

İşte Cazim Gürbüz zihnini işletip, 
kendini kul kişilikten sıyırıp özgür, 
özerk bir kişi haline getirebilen nadir in-
sanlardandı. Alparslan Türkeş’in tuzağı-

na düşürdüğü, sola düşman milliyetçi bir 
genç olarak başladığı yaşamını “Daim 
Sola Daim Sola” diyerek tamamladı. 
Yani insan olarak tamamladı ömrünü.

Halkın Kurtuluş Partisi olarak aile-
sine ve Halkımıza başsağlığı dilekleri-
mizi iletiyoruz.

2 Şubat 2026

Halkın Kurtuluş Partisi
Genel Merkezi

Cazim Gürbüz Yaşamını 
İnsan Olarak Tamamladı
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O, benim 77 yıllık ömrümün 70 
yılında hep yanı başımda yer 

almış bir Arkadaş, bir Kardeş, bir 
Yoldaş’tı.

Metin Yoldaş, Konya Sedirler 
İlkokulundaki beş yıllık süreçte Sı-
nıf Arkadaşımdı. İlkokuldaki beş yıl 
boyunca en yakın arkadaşım; mahalle 
arkadaşım, kardeşim kadar sevdiğim 
kapı komşum, bir trafik kazasında kay-
bettiğimiz Bekir Nükte’ydi. Metin ise 
yalnızca sınıf arkadaşımdı. Ben, Bekir 
ve Metin önceden sözleşerek Konya 
Karma Ortaokuluna kayıtlarımızı 
birlikte yaptırmıştık, velimiz olan ve 
okuma yazma bilmeyen annelerimize. 
Ortaokula başlamamızla Bekir, Metin 
ve ben artık üç kardeş olmuştuk. Bekir 
ne yazık ki bize ayak uyduramayıp iki 
yıl devam ettiği ortaokuldan ayrıldı, 
işçileşti. O günden sonra Metin ve ben 
en yakın iki, arkadaştan da öte, Kar-
deş olduk. Halkımızın deyişiyle ger-
çek anlamda yediğimiz içtiğimiz ayrı 
gitmiyordu. Hatta okuduklarımız bile 
ayrı gitmiyordu. Konya’nın Alaaddin 
Tepesi’nde ya da Yeni Sinema’nın 
karşısındaki, sonradan Belediye binası 
inşa edilecek olan, boş arsada Teksas, 
Tom Miks, Kinova, Teks gibi çizgi ro-
manları okumak beş kuruştu. Biz yan 
yana oturarak beraber okur; ücreti, 2,5 
kuruşa ya da o günlerdeki adıyla de-
likli “Yüzpara”ya getirirdik. Bu çizgi 
romanların Yeni Sayılarını okumak ise 
10 kuruştu. Aynı yöntemle Yeni Sayı-
ları biz kişi başına 5 kuruşa okurduk. 
Piyasada bulunamayan Eski Sayıları 
okumak ise daha pahalıydı, 15 kuruş-
tu; bize 7,5 kuruşa mal olurdu.

Ortaokul ikinci sınıftan itiba-
ren, bizden bir yıl daha kıdemli olan 
mahallemizin çocuğu Şişko lakaplı 
Yaşar Arkadaş sayesinde İl Halk 
Kütüphanesinin Evlere İare (Ödünç 
Verme) Servisine 5 lira depozito ve-
rerek kaydolduk, Metin Yoldaş’la bir-
likte. Kitapları bir haftalığına ödünç 
alıyor; okuduktan sonra iade ediyor, 
başka bir kitap alıyorduk. Tabiî bunun 
için bir ücret ödemiyorduk. Klasikler 
de dahil olmak üzere kitapların dünya-
sı açılmıştı önümüze...

Daha sözün başında anılar denizi-
ne daldı zihnim. Böyle devam eder-
sem kitaplar dolusu anı anlatmam 
gerekeceğinin farkındayım. Kendimi 
tutacağım. Ama yine de Yoldaş’ımın 
hastaneye yattığı günden başlayarak 
onu soğuk bir Ankara havasında soğuk 
toprağa bıraktığımız güne kadar bir 
saniye bile beynimi rahat bırakmayan 
ve zihnimde gece gündüz demeden 
bir sinema şeridi gibi akan anılarımıza 
değinmekten de kendimi alamayacağı-
mın farkındayım.

Bir İşçi Oğlu İşçiydi
Metin Yoldaş

Metin Yoldaş, Konya’nın kenar ve 
yoksul ama tarihi bir semti olan Sedir-
ler’de 1949 yılında, kendi iddiasına 
göreyse 1948 yılında, annesinin deyi-
miyle “kayısılar zamanı” doğar. Ken-
disi yaşlı bir anne babanın tek evladı 
olarak büyür. Oysa kendi deyimiyle 
“Annesinin Oğulları” (üç kişidirler) 
ve “Babasının Oğulları” (onlar da üç 
kişidir) olarak toplamda altı kardeşi-a-
ğabeyi vardır, Metin’in. Fakat Metin 
doğduğunda (annesinin üç oğlundan 
biri olan ve saflığından dolayı ömrü 
otobüs muavinliğiyle geçen ve hiç ev-
lenememiş bir abisi dışındaki) abileri-
nin hepsi evli barklı yoksul insanlardır 
ve bu yüzden Metin’in yaşamına mad-
di ve manevi bir katkıları olamamıştır. 
Burada, babasının en küçük oğlu Fah-
rettin Abisi ayrı tutulabilir. Kalabalık 
ailesini geçindirmeyi güçlükle sağla-
yabilen, ayakkabı ustası-işçisi olan bu 
abisinin de ancak manevi desteğinden 
söz edilebilir.

Metin’in babası Mustafa Amca 
kerpiç ustası bir ameleydi. Maiye-

tindeki biri çamurcu, ikisi teskere-
ci (çamuru teskereyle ustaya, kalıba 
taşıyan elemanlar) olmak üzere üç 
kişiyle birlikte yani dört kişilik bir 
ekiple kerpiç keserdi.  Kerpiç denilen 
şey, kalıba dökülmüş çamurun yaz 
güneşinde kurutulmasıyla oluşan 
yapı malzemesidir. Sedirler semti de 
dâhil Konya’nın kenar mahallelerinin 
evleri kerpiçten yapılır. İşte bu kerpiç 
denen yapı malzemesinin oluşabilmesi 

için suyla karılarak çamur haline 
getirilmiş toprağın önce bir gün 
dinlenmeye-olgunlaşmaya-kıvama 
gelmeye bırakılması, ertesi gün kalıba 
dökülmesi, sonra da güneşin altında 
kurutulması gerekir. Kerpiç işçiliği ise 
ağır bir işçiliktir. Ve bu ağır meslekten 
para kazanılacak zaman dilimi ise bir 
yılda toplamı üç ayı geçmeyen bir sü-
reci kapsar. İşte bu üç, bilemedin dört 
ayda kazanılan parayla üç kişilik aile 
bir yıl geçinmek zorundaydı.

Metin böylesine yoksul, emekçi bir 
ailenin çocuğudur.

Metin Yoldaş’ın kişiliğinin ilk taş-
larını döşeyen, babasının bu hile nedir 
bilmez iş ahlâkıdır. Mustafa Amca, 
alacağı parayı hak ekmek için işini hiç 
şişirmeden yapardı, en kaliteli kerpici 
üretirdi. Dolayısıyla herkes Mustafa 
Amca’ya (mahalledeki lakabıyla Bo-
zoklu Mustafa’ya) kerpicini kestirmek 
isterdi. O yüzden sıraya girerdi insan-
lar. Yani Bozoklu Mustafa’nın kerpici 
markaydı.

Ve eli kürek tutacak yaşa gelince 
Metin de Mustafa Amca’nın amelele-
ri arasındaki yerini almış; yeni yetme 
kaslarını zorlayarak bu ağır işçilik ge-
rektiren işin altından kalkmıştır.

Ezcümle Metin Yoldaş, işçi çocu-
ğu işçidir.

Metin Yoldaş’ın işçiliği bundan 
ibaret değildir. Ortaokuldan sonra, 
eğitimi için para biriktirmek amacıyla, 
eğitimine bir yıl ara verdi. Ve bir yıl 
boyunca bir esnaf çay ocağında as-
kıcılık (çay ocağında çay, kahve vb. 
dağıtıcılığı) yaptı. Aynı durumu liseyi 
bitirdikten sonra da yaşadı. 1968-1969 
ders yılında okulda olmak yerine, 
teyzesinin oğlu olan türkücü Rıza 
Konyalı’nın plakçı dükkânında işçi 
olarak çalışmak üzere İzmir’e gitti. Fa-
kat Rıza Konyalı’yla birlikteliği uzun 
sürmedi. Anlaşmazlık sonrası bir esnaf 
lokantasında (tek öğlen öğünü için ye-
mek çıkaran ve menüsü köfteden iba-
ret olan) ustanın yanında tek işçi olarak 
çalıştı. Yani hem çırak hem kalfa hem 
garson hem de bulaşıkçılık görevlerini 
yerine getirdi. Geceleri bu dükkânın 
asma katındaki, hiç de hijyenik olma-
yan, yatağında uyumak zorundaydı. 
Nitekim kendisini ziyaret etmek, daha 
doğrusu özlem gidermek için İzmir’e 
gittiğimde bu yatakta bir gece birlikte 
yatmıştık. Üniversite yıllarında da An-
kara’da benzin istasyonlarında pompa-
cılık yaparak sürdürdü eğitimini. Yani 
onun İşçi Sınıfından yana saf tutması, 
İşçi Sınıfı adına düşünüp davranması, 
kitaplardan edinilmiş düşüncelerden 
dolayı oluşturulmuş bir yaşam biçimi 
değildi; bizzat kendi yaşamının bilince 
çıkarılmış haliydi.

Üniversite Yılları
Bu zorlu hayat koşullarında çok is-

tediği tıp fakültesini kazanması müm-
kün olmadı. Sınava ilk girdiği 1968 
yılında hukuk fakültesine kayıt yap-
tırabilecek kadar puanı vardı. Fakat o 
eğitimine bir yıl ara vererek bir sonra-
ki yılda tıp fakültesini kazanmak isti-
yordu. O yüzden 1968-69 ders yılını 
yukarıda sözünü ettiğim gibi İzmir’de 
çalışmaya, para biriktirmeye ayırdı. 
Tabiî bu şartlarda üniversite sınavla-
rına istediği gibi hazırlanamadı. Yine 
tıp fakültesine kayıt yaptırmak için 
ön kayıtlar yaptırdı; Diyarbakır Tıp 

Fakültesine puanı yeter görünüyordu. 
Diyarbakır’a giderek orada bir hafta, 
on gün kadar kalarak kayıt yaptırma-
ya çabaladı. Fakat kendi gözlemlerine 
göre, yerel bazı kayırmalar yüzünden, 
puanı yeterli olmasına rağmen, kayıt 
yaptıramayarak döndü. O zamanlar 
Türkiye’deki iki hukuk fakültesinden 
biri olan Ankara Hukuk Fakültesine 
kaydoldu. Yükseköğrenim yaşamımız-
da yeniden bir aradaydık.

Fakat artık arkadaşlıktan kardeş-
liğe yükselmiş olan ilişkimiz, Yol-
daşlık’a yükselmişti. Bu, Lenin’in 
deyişiyle, insanları en üst düzeyde 
bir arada tutan dava-mücadele-savaş 
birlikteliğiydi. Artık aynı zamanda 
insanlığın kurtuluşu davasına kendini 
adamış iki Yoldaş’tık.

Hikmet Kıvılcımlı’yla 
Tanışma

Burada bir eksiği gidermem, Nu-
rullah Efe Yoldaş’la olan ilişkimize 
değinmem gerekiyor. Ben, Nurallah 
Yoldaş’la 1965 yılında Konya Erkek 
Lisesinde ikinci sınıfta (5 Edebiyat B 
sınıfında) bir araya gelmemizle tanış-
tım. Sınıfta birbirimize uzak sıralarda 
oturmamıza rağmen hemen kaynaştık. 
Onunla arkadaşlık olarak başlayan iliş-
kimiz de yoldaşlık düzeyine yükseldi 
ve 61 yıldır aynı davanın savaşçıları 
olarak bir ve beraberiz.   

Tabiî benim Nurullah Yoldaş’la 
tanışmam, Metin Yoldaş’ın da onunla 
tanışması demekti.

Biz, lise yıllarından itibaren ken-
dimizi hem Müslüman hem Sosyalist 
olarak tanımlıyorduk. Yani sınırlarını 
henüz çizemediğimiz bir Sosyalizm 
anlayışımız vardı. İnsanın insanı sö-
mürmesine karşıydık.

Bilimsel Sosyalizmle tanışmamız 

daha doğrusu benimsememiz ise 1967-
68 yıllarına rastlar. Bilimsel Sosya-
lizmin Türkiye’deki en üst düzeydeki 
temsilcisi, hatta daha doğru bir söyle-
yişle, tek temsilcisi olan Hikmet Kı-
vılcımlı’yla önce isim bazında, sonra 
hareket bazında hatta fiziken tanışma-
mız, Nurullah Yoldaş sayesindedir.

Nurullah Yoldaş ve arkadaşları, 
İstanbul’da “Devrimci İşçi Köylü 
Öğrenci Birliği (DİKÖB)” adıyla bir 
dernek kurmuşlardı. Bu derneğe “İş-
sizlik ve Pahalılıkla Savaş Derneği 
(İPSD)” dayanışma amacıyla bir oda-
sını vermişti. Bu bir araya geliş ve Nu-
rullah Yoldaş’ın, bir sınıf arkadaşının 
(bugünlerde kaybettiğimiz Sefer Gü-
venç Yoldaş’ın) elinde görerek kısa bir 
göz atması sonucunda etkilenerek satın 
aldığı Usta’nın “Tarih-Devrim-Sos-
yalizm” kitabını okumuş olması ve 
Hikmet Kıvılcımlı’yı teorik düzeyde 
benimseyerek kurduğu düşünsel bağ; 
bu olayla pratik bağa da dönüşmüştü. 
Ve bizim (Metin Yoldaş’ın ve benim) 
Eneski Sosyalizmle tanışmamız, Nu-
rullah Yoldaş kanalından gerçekleşti.

1970 Eylül’ünde Nurullah Yol-
daş’la birlikte İstanbul’a gittim. Ama-
cım Usta’yla ve hareketle daha ya-
kından tanışmaktı. Ayrıca, özellikle 
Nurullah Yoldaş’ın talebiyle, 1967’de 
Usta’nın ancak 7 sayı çıkarabildiği 
“Sosyalist Gazetesi”, yeniden yayın 
hayatına başlayacaktı. Gazetenin çı-
kışını hazırlayacak olan ekibin başı 
Orhan Müstecaplı Abi’ydi. Nurullah 
Yoldaş’la ben de tüm günümüzü Orhan 
Abi’nin atölyesinde geçirerek, onunla 

hazırlıkları yürüten ekibi oluşturduk. 
Öğrencisi olduğum Ankara Üniversi-
tesi Tıp Fakültesi o yıl öğrenim yılına 
boykotla başladı. Boykot ekim ayının 
sonuna kadar devam etti. Benim de 
Nurullah Yoldaş’la ve Orhan Abi’yle 
ve o zamanlar aynen bizim gibi her 
gününü hazırlıkları tamamlamak için 
harcayan öğretmen Tahsin Abi’yle 
birlikte çalışmam ekim sonuna kadar 
uzamış oldu. Ve Sosyalist’in duyurusu 
için bastırdığımız afişlerini, Nurullah 
Yoldaş’la birlikte içinde yer aldığımız 
bir ekiple Edirne Kapı taraflarında ya-
pıştırırken gözaltına alındık. Gözaltı 
süremiz, Cumhuriyet Bayramı tatilinin 
arifesine geldiği ve bize kefil olmak is-
teyen Orhan Abi’nin kefilliğinin polis 
nezdinde kabul görmemesi nedeniyle 
biraz uzadı. (Alemdar Karakolunun 
Başkomiseri Kara Bela’nın deyişiyle: 
“Orhan’a kim kefil olacak?”tı...) O 
zamanlar İşsizlik ve Pahalılıkla savaş 
Derneği’nin (İPSD’nin) Genel Başka-
nı olan Prof. Dr. İsmet Sungurbey’in 
kefil olması ve hafta başında savcılığa 
ifade vermeye gitmemiz şartıyla salı-
verildik. İlk mesai gününde savcılığa 
ifadeye gittik ve hakkımızda herhangi 
bir soruşturma başlatılmadı.

İstanbul’da bulunduğum bu sürede 
Ustamız Hikmet Kıvılcımlı ile tanış-
mayı çok istedim. Nurullah Yoldaş’la 
Konya’dan İstanbul’a gelirken bunu 
da konuşmuş ve anlaşmıştık. Fakat Or-
han Abi’nin beni yeni tanıyor olmasın-
dan dolayı gösterdiği aşırı duyarlılık 
yüzünden, Usta’nın İstanbul Gözte-
pe’deki evine yapacağımız bu ziyaret 
gerçekleşemedi. İçimde bir ukde ola-
rak kaldı. Fakat o günlerde Usta’nın 
bir noter işi için Cağaloğlu’na gelmesi 
gerekmiş. Noterdeki işlemden sonra 
Usta, Orhan Abi’nin atölyesine uğradı. 
Yarım saat ya da kırk beş dakika kadar 

bizimle oturup sohbet etti.
Tabiî bu anı, belleğimde hep cap-

canlı durur.
O günlerde Antiemperyalist ve ba-

ğımsızlık ilhamını Mustafa Kemal’den 
aldığı için ona hayran olan Mısır Lide-
ri Celal Abdülnasır ölmüştü. Cena-
zesine bir milyonu aşkın bir kalabalık 
katılmış ve izdihamdan kırkı aşkın 
insan ölmüştü. Usta, C. Abdülnasır’ın 
kişiliği ve yaptıkları üzerine kısa bir 
değerlendirme yaptıktan sonra cena-
zesindeki ölümlerle ilgili yorumunda; 
“Bu Arap Milleti ne kadar santimen-
tal bir millet!”, diye bir cümle kurdu. 
“Santimental” kelimesinin anlamını 
bilmemekle birlikte Usta’nın ne demek 
istediğini anlamıştım. Sonradan doğru 
anlayıp anlamadığımı test etmek için 
kelimenin sözlük anlamını araştırdım; 
aynen anladığım gibi kelimenin anla-
mı; “Duygusal”, demekti.

Usta’yla bizzat, fiziken tanışmaktan 
söz etmişken Metin Yoldaş’ın da Us-
ta’yla tanışıklığını anlatmam gerekiyor.

Sosyalist Gazetesi’nin yeniden ya-
yımlanan ilk sayısı 8 Aralık 1970’te 
çıktı. Gazeteyi Ankara’ya Nurullah 
Yoldaş otobüsle taşıyarak getiriyordu. 
Sümer Sokak’taki “Sosyalist Bürosu” 
artık günlük mesai yerimizdi. Tabiî 
gazetemizi okullarımızda ve meydan-
larda satmak; kitlelerle buluşturmak da 
rutinlerimizdendi. Ve bu süreçte Sos-
yalist Gazetesi’nin 2 Mart 1971 tarihli 
18’inci sayısında bir duyuru yer aldı:

“ANKARA’DA:
“Açık Oturum
“5 Mart 1971 Cuma günü saat 

18’de Siyasal Bilgiler Fakültesi kon-
ferans salonunda, açık oturum var-
dır. Konu: BÜYÜK DERLENİŞ ve 
PROLETARYA PARTİSİ. Konuş-
macılar:

“Dr. HİKMET KIVILCIMI, 
MİHRİ BELLİ, MAHİR ÇAYAN”

Bu “Açık Oturum”, Ankaralı biz 
Usta’nın öğrencileri için ayrı bir önem 
taşıyordu ve bizde bir heyecana neden 
oluyordu. Çünkü hem Ustamızın tez-
lerini bizzat Usta’dan dinleyecek hem 
Usta’yı bizzat (benim için ikinci kez) 
tanıma fırsatı bulacaktık hem de teori-
mizin gücüyle Mihri Belli ile Mahir 
Çayan’ın da Usta’nın önerdiği “Dev-
rimci Derleniş”e ikna olarak Prole-
tarya Partisinin Reorganizasyonu 
yönünde davranışa geçebilecekleri 
umudunu taşıyorduk. Ne yazık ki, bu 
“Açık Oturum” gerçekleştirilemedi. 
Ustamız söylenen yer ve zamanda 
hazırdı, her zaman göreve hazır 
olduğu gibi. Fakat diğer tartışmacılar 
toplantıya gelmediler, daha da doğrusu 
gelmeye cesaret edemediler. Bunun 
üzerine Ustamızın bir konferans 
vermesine dönüştürüldü gündem. 
Fakat o zaman Mahircilerin önde ge-
lenlerinden Yusuf Küpeli, Konferans 
Salonunun anahtarını vermeyerek en-
gelledi bu konferansı.

Aynı günün akşamında Usta’nın 
Sosyalist Bürosu’na gelmesiyle; “5 
Mart Tartışmalı Toplantısı” adıyla 
daha sonra birçok kez yayımladığımız 
bir toplantı gerçekleştirdik. O toplantı 
için Sosyalist Bürosu’nda, sandalyeleri 
duvarlar boyunca tek sıra olarak dize-
rek oturmuştuk. Ben, Metin ve Nazmi 
Yoldaş, giriş kapısının sol tarafında 
oturuyorduk. Usta, salona girince tabiî 
hepimiz ayağa kalkarak karşıladık. Ve 
Usta, sağdaki ilk arkadaştan başlaya-
rak tek tek hepimizle tokalaşarak se-
lamlaştı. En son bizim bulunduğumuz 
sıraya geldi; o ana kadar belki 50-60 
yoldaşla tokalaşmıştı. Kanser illetiyle 
baş etmeye çalışan ve 69 yaşındaki be-
deni, hâlâ sırım gibiydi. Tokalaşırken 
hissettiğimiz kas kuvveti, biz gençlere 
taş çıkartacak kadar güçlüydü. Metin 
Yoldaş’ın Usta’yla bir araya ilk gelişi 
budur. Bir de bir gün sonra Usta’nın 
Ankara Hukuk Fakültesi Konferans 
Salonunda verdiği ve “Durum Yar-
gılaması” adını vererek daha sonra 
yayımladığımız konferansında bulun-
muştur, Metin Yoldaş.

Bilindiği gibi, bu etkinliklerin he-
men sonrasında 12 Mart Muhtırası 
verilmiş; 26 Nisan 1971’de de Sıkı-
yönetim ilan edilmiştir. Bu tarihten 
sonra Usta, kanser hastalığının tedavi 
edilmesi umuduyla Sosyalist Kamp’a 
gitmek üzere yeraltına çekilmiş ve Kıb-
rıs-Suriye yoluyla Avrupa’ya geçmiştir. 
Usta, ömrünün bu son günlerini bilin-
diği gibi, “Yol Anıları”nda anlatır.

Yani ne yazık ki, Usta’yla pratik 
birlikteliğimiz bu kadar kısa olmuştur. 
Ama hani denir ya; “Bir ömre bedel”, 
olmuştur.

Nitekim Usta’yla teorik birlikteli-
ğimiz; Metin Yoldaş bakımından bir 
ömür sürmüştür, bizim için de son saa-
te kadar sürecektir.

Metin Yoldaş,
Kelimenin Tam Anlamıyla

Gerçek Bir Yoldaştı
Türkçe’de anlatılmak istenen kav-

ramı en üst düzeyde dile getiren bir ke-
lime vardır: Yoldaş. Tıpkı bir anadan 
doğanlara verilen kardeş (karındaş, 
aynı karından, aynı rahimden, aynı 
anadan doğan) kelimesi gibi derin bir 
anlam taşır-içerir, Yoldaş sözcüğü de. 
Yol, bir davayı gerçekleştirmek üzere 
yaşanacak süreç; o amaç uğruna alı-
nacak tavır, tutum anlamlarını da taşır. 
Aynı yolu yürüyen, insanlığın kurtulu-
şunu (Komünist Toplumu gerçekleştir-
meyi) amaçlayan ulu davayı, devrimci 
mücadeleyi, arkadaşlarıyla birlikte yü-
rüten kişidir Yoldaş. Yetmez, aynı da-
vaya kendini adamış; kellesini ortaya 
koymuş insan anlamına gelir Yoldaş.

Kimi sosyal-demokratlar, CHP’li-
ler Yoldaş diyemiyorlar (demesinler de 
zaten); onun yerine “Yol Arkadaşı” 
diyorlar. Ve de doğru söylüyorlar. Çün-
kü onlar gerçekten Marksist literatürde 
tanımlanan anlamıyla Mitläufer yani 
Yol Arkadaşı’dırlar. Almanca Mark-
sist literatürde, bir davada varmış gibi 
görünen ama ilk zorlukta davayı terk 
eden kişi anlamına gelir bu kavram. 
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Dr. Mustafa Şahbaz
Av. Metin Bayyar Yoldaş’ım,

Halkların Kurtuluşu Uğruna Verdiğin Mücadelen
Elbet Bir Gün Başarılacak

Metin Bayyar,  Yaşar, Mustafa Şahbaz
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Kendini devrimci sanan fakat ABD 
rotasında gitmeyi, ona hizmetkârlık 
etmeyi meşrep edinen Kürtlerde de 
bu moda var. Türkçedeki Yoldaş ke-
limesini tam karşılamasa da “Heval 
(Arkadaş)” kelimesini kullanmak bu 
kişilere yeterli gelmiyor; “Rê Heval 
(Yol Arkadaşı)” demeyi; “Mitläufer” 
olmayı uygun görüyorlar. Elhak doğru 
da yapıyorlar.

59 yılı bulan devrimci mücade-
lemizde ne Mitläufer’ler geldi geçti 
Hareketimizden ve Türkiye Devrimci 
Hareketlerinden...

Metin Yoldaş, Türkçedeki “Yol-
daş” kavramını, 59 yıllık devrimci 
mücadelesinin her aşamasında tam 
anlamıyla yaşama geçirmiş bir devrim 
savaşçısıdır, gerçek anlamda bir Yol-
daştır. Tek bir saniye görev yerini terk 
etmemiştir. Ne 12 Mart Faşizmi ne 12 
Eylül Faşizmi ne de 24 yıllık Tayyip’in 
Dinci Faşizmi onu yolundan bir milim 
bile saptıramamıştır.

O, Kelleyi Koltuğa Almış
Bir Devrim Savaşçısıydı
12 Mart Faşizminin hemen önce-

sinde, kalmakta olduğumuz Konya 
Öğrenci Yurdu, polisin gözetiminde 
ve polisin açık desteğiyle işgal edildi 
faşistlerce. O gün laboratuvar dersinde 
olduğum için olaylardan habersizdim. 
Benim yurda geliş saatim, faşistle-
rin yurdu işgal ettiği saatten sonraya 
denk geliyordu. Bunu bilen, Metin 
Yoldaş başta olmak üzere, yoldaşlar, 
beni haberdar etmek için yurda rutin 
olarak gidip geldiğim güzergâhta beni 
beklemişler. Fakat ben o gün bir sınıf 
arkadaşımla birlikte yürümüş, yolumu 
biraz uzatsa da farklı bir yoldan yur-
da gitmiştim. Yani yurda her zamanki 
gittiğim güzergâhtan değil de farklı 
bir yoldan gitmiştim. Öyle olunca da 
Faşistlerin tuzağına düşmüş oldum. 
İşkenceler sonrası beni o zaman karar-
gâhları olan Site Yurdu’na götürdüler. 
Ve başta Metin Yoldaş’ın gayretleri ve 
yönlendirmesiyle Fakültemizin dev-
rimcileri, bir faşisti rehin alarak ve 
benimle takas ederek kurtulmamı sağ-
ladılar.

Konya Öğrenci Yurdu’nu faşistler-
den geri almak biz devrimciler ve ma-
halleli devrimci gençler ve özellikle de 
benim için bir onur meselesi oldu ha-
liyle. İşgal sonrası Siyasal Bilgiler Fa-
kültesi Yurdu’nda kısa bir süre kaldık-
tan sonra Ankara Hukuk Fakültesinin 
Yurduna yerleştik. Hukuk Yurdu’nda 
olası bir faşist baskına karşı tutulan 
nöbetlere katıldık. Her iki yurdun da 
resmiyette birer yönetimi var idiyse de 
fiilen Dev-Genç’in yönetimindeydiler. 

Bu süreçte mahalleli devrimci gençler-
le (ki Av. Fettah Ayhan Erkan Yoldaş 
bu gençlerden biridir) ve Kızıldere’de 
kalleşçe katledilen ONLAR’dan biri 
olan Dev-Genç Genel Sekreteri Si-
nan Kâzım Özüdoğru’nun koordi-
natörlüğünde; Siyasal Bilgiler Fakül-
tesinin, yanlış hatırlamıyorsam, Öğ-
renci Derneğinin Odasında toplantılar 
yaptık. Kelleyi koltuğa alarak Konya 
Yurdu’nu faşistlerden geri almaya ka-
rarlıydık. Harekât planları yapıyorduk 
ki, 12 Mart Faşizmi geldi. Planı uygu-
lamamız mümkün olmadı.

Nitekim 12 Mart Muhtırası’nın 
verildiği gün, biz Metin Yoldaş’la bir-
likte, iyice azgınlaşan faşist saldırılara 
karşılık vermek ve Konya Yurdu’nu 
kurtarmak için yapacağımız harekâta 
hazırlıklı olmak amacıyla, önceden 
planladığımız gibi, Hukuk Fakültesi 
Yurdunun (Resmi adı Cebeci Atatürk 
Öğrenci Yurdu idi) bir bodrumunda, 
kendimizi askeri bakımdan geliştir-
mek, deneyim kazanmak amacıyla 
Yurdun Dev-Genç adına görevlisi olan 
Turgut isimli yoldaşın temin ettiği ta-
banca ve mermilerle atış talimi yaptık.

Derken 12 Mart Faşizmi, önce Si-
yasal Yurdunu ardından Hukuk Yurdu-
nu kapattı. Aynı süreçte Site Yurdunu 
da kapatarak faşistleri ve biz devrimci-
leri, ayrı koğuşlarda kalmakla birlikte, 
aynı yurda, Yıldırım Beyazıt Yurduna 
yerleştirdiler. Ateşle barutun bir arada 
olamayacağı belliydi. Nitekim ahşap 
dolaplarımızdan birine konan bir bom-
banın patlamasıyla yurtta yangın çıktı. 
Ve bu yurt da tümden boşaltıldı.

Sokağa atılmıştık.

Çatı Katı
Konya Yurdu’ndan devrimci dört 

arkadaş, Ankara Maltepe’de küçük 

bir çatı katı kiraladık. Tek somya ve 
tek masa koyabildiğimiz dikdörtgen, 
küçük bir oda (ki salon görevi görü-
yordu) ve üç somya yerleştirebildiği-
miz çatı eğimi ile giderek alçalan ve 
çatıya bakan üçgen bir penceresi olan 
ikinci bir odadan oluşuyordu evimiz. 
Küçücük yine çatı eğimiyle daralan 
mutfağımız ve küçük sıfatını bile zor-
layan, küçücük diyebileceğimiz ve çatı 
eğimiyle iyice küçülüp daralan; aynı 
nedenden dolayı üçgen bir kapısı olan 
ve mutfağa açılan bir de tuvaletimiz 
vardı. Hakkını yemeyelim, ilk odanın 
açıldığı birkaç metrekarelik bir de te-
rasımız vardı. Gerçi bu teras çatıya gö-
mülüydü; nereye baksan çatı kiremit-
lerini görüyordun ama... Terastı işte... 

Ben, Metin ve Nazmi Yoldaş, 
üç ranzalı odada kalıyorduk. Üçü-
müz de aynı ideolojiyi benimsiyor ve 
aynı örgütsel yapıda yer alıyorduk. 
Sosyalist Gazetesi’nin çizgisini be-
nimsiyorduk ve Hikmet Kıvılcım-
lı’nın öğrencileriydik. Bir de yaşını 
başını almış, Dil ve Tarih-Coğrafya 
Fakültesinin Edebiyat Bölümünde 
okuyan Orhan Hoca dediğimiz bir ar-
kadaşla paylaştık bu küçücük Çatı Ka-
tı’nı. Ev küçüktü ama misyonu büyük-
tü. Hareketimizin Ankara’daki üssü 
görevini görüyordu. Ayhan Yoldaş da 
müdavimler arasındaydı. Nitekim ha-
reketimizi tam olarak benimsemesi de 
bu süreçte olmuştur. Bir diğer müda-
vim de Bekir Ceylan Yoldaştır. O da o 
süreçte bize katılmıştır.

Nurullah Yoldaş da misafirlerimiz 
arasındaydı. O zamanlar kendisi Kon-
ya’daydı. Hatta bir seferinde Türkiye 
Taekwondo Şampiyonası yarışmaları 
için gelmiş ve bir hafta kadar Çatı Ka-
tı’nda misafirimiz olmuştu ve o yarışma-
da içinde yer aldığı Konya Taekwondo 
Takımı, Türkiye İkinciliğini kazanmıştı.

Metin Yoldaş
Hep Örgüt Adamı Olmuştur 

12 Mart Faşizminden sonraki yıl-
larda 1974’te biz Ankara Tıplılar Tıb-
biyeliler Kültür ve Dayanışma Der-
neği’ni (Tıp-Der’i) kurmuştuk. Üç oda 
bir salondan oluşan hayli geniş bir yer 
kiralamıştık. Bu aynı mekânda Hukuk 
Fakültesinden Metin ve Ayhan Yol-
daş’ın önderliğindeki Yoldaşlarımız, 
Hukuk Fakültesi Derneği’ni (Huk-
Der’i), Ankara Eczacılık Fakültesin-
den yoldaşlar da Ecza-Der’i kurdular.

Aynı zamanda hepimiz; TSİP’in 
kurdurduğu, öğrenci derneklerinin çatı 
örgütü olan Ankara Yüksek Öğrenim 
Derneği’nin (AYÖD’ün) de üyeleriydik.

Sözünü ettiğim üç dernek Hik-
met Kıvılcımlı’nın öğrencilerinin 
yönetimindeydi ve Ankara Devrimci 
Ortamında saygın bir güçtü.    

Metin Yoldaş, bu süreçte Kon-
ya’daki örgütlenmemizi hızlandırmak 
için görev üstlenerek TSİP’in yayın 
organı olan “Kitle Gazetesi”nin Bü-
rosunu açtı. Bu büro, o yıllarda Kon-
ya’da yalınızca hareketimizin değil, 
Konya Devrimci Ortamının da üssü 
görevini yerine getirmiştir. O zaman-
larda Nurullah Yoldaş’ın öğrencileri 
olan ve onun tarafında saflarımıza ka-
zanılan başta şimdi Başkanlık Kurulu 
üyelerimiz Ali Serdar Çıngı, Meh-
met Gürdal Çıngı, MYK üyelerimiz 
Özler Çakır, Arif Çakır, Antalya İl 
Başkanı Mine Yavuz Yoldaş ve diğer 
Yoldaşlar, eskilerin deyimiyle; Kitle 
Bürosu’nun, dolayısıyla da Metin Yol-
daş’ın rahle-i tedrisinden geçmişlerdir.

TSİP’ten kopuştan sonra “Devrim-
ci Derleniş” adıyla örgütlenerek siya-
si mücadeleye devam edilmiştir. Aynı 
isimle bir siyasi gazete çıkarılmıştır, 
bilindiği gibi. Bu süreçte de Metin Yol-

daş Kurucu Kadroda yani her zaman 
olduğu gibi en ön saftaki yerini almıştır.

Ve yine 12 Eylül Faşizminin en 
azgın zamanlarında Ankara’da Âdem 
Yavuz Sokak’taki Avukatlık Bürosu, 
Ankara’daki örgüt merkezi görevini 
görmüştür, o çetin şartlarda.

Metin Yoldaş bu görevleri yapar-
ken herhangi bir riski aklına bile ge-
tirmemiş; bir an bile bir çekinme, bir 
tereddüt göstermemiştir. Usta’nın söy-
lemiyle; “Devrimcilik yapmıştır. Mu-
hallebi değil”. Vurmayı da vurulmayı 
da hiç ikircikliğe yer vermeksizin ka-

bullenmiş, görevini yerine getirmiştir.
12 Eylül Faşizminin halkımızın 

üzerinden bir buldozer gibi geçtiği gün-
lerde ayrım gözetmeksizin Sıkıyönetim 
Mahkemelerinde devrimcilerin avu-
katlığını üstlenmiştir. Benim de aynı 
süreçte 146/1’den yani idamdan yar-
gılandığım davada avukatlığımı, yiğit 
avukat İsmail Sami Çakmak’la birlik-
te, Metin Yoldaş üstlenmiştir. Hatta bu 
dava nedeniyle görüştüğü bir Sıkıyöne-
tim Savcısı; “Yahu senin de bu davada 
tutuklu olman gerekir. Nasıl oluyor da 
dışarıdasın?”, deyince, Metin Yoldaş; 
“Savcı olan sizsiniz. Bu soruya cevap 
vermek size düşer.”, demiştir. Yani kor-
kusuzca; “Ne yapacaksan yap!”, demiş; 
meydan okumuştur savcıya.

12 Eylül sonrası hareketimiz “Dev-
rimci Mücadele” adıyla devrimci mü-
cadelesine devam etmiştir ve Metin 
Yoldaş yine Kurucu Kadrodadır...

15 Haziran 2005 tarihinde ku-
rulan Partimizin, Halkın Kurtuluş 
Partisi’nin (HKP’nin) yine Kurucu 
Kadrosundadır, yine en ön saftadır. 
Ölünceye kadar Partinin Genel Başkan 
Yardımcılığını yapmıştır. Son soluğu-
nu görevi başında vermiştir.

Bir devrimciden daha ne beklenir... 
O, Emekçilerin Avukatıydı
İsminin başına eklenen “Avukat” 

ya da kısaltılmış haliyle “Av.” sıfatı 
elbette onun mesleğini yani avukat 
olduğunu belirtmektedir. Ama onun 
başına bir de “Emekçilerin” ibaresini 
eklemek, “Emekçilerin Avukatı” de-
mek gerekir. O, avukatlık mesleğini 
hiçbir zaman bir kazanç aparatı, mal 
mülk biriktirme, para kazanma aracı 
olarak görmedi. Tüm meslek hayatı bo-
yunca başta İşçi Sınıfımız gelmek üzere 

emekçi kesimlerin avukatlığını yaptı. 
12 Eylül öncesi Makina-İş’in avuka-
tıydı. Bir dönem Ankara Tabip Oda-
sının avukatıydı, son nefesini verene 
kadar Nakliyat-İş’in ve Liman-İş’in 
avukatıydı. Ve kapısını çalan hukuki 
yardım talep eden tek tek her emekçi-
nin, devrimcinin avukatıydı.

Tabiî her şeyden daha önemli-
si, Halkın Kurtuluş Partisi’nin 
(HKP’nin) avukatıydı. HKP’nin yap-
tığı yüzlerce suç duyurusunda imzası 
olan bir adalet savaşçısıydı. Öylesine 
ki, 3 Ocak 2026 tarihinde ABD’nin 

haydutça Venezuela Devlet Başkanı 
Nicolás Maduro ile eşi Cilia Flores’i 
kaçırmasına karşı Uluslararası Ceza 
Mahkemesine HKP olarak suç du-
yurusunda bulunmamızı öneren yine 
Metin Yoldaş olmuştur. Oysa o sırada 
bedeni, dörtnala ölüme doğru gitmek-
tedir. Ölümü aratan; “Ölümü özle-
dim”, dedirten ağrılar çekmektedir. O 
şartlarda bile Metin Yoldaş, adına da 
yaraşır bir dirayetle[1], insanlığın kur-
tuluşu uğruna verdiği mücadeleden bir 
saniye bile kopmamıştır.

***
Ben bu yazıyı bitiremem... Metin 

Yoldaş’ı sayfalara sığdıramam... Ken-
dimi anılardan arındırarak O’nu anlata-
mam... İyisi mi sözü burada keseyim...

İspanyol oyun yazarı Alejandro 
Casona’nın “Los Árboles Mueren 
de Pie” adlı eseri Türkçeye “Ağaç-
lar Ayakta Ölür” adıyla çevrilmiş ve 
hem tiyatro oyunu olarak sahnelenmiş 
hem de 1964 yılında Memduh Ün ta-
rafından filme çekilmiştir. Bu eserin 
adı, adeta bir atasözü gibi yer etmiştir 
insanların belleğinde. Bu sözü Metin 
Yoldaş’a şöyle uyarlayabiliriz:

O, Devrimci Bir Çınardı ve tıpkı 
bir Çınar gibi Ayakta Öldü...

Ama sadece bedence...
O, devrimci mücadelemiz başarıya 

ulaşana kadar, tüm insanlık tek bir aile 
olana kadar insanlığın verdiği her mü-
cadelede yanı başımızda savaşmaya 
devam edecek...q

9 Şubat 2026

[1] Metin: Acılar karşısında dayanma 
gücünü yitirmeyen, sağlam, dayanıklı, 
metanetli.

67’den bu yana yürüttüğümüz Devrimci Mücadelemiz boyunca 
hep bir arada olduk.

1958-1959 Eğitim Yılının ikinci yarısında (biz dördüncü sınıftayken) öğret-
menliğimize atanan ve bizi 1959-1960 Eğitim Yılında mezun eden; eğitim 
hayatımıza ve kişiliğimize büyük katkıları olan İlkokul öğretmenimiz Fethi 

Yeğen’i İzmir Karşıyaka’daki evinde ziyaretimiz. Nisan 2021

Hikmet Kıvılcımlı Usta’yla omuz omuza savaşmış üç Yoldaş:
(Soldan Sağa) Mustafa Şahbaz, Nurullah Efe, Av. Metin Bayyar  

Sırım gibi genç bir delikanlı: Metin Bayyar

Sinan Kâzım Özüdoğru
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Çünkü onlar; İnsanlıklarından başka 
(maddi-manevi) her şeylerini, 

İnsanlık Davasına adarlar.
Bir canlı olarak doğduktan ve yaşa-

mın anlamını kavradıktan, onun bilin-
cine vardıktan sonra, yaşadıkları ömür 
süresince, kişicil çıkarlarla, zevklerle 
dolu bir hayat yerine, mal mülk edinme 
derdine düşmeden, İnsanlık Davası 
için mücadele ederler. Ve bundan da 
çok büyük zevk alırlar. Haz duyarlar. 
Mutlu yaşarlar ve son soluklarını 
verirken de mutlu olarak verirler. 
Çünkü İnsan olarak yaşamanın hakkını 
vermişlerdir ellerinden geldiğince…

Kimi insanlar da vardır, ki bunlar 
İnsanlığın henüz büyük bir bölümünü 
teşkil ediyor, onlar da bir canlı olarak 
doğarlar ama yaşamın anlamını gerçek 
anlamda bilmezler. Doğanın kendileri-
ne biçtiği ömür süresince yaşamlarını 
sürdürürler ama İnsanlık Davasının 
bilincine varmadıkları-varamadıkları 
için bu dünyadan kalıcı izler bırakma-
dan, geride kalanlar tarafından kısa bir 
süre için hatırlanıp, göçüp giderler.

İşte Metin Bayyar Ağabeyimiz, 
Önderimiz, Yoldaş’ımız birinci gruba 
girer.

O, İnsanlık Davasının bilincine 
vardıktan sonra, kendisini kaydı ha-
yatla bu davaya adamıştır.

İnsan olarak geldiği dünyadan, 
Gerçek İnsan olarak ayrılmıştır.

Ne mutlu O’na!
Ve ne mutlu hayatlarını böyle ta-

mamlayanlara!

Peki, nedir 
İnsanlık Davası?

6 bin, 6 bin 500 yıldır çeşitli bi-
çimlerde ve adlarda süregelen; insa-
nın insanı (bir avuç Parababasının ve 
onun etrafındakilerin, toplumun çok 
büyük çoğunluğunu oluşturan insan-
ları) ezdiği, yük hayvanı yerine koy-
duğu, alınterini, işgücünü sömürdüğü; 
yalan, dolan, hile, dümenle toplumu 
idare ettiği, din afyonuyla kitleleri 
kandırdığı, uyuttuğu ve bu insanlıkdışı 
düzenini sürdürmek için de zulmettiği, 
acılar çektirdiği bir düzende; bunların 
tam tersini hayata geçirmek için 
İnsanlığından başka her şeyini veren 
insanların davasıdır İnsanlık Davası!

Bütün yeryüzünü kaplayan bir da-
vadır. Yerel değil, Evrenseldir.

Ve bu davaya baş koyanlar, hayat-
larını adayanlar, tüm İnsanlığın acıları-
nı yüreklerinde hissedenlerdir.

Ve onları kurtuluşa, mutlu, özgür, 
kankardeşçe yaşayacakları bir dünyaya 
götürme mücadelesi, savaşı verenlerdir.

Ve bu yüzden de en yüce davadır 
İnsanlık Davası!

Çünkü insanları bir anadan doğma 
kardeşler gibi görür ve tüm İnsanlığı 
bu toplum düzeninde, Sınıfsız Toplum 

Düzeninde yaşatmak için mücadele 
eder.

Yokluk, yoksulluk, acı, işkence, 
ölüm… bunları hiçe sayar ve zümrüt 
bir denize dalar gibi mücadeleye atılır 
sonunu düşünmeden.

Çünkü bilir ki; sonunu düşünen 
kahraman olmaz!

İşte Metin Bayyar, sonunu düşün-
meyen bir Kahramandı.

Ne mutlu O’na!

Ölüm!
Bir canlının (insanın, hayvanın, 

bitkinin, ağacın) canlı varlığının sona 
ermesinin adı. Bedenleri toprağa karı-
şır, börtü böceğe karışır…

Doğanın kanunu bu!
Ancak İnsanlık için mücadele eden-

ler, sadece bedence aramızdan ayrılırlar.

Metin Bayyar da bir canlıydı; İn-

sandı.
O da ölümü tattı!
Ve ölüme giderken, gittiğinin bi-

linciyle, normal hastane odasından ya-
şamının noktalandığı “Palyatif” bölü-
müne alındığında doktorlarına; “Öbür 
tarafa bu kapıdan mı gideceğiz?” diye-
cek kadar da her zamanki gerçekçiliği, 
şakacılığı, nüktedanlığı ve ölümü hiçe 
sayışıyla seslenmişti…

Ki O; bizim için, yoldaşları ve onu 
tanıyanlar için “Çağdaş Nasrettin Ho-
ca”ydı!

Metin Bayyar, Gerçek İnsandı. Ya-
şadığı sürece de insanlığının hakkını 
verdi.

Konya’da 5 Yoldaş’ıyla başlayan 
İnsanlık Mücadelesi boyunca, bir an 
bile insanlığından taviz vermedi.

Ne bir Hukukçu olarak, ne bir İn-
san Hakları Savunucusu olarak, ne 
Parti Yöneticisi-Halkın Kurtuluş Par-
tisi Genel Başkan Yardımcısı olarak 
asla mücadeleden kaçmadı, yılmadı, 
bıkmadı, usanmadı!

İnsanlık Davasından, Halkın 
Kurtuluş Davasından bir an bile 
tereddüt etmedi!

Bilinçlice seçtiği yolu, son soluğu-
na dek bilinçlice tamamladı.

Ne mutlu O’na!

O 5 Yoldaş ki, ilkokuldan, ortao-

kuldan başlayan okul arkadaşlıklarını, 
ilerleyen yıllarda ve yaşlarda Devrimci 
Kardeşlik-Devrimci Yoldaşlıkta taç-
landırdılar. Son soluklarına dek birlik-
te oldular.

Ne mutlu Onlara!

Onlar ki, her biri, bir Devrimci Gö-
rev üstlendi Partimizde;

Nurullah Efe; Genel Başkan seçil-
di yoldaşlarınca,

Mustafa Şahbaz; Genel Başkan 
Yardımcısı seçildi yoldaşlarınca,

Orhan Özer; Genel Başkan Yar-
dımcısı seçildi yoldaşlarınca,

Faruk Sur; Hareketimizin Kurucu 
Kadrosuydu. Partimizin kuruluşunu 
göremeden göçüp gitti bu dünyadan 
ama o da Konya Devrimci Ortamının 
gerçek anlamda çınarıydı, Devrimci 
Mücadelenin Önderiydi,

Ve Metin Bayyar; Genel Başkan 
Yardımcımızdı.

Ne mutlu Onlara!
Ve ben, 1974 yılında tanıdım Onla-

rı. Yani 52 yıl önce.
17 yaşında bir gençken, Konya 

Gazi Lisesinde öğrenciyken…
Faruk Hoca, Fransızca Öğretme-

nim oldu.
Nurullah Efe, bizim okulumuzda 

öğretmendi. Sonra sürgüne gönderildi.
Orhan Özer, Avukatlığımı yaptı o 

yıllardaki ve sonrasındaki mücadelem-
de.

Mustafa Şahbaz, o yıllarda Anka-
ra’daydı. Doktor olarak her türlü sağlık 
sorunumla özenle ilgilendi, ilgilenme-
ye devam ediyor.

Metin Ağabeyimiz, Önderimiz, o 
yıllarda çıkan Kitle Gazetesi’nin Kon-
ya Sorumlusuydu. Her gün bizlerle il-
gilendi, eğitti.

Evi, eşi Saadet Bayyar’la birlikte, 
evimizdi. Karnımızı doyurduğumuz, 
kitaplarımızı aldığımız, okuduğumuz 
bir sığınaktı.

Ve ben, ve biz; başta Genel Baş-
kanımız olmak üzere, Onların içten, 
samimi, kucaklayıcı, eğitici, öğretici, 
koruyucu, kollayıcı himayesinde yetiş-
tik, büyüdük…

Ve kendimizi Onların varlığında 
hep güvende hissettik.

Biliyorduk ki; ne Teorik ne Pratik 

ne de İnsani alanda yalnız değildik, 
Önderlerimiz vardı ve bize her zaman 
Doğru Önderlik edeceklerdir. Yol gös-
tereceklerdir.

Onlar; yaşamları boyunca yanılma-
dılar ve bizleri de yanıltmadılar.

Ne mutlu Onlara!

Marks-Engels-Lenin’den sonra 
İşçi Sınıfının ve Halkların Dördüncü 
Devrim Ustası, Türkiye Devrimi’nin 
Önderi Hikmet Kıvılcımlı’yla önce 
Faruk Hoca, sonra diğer Önderlerimiz 
sayesinde tanıştım.

Ve o yıldan bu yana da, beni yetiş-
tiren başta Genel Başkanımız Nurul-
lah Efe olmak üzere, aynı ideolojiyi 
savundum, elimden geldiğince, gücü-
mün yettiğince savaştırdım…

Ve ne mutla bana ki; Onları tanı-
dım!

Onlar sayesinde Devrimci oldum, 
İnsanlık Davasına katıldım!

Onların Öğrencisi oldum!
Onların Yoldaşı oldum.
Onlarla birlikte savaşma şerefine 

eriştim.
Ne mutlu Bana!

Marks, Epikür’den aktarmayla 
şunu söylemeye alışkındı:

“Ölüm, ölen için değil, geride ka-
lanlar için bir felakettir.”

Evet, Faruk Hoca’mızdan, Orhan 
Ağabeyimizden sonra Metin Ağabeyi-
mizi de kaybettik!

Evet, felaketi yaşıyoruz!

Engels, Can Yoldaşı Marks’ın 
ölümü üzerine, 15 Mart 1883’te 
Friedrich Adolph Sorge’a yazdığı 
“Mektup”ta şöyle diyordu: 

“Öyle olsun bakalım!
“(…)
“Haydi! Dişlerimizi sıkalım, ana-

larımız bizi bugün için doğurmadı 
mı?

“Bu kayıp dahi bize cesaretimizi 
yitirtemeyecektir.”

Kaybettiğimiz Önderlerimizin 
Anıları, İnsanlık izin verdiği sürece 
yaşamaya devam edecek!

Uğruna hayatlarını adadıkları 
İdealleri ise mutlaka zafere ulaşacak!

Şan Olsun Metin Bayyar’a!
Şan olsun Devrimci Önderlerimize!
İnsanlık Davası, Halkların Kurtuluş 

Davası Er Geç Zafere Ulaşacak! q
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M. Gürdal Çıngı Metin Bayyar Yoldaş Niye Ölümsüzdür?
İnsanlık İçin Savaşanlar Niye Ölümsüzdür!

Bolivarcı Venezuela Cumhuriye-
ti Devlet Başkanı Sayın Nicolás 

Maduro Moros Yoldaş;

Sizi; Kahraman Gerilla Ernes-
to Che Guevara’nın o müthiş ve çok 
doğru tanımlamasıyla “İnsan Soyu-
nun Başdüşmanı” ABD Emperyalist 
Alçağına karşı, bilimli, bilinçli, inanç-
lı, kararlı mücadelesinden bir milim 
bile sapmayan,

“Yankee Go Home”, “Katil ABD 
Ülkemizden Defol” sloganlarını hay-
kırmaktan hiçbir zaman vazgeçmeyen,

Bu Kanlı Zalime karşı; Hasta la 
victoria siempre, patria o muerte, El 
pueblo unido jamás será vencido!, 
“Ya İstiklal Ya Ölüm” anlayışıyla, 
bıkmadan, usanmadan, korkmadan, yıl-
madan mücadele eden Halkın Kurtu-
luş Partisi (HKP) olarak selamlıyoruz.

Sayın Başkan;
Halkın Kurtuluş Partisi (HKP), 

dünyadaki bütün kötülüklerin anası, 
Mazlum Halkların, vatansever, halkse-
ver liderlerin düşmanı ABD Emperya-
list Haydudunun Bolivarcı Venezuela 
Cumhuriyeti’ne karşı düzenlediği,  al-
çakça, namussuzca, hukuksuzca, vic-
dansızca saldırılarını lanetliyor.

Ve HKP olarak, her zaman Boli-
varcı Venezuela Cumhuriyeti’nin, Em-
peryalist Haydutların gururunu kırmış 

Latin Amerika’dan sol 
rüzgârları estirmiş, Dün-
ya Halklarının umudu 
olmuş, Komutan Hugo 
Chávez Yoldaş’ın, ABD 
Haydudu tarafından ABD 
zindanlarında Sizin ve 
saygıdeğer eşinizin ve Ve-
nezuela Halkının yanın-
da olduk, olmaya devam 
edeceğiz.

Sayın Başkan,
Bu Haydut Devlet 

ABD, sapıklardan, işken-
cecilerden, insanlıktan 
çıkarılmışlardan derleşik 
Ordusuyla, Casus örgütü 

CIA’sıyla Bolivarcı Venezuela Cum-
huriyeti’ne ve Önderliğine karşı neden 
saldırdı, neden saldırıyor?

1- Venezuela’nın doğal kaynakları 
ve ekonomik alanları üzerinde nüfuz 
sağlamak için.

2- Bu aşağılık amaçlarına ulaşmak 

için, Dünyada Sol Rüzgârlar estiren, 
Emperyalistlerin gururlarını kıran Fi-
del, Chavez gibi kahramanların anısı-
nı, mücadelesini, heyulasını yok etmek 
için.

3- Bu kahramanların mücadelesini 
kendine bayrak yapan sizin gibi Halk-
sever, Vatansever liderlerin varlığını, 
gücünü, etkisini ortadan kaldırmak 
için.

4- Vatansever Maduro’nın Vene-
zuela Halkını düşünmesini, halkı için 
uğraşmasını, kendini halkıyla özdeş-
leştirmesini hazmedemediği için.

5- Veneuzuela Önderliğinin, Vene-
zuela Halkının ürettiklerini, Venezu-
ela’nın zenginliklerini, ABD Emper-
yalistleriyle değil, Venezuela Halkıyla 
paylaşmasını kaldıramadıkları için.

Sayın Başkan;
ABD Emperyalist Çakalı istiyor 

ki, petrol zengini Bolivarcı Venezuela 
Cumhuriyeti’nin yeraltı-yerüstü bütün 
doğal kaynakları kendisine aksın.

O Haydut istiyor ki, o kaynakları, 
o zenginlikleri, Emperyalist Canavar-
lara kişicil menfaatleri karşılığında 
akıtacak, ruhunu, onurunu Emperya-
list Haydutların kullanımına gönüllüce 
sunmaya hazır yerli işbirlikçi hainler 
iktidara gelsin.

ABD Emperyalist Çakalı istiyor 
ki; Venezuela’ya yönelik ekonomik 
yaptırımlarını ve askeri müdahalesini 
“Cesurca ve ileri görüşlü bir hareket” 
diyerek destekleyen, trajikomik olarak 

Nobel “Barış” ödülüyle “onurlandırı-
lan” aşağılık Machado gibi hainler Ve-
nezuela’yı yönetsin.

Kendi halkını düşünen önderler ol-
duğu zaman da insan soyunun en bü-
yük düşmanı ABD Emperyalist Hay-
dudu; casus, askeri, ekonomik gücünü 
kullanarak, Bolivarcı Venezuela Cum-
huriyeti’ne yaptığı gibi saldırıyor, yıkı-
yor, yakıyor, yok ediyor. Devlet Baş-
kanlarını ya kaçırıyor, ya katlediyor.

Sayın Başkan;
Bildiğiniz üzere ABD Haydut Dev-

letinin dünyaya meydan okuyan bu 
haydutluğu, Birleşmiş Milletler Söz-
leşmesi’nin 1, 2 ve 51’inci maddeleri-
nin açık ihlalidir.

Bu eşkıyalık, aynı zamanda 24 
Ekim 1970 tarihinde toplanan 1883. 
BM Genel Kurulu’nda kabul edilen 
“BM Antlaşması Doğrultusunda 
Devletler Arasında Dostça İlişkiler 
ve İşbirliğine İlişkin Uluslararası 
Hukuk İlkeleri Konusunda Bildir-
ge”de öngörülen hükümlerin açık ih-
lali olduğu gibi, bu fiiller Roma Sta-
tüsü’nde öngörülen “SAVAŞ SUÇU” 
ve “SALDIRI SUÇU”nu oluşturmak-
tadır.

Bu suçlar nedeniyle Partimizin 
Halkçı Hukukçular birimi olarak, 
başta bunak Trump olmak üzere il-
gili ABD yetkilileri hakkında Ulusla-
rarası Ceza Mahkemesi’ne Partimiz 
Halkın Kurtuluş Partisi (HKP) adı-
na başvuru yapılmıştır.

Nicolás Maduro Moros Yoldaş;
ABD Emperyalist Çakalının saldı-

rısına ve Sizin ve Eşinizin esir alınıp, 
götürülüp ABD’de sözüm ona yargı 
karşısına çıkarılmasına biz de en az 
yurtsever Venezuela Halkı kadar üzül-
dük, kahrolduk.

Neden?
Çünkü devrimci hareket uluslarara-

sı bir harekettir, asla yerel bir hareket 
olarak değerlendirilemez, öyle bakıla-
maz. O yüzden Venezuela Halkının 
acısı dünyanın neresinde olursak 
olalım biz tüm devrimcilerin de ko-
münistlerin de acısıdır. Bu Emperya-
list Haydut, tüm dünyayı kendi baba-
sından miras kalmış çiftlik gibi görüyor 
artık. ABD Haydudu; ülkelerin hepsini 
ben yöneteceğim, hepsi bana hizmet 
edecek, dünyanın tüm yeraltı ve ye-
rüstü kaynakları bizim yani Amerikan 
tekellerinin kasasına akacak, diyor. Bu 
Açık!.. Net!.. Ve bu alçağın, Venezue-
la’da kazanması demek, aynı zaman-
da Ortadoğu’da kazanması demektir 
ve aynı zamanda bizim ülkemizde de 
kazanması demektir.

O nedenle biz Türkiye’nin en va-
tansever, en halksever, en doğasever 
Partisi HKP olarak diyoruz ki;

Zalimin zulmü sonsuza kadar sür-
mez. Kanlı zalim, Mazlum Halkların 
Düşmanı ABD Emperyalist Haydudu 
tarihin karanlık sayfalarına gönderi-
linceye kadar Halklara ve Devrimci 
Önderlere düşen en temel görevdir SA-
VAŞMAK. Eninde sonunda Halklar 
ayağa kalkacak, bu kanlı zalime kar-
şı, karanlığa dönmemek, tekrar köle 
olmamak için savaşacak, bu Haydut 
Devleti insanlık için tehlike olmaktan 
çıkaracak.

İşte o zaman insanlık kazanacak.
İşte o zaman insanlık Fidel Yol-

daş’ın dediği gibi tek bir Sosyalist 
Aile olacak.

Saygılarımızla.
20 Şubat 2026

HKP
Genel Merkezi

HKP’den: 
Bolivarcı Venezuela Cumhuriyeti Devlet Başkanı

Nicolás Maduro Moros Yoldaş’a Mektup
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Küba Halkı ve Önderliği, 90 mil 
ötesindeki ABD Emperyalist Al-

çağının ablukasına 65 yıldır direniyor. 
Neler yapmadı ki bu Haydut Devlet 
Küba Halkına ve Önderliğine…

Ekonomik yaptırımlar, Küba’yı 
işgale yeltenmeler, Önderlerine sui-
kastlar, Küba’yla dayanışmak isteyen 
ülkelere tehditler… Hiçbiri kâr etmedi 
Küba Halkına ve Önderliğine. Fidel ve 
Che önderliğinde Küba Halkı; ABD 
Emperyalist Haydudunun, para için 
her şeyini satmış 1300 kadar karşıdev-
rimci ile birlikte giriştiği Domuzlar 
Körfezi Çıkarması’nda, bu Emperya-
list Çakalı ve ahlâksız, namussuz, sa-
pık, katil, Halk düşmanı hainleri, “Ya 
Özgür Vatan Ya Ölüm” diyerek hezi-
mete uğrattı.

Sosyalist Kamp, Marksizm-Leni-
nizmin yani Bilimin kurallarına uyma-
dığı için yıkılınca, Sosyalist Küba da 
yıkılır, ayakta kalamaz, dedi Emper-
yalist Canavarlar. Küba Halkı yaşanan 
bütün ekonomik sıkıntılara, gittikçe 
genişleyen emperyalist ablukaya rağ-
men “Adamızı batırabilirler emper-
yalistler, ama sosyalist sistemimizi 
asla değiştiremezler” diyen Fidel’in 
arkasında kenetlendi.

Latin Amerika’dan tüm dünyaya 
Sol Rüzgârlar estiren, Küba Devleti ve 
Halkıyla gerçek bir yoldaşlık ve daya-
nışma örneği gösteren Bolivarcı Vene-
zuela Cumhuriyeti’nin lideri Chavez 
Yoldaş’ın bedence kaybından sonra, 
artık Küba ayakta kalamaz, yıkılır, de-
diler. Ama Küba dimdik ayakta, diren-
di bütün zorluklara, sıkıntılara…

Küba’nın, ABD Emperyalizminin 
65 yıldır süren ablukasına, Batılı Em-
peryalistlerin her türlü saldırılarına 
rağmen ayakta kalması, ABD Emper-
yalist Haydudun yeniden Kumarhanesi 

ve Kerhanesi olmamak için direnmesi, 
emperyalist canavarlar için hezimettir.

Şimdi de dünyayı babalarından 
kalma çiftlik gibi yöneten, Mazlum 
Halklara acılar çektiren, bütün 
vatansever, halksever önderlere ve 
ülkelerine saldıran, Kahraman Geril-
la Che’nin deyimiyle insan soyunun 
başdüşmanı ABD Haydudu ve Onun 
Faşist, Sapık, Bunak Başkanı Trump, 
Küba’ya petrol ihraç eden ülkelere 
tehditler yağdırıyor, yaptırımlar uygu-
layacağını açıklıyor. Küba’ya petrol 
sevkiyatını durdurarak Sosyalist Kü-

ba’yı “dize” getireceğini sanıyor bu 
alçaklar.

Emperyalist Canavar ABD’nin, 
Küba’ya Petrol sevkiyatını tümden 
durdurup Küba Ekonomisini felce uğ-
ratma, Küba’yı yok etme çabaları onun 
soykırımcı yüzünü bir kez daha ortaya 
çıkartıyor. Zaten Tarih tanıktır, ABD 
tarihi soykırımlar tarihidir. Bu kanlı 
Zalim ABD Emperyalistleri, Mazlum 
Halkların kanıyla besleniyor. Mazlum 
Halklara çektirilen acılar, döktürülen 

gözyaşları zevk veriyor bu emperyalist 
alçaklara.

Bu Haydut Devletin Faşist, Halk 
Düşmanı Başkanı alçak Trump, bir 
de utanmadan geçen günlerde yayım-
ladığı Kararnamede; Küba Devletinin 
“demokratik ve özgür toplumların 
ahlâki ve siyasi değerlerine” aykırı 
hareket ettiğini söylüyor. 

Artık buna yuh denir!
Ey manyak, sapık pedofil, alçak 

Trump!
3 Ocak’ta Bolivarcı Venezuela 

Cumhuriyeti’ne alçakça saldırı düzen-

leyip bütün uluslararası hukuku, başka 
bir ülkenin egemenlik haklarını ihlal 
edip, ahlâksızca, alçakça, namussuz-
ca Devlet Başkanı Maduro ve sevgili 
eşini kaçırıyorsun, 32’si Kübalı en az 
yüz kişiyi katlediyorsun, ondan sonra 
demokratiklikten, ahlâktan bahsedi-
yorsun.

Ama işte bu haydutların klasiğidir 
artık; adım attıkları her yere demok-
rasi, özgürlük götürüyoruz diyerek, 
ölüm meleğini götürmüşlerdir. Adım 

attıkları dünyanın her karış toprağı, 
kan ve gözyaşıyla sulanmıştır.

Yine Sapık Trump “Küba çok ya-
kında iflas edecek” demişti, ağzından 
salyaları akıta akıta.

Bir de ne diyorlar bu alçaklar, Kü-
ba’ya petrol sevkiyatının durdurulma-
sına yönelik olarak?

“Enerji, Küba rejimini boğarak 
öldürmenin bir yöntemidir”.

65 yıldır Küba Halkına, Önderliği-
ne yönelik olarak askeri, siyasi, eko-
nomik saldırılarını boyutlandırarak ve 
çeşitlendirerek sürdüren ABD haydudu 
bir kez daha deniyor, ya tutarsa diye. 
Ama sürekli unuttuğu bir şey var:

Karşılarında “El Pueblo Unido 
Jamás Será Vencido!” yani “Örgütlü 
Halkı Hiçbir Kuvvet Yenemez!” slo-
ganını, yaşamının bir parçası haline 
getirmiş bir halk var.

Bu saldırılardan da yaptırımlardan 
da güçlenerek çıkacaktır Küba Halkı 
ve Önderliği.

Ne demişti Fidel Yoldaş, ABD Ça-
kalının yıllardır süren ablukası ve sal-
dırıları için?

“Devrimimizi olumlu yönde et-
kiledi. Bize savaşma azmi, savaşma 
ruhu kazandırdı.”

Bu ABD Emperyalistlerinin Kü-
ba’nın ihtiyacı olan enerji kaynağı 
petrolün Küba’ya ihraç edilmesinin 
engellemesi de Küba Halkına ve Ön-
derliğine bu azimden ve ruhtan başka 
bir şey kazandırmaz.

Yine Fidel Yoldaş; “Bir komünis-
tin belirleyici niteliği, oligarşilere, 
sömürüye ve emperyalizme karşı 
durmasıdır”, der.

ABD Emperyalistlerinin Küba Hal-
kına zorlu yaşam koşulları dayatan bu 
vahşi saldırısına karşı Küba Halkı, Li-
derleri Miguel Diaz-Canel’in çağrısıyla 

sokaklara çıkarak, bu emperyalist sal-
dırıya karşı direneceğini tüm dünyaya 
gösteriyor. Kahraman Küba Halkı; yüz-
binler halinde sokaklara akarak Yan-
kee’yi lanetliyor, protesto ediyor ve ona 
meydan okuyor. Başta Kübalı Devrimci 
Gençler olmak üzere halkın tüm ke-
simleri Fidel’in, Che’nin, Camilio’nun 
mirasına sahip çıkarak “Patria o mu-
erte!” yani “Ya vatan ya ölüm!” slo-
ganını haykırıyor. İşte bu yüzden ABD 
Emperyalist Haydut Devleti, Sosyalist 
Küba’ya ve onun kahraman halkına 
yönelik tüm saldırılarında ve provokas-
yonlarında yenilgiye mahkûmdur!

Halkın Kurtuluş Partisi olarak; 
Küba Halkının ve Önderliğinin her za-
man olduğu gibi yine yanındayız. Hiç 
değişmeyecek olan inancımızı, Önde-
rimiz Nurullah Efe dile getiriyor:

“Küba Halkı, bu dünya ve dün-
yada insanlık var olduğu sürece 
Marksist- Leninist kalacak ve sos-
yalist kalacak. Ve insanlığın onuru 
olmaya devam edecek.”

Biliyoruz ki Küba Devrimi, dünya 
halklarında emperyalizme karşı di-
renme, gericilik rüzgârlarına karşı 
yürüme bilincini hep diri tuttu. Ve 
hep diri tutmaya devam edecek.

Önderimiz Nurullah Efe sesleniyor 
Küba Halkına ve Önderliğine:

“Küba’nın zaferi bizim zaferi-
mizdir. Küba’nın onuru bizim onu-
rumuzdur. Çünkü biz aynı insanlık 
ideali için savaşan insanlarız. Ve 
bugün dünyanın Başhaydudu ABD 
Emperyalizmine karşı aynı savaşı 
yürüten, aynı ordunun dünyanın de-
ğişik bölgelerindeki temsilcileriyiz.” 

Hasta la Victoria Siempre! Zafe-
re Kadar Daima!

Venceremos! Yeneceğiz!
Kahrolsun ABD Emperyalizmi!
Halkız, Haklıyız, Yeneceğiz!

3 Şubat 2026

HKP Genel Merkezi

HKP’den:

Mazlum Halkların Kanıyla Beslenen, İnsan Soyunun 
Başdüşmanı, Soykırımcı Haydut Devlet ABD ve Onun Faşist, Sapık, 

Bunak Başkanı Trump Sosyalist Küba’yı Yok Etmek, Küba Halkını Boğmak İstiyor!
BAŞARAMAYACAKLAR!

Parababalarının sömürü düzeninde, 
güzelim ülkemizin yeraltı-yerüs-

tü kaynaklarının talanı sürerken, ülke 
genelinde uygulanan yolsuzlukla bir-
leşmiş siyasi ve ekonomik yönetim an-
layışı, her alana sirayet ediyor. İktidar-
daki AKP’giller’in ve sözde muhalefe-
tin yerel yönetimleri de halk düşmanı 
uygulamalarını, vurgun ve talanlarını 
ara vermeksizin sürdürüyorlar. 

Bunun en son örneği kentimiz İz-
mir’de yaşanıyor. Kentimizin en mer-
kezi bölgesinde yer alan, 1. derece sit 
alanı olan Kültür Park’ın devamında, 
onu tamamlayan ve 2. derece sit ala-
nı olan “Basmane Çukuru” olarak bi-
linen, yıllardan beri davalık olan ve 
kamuya ait Eski Semt Garajı alanının 
Yeni CHP’nin İzmir Belediye Başka-
nı Cemil Tugay tarafından sermayeye 
rant olarak peşkeş çekilmesinin anlaş-
malarının yapıldığı yerel basında geniş 
biçimde yer aldı.

 (https://www.egedesonsoz.com/
cakmurdan-basmane-cukuru-protoko-
lu-tepkisi-buyuk-bir-suc-isleniyor)

İzmir’in göbeğindeki bu paha biçi-
lemez arazi, 1922 Büyük İzmir Yangı-
nı’nın küllerinden doğan, halkın ortak 
mülkiyeti olan bir alandır. Uzun yıllar 
“Semt Garajı” olarak kente hizmet 
veren bu bölge, sadece bir ulaşım nok-
tası değil, Kültürpark ile bütünleşmiş, 
kentin soluk alıp verdiği devasa bir ka-
musal koridordur.

Tabiî bu kadar değerli bir alanın, 
“çukur” kavramı kullanılarak, halkın 
algısında değersizleştirme yönlendir-
mesinin yapılması da içinde yaşadığı-
mız soysuz düzenin ayrı bir düzenbaz-
lığı…

TMMOB Şehir Plancıları Odası İz-
mir Şubesi de konuyla ilgili bir açıkla-
ma yaparak tepkisini dile getirdi.

Yapılan açıklamada, İzmir Büyük-

şehir Belediyesi’nin 16 Ocak 2026 
tarihli meclis gündeminde yer alan 
ve Konak ilçesi İsmet Kaptan Mahal-
lesi’nde bulunan, kamuoyunda “Bas-
mane Çukuru“ olarak bilinen parsele 
ilişkin İzmir Büyükşehir Belediyesi, 
TMSF ve Kat Karşılığı İnşaat Sözleş-
mesi tarafları arasında niyet protokolü 
kararının mülkiyeti ve hukuki statüsü 
son derece tartışmalı olan ve uzun yıl-

lardır İzmir kamuoyunun gündeminde 
yer alan önemli bir alanın geleceğini 
doğrudan etkilediği, uzun süredir de-
vam eden hukuki süreçte, alanın yeni-
den bedelsiz olarak kamu mülkiyetine 
geçmesi kamunun lehine devam eder-
ken, İzmir Büyükşehir Belediyesinin 
alandaki hisselerin tamamına sahip ol-
ması gündemde iken, Tasarruf Mevdu-
atı Sigorta Fonu (TMSF) ile protokol 
yapılmasının kamuya ait olandan fera-
gat etmek demek olduğu vurgulandı. 

(https://www.birgun.net/haber/
spo-dan-basmane-cukuru-aciklama-
si-kamuya-ait-olandan-feragat-edili-
yor-687630)

Tabiî TMSF’ye devir ile birlikte, 
İzmir Halkına ait olan bu önemli alan, 
Parababalarına yeyim ettirilecek, onla-

rın kârına kâr katacak. 
Bu değerli alanın İzmir Büyük-

şehir Belediye Başkanı Cemil Tugay 
tarafından ranta kurban edilmesine 
eski İzmir Belediye Başkanları Yüksel 
Çakmur ve Aziz Kocaoğlu da şiddet-
le karşı çıktıkları açıklamaları basında 
yer almaktadır.

 (https://www.egedesonsoz.com/
cakmurdan-basmane-cukuru-protoko-

lu-tepkisi-buyuk-bir-suc-isleniyor)
 (https://www.egedesonsoz.com/

kocaoglu-basmane-cukurunda-mey-
dan-okudu-kim-etik-kim-yitik-izmir-
li-ogrenecek)

Mevcut Belediye Başkanı Cemil 
Tugay yönetimi, önceki dönemlerde 
başlatılan ve belediyenin lehine so-
nuçlanmak üzere olan hukuki süreci 
bir kenara iterek, halkın malını serma-
yeye teslim edecek bir “takas” yetkisi 
almıştır.

Takas mı,
Kamu Zararı mı?
Rakamların Diliyle İhanet
Belediye Meclisi’nden alınan yet-

ki, Basmane’deki paha biçilemez hak-
larımızın, Konak’taki eski belediye bi-

nasının yeniden inşa edilmesi maliye-
tiyle takas edilmesini öngörmektedir. 
Bu, tam bir akıl tutulmasıdır:

* Bedavaya Teslim: Basmane’de-
ki 21 bin metrekarelik arazi, İzmir’in 
en kıymetli gayrimenkulüdür. Bele-
diyenin hâlihazırda süren “Tapu İptal 
Davası” kazanılmak üzeredir. Davayı 
kazanıp araziyi tamamen geri almak 
varken, cüzi bir bina inşaat maliye-
ti karşılığında bu haktan vazgeçmek, 
İzmir Halkının cebinden milyarlarca 
liranın çalınmasıdır.

* Hakkın Gaspı: Mevcut söz-
leşmeye göre bile belediyenin orada 
31.200 m2 bina ve 8.500 m2 otopark 
hakkı vardır. Takas gerçekleşirse, be-
lediye zaten sahip olduğu bu haklar-
dan vazgeçip üstüne bir de arazinin 
%70’ini sermayeye (TMSF ve ortakla-
rına) ebediyen terk edecektir.

Oysa günümüz itibarı ile yapılması 
gereken, yıllardır devam eden ve kamu 
yararına sonuçlanması beklenen huku-
ki sürecin de işaret ettiği gibi, söz ko-
nusu değerli alan İzmir Halkına aittir 
ve bu alan İzmir Kültür Park’a dahil 
edilmelidir. Basmane Çukuru, Kültür-
park’ın 2. etap genişleme sahası ilan 
edilmelidir. Burası gökdelenlerin de-
ğil, İzmir’in imbat rüzgârlarını kente 
taşıyan ağaçların yeri olmalıdır.

Değerli Halkımız,
Halkın Kurtuluş Partisi olarak, 

2024 Yerel Seçimlerinde de ifade etti-
ğimiz gibi:

Gerek iktidardaki AKP’giller, ge-
rekse yerel yönetimlerin başında olan 
sözde muhalif partiler, “Kentsel Dö-
nüşüm” adı altında insanlarımızı ev-
lerinden etmekte, borç batağına sürük-
lemekte, şehirlerimizi ucube binalarla 
doldurmakta, ferah ve huzurlu yaşam 
alanlarını yok etmektedirler. Yapılan 
kamulaştırmalarla halkın elinden 
adeta silah zoruyla alınan arsa ve bi-
nalar, birkaç vurguncu müteahhide 
peşkeş çekilmektedir.

Bugün merkezi idare nasıl yolsuz-
luk ve rüşvet batağına saplandıysa, 
yerel yönetimlerde de aynı suçlar iş-
lenmektedir.  Ülkemiz, belediyelerin 
zengin ettiği işadamları cenneti haline 

getirilmiştir
Bu yönetim anlayışında, doğaya 

ve insana sevgi yoktur. Her yeşil alan, 
inşaat yapılacak, vurgun vurulacak bir 
arsa olarak görülmektedir. Halkımızın 
nefes alabileceği daha fazla park, bah-
çe olanağına kavuşması yerine kentle-
rimiz alışveriş merkezleriyle doldurul-
maktadır. Deprem anında sığınılacak 
açık alan bile bırakılmamıştır ülkemiz-
de. Ne yazık ki kentimiz İzmir’de de 
bu içler acısı durum yaşanmaktadır.

 Kâr uğruna kentimizin tarihi do-
kusu, yeşil alanlarımız, kıyılarımız 
acımasızca tahrip edilmekte, yok edil-
mektedir. Tüm bunların yerine iş mer-
kezi, katlı otopark, lüks konutlar yapıl-
maktadır. Vatanımızın, kentlerimizin 
zenginlikleri, değer yaratan, üreten 
halkımızın değil, bir avuç Parababası-
nın hizmetine sunulmaktadır.

Halkın Kurtuluş Partisi olarak, 
şehirlerimizin tarihî dokusunu yok 
edip yerine sadece kâr getiren binalar 
inşa eden, kamu malını sermayeye peş-
keş çekmekte hiçbir beis görmeyen, 
halk düşmanı, çevre düşmanı, doğa 
düşmanı, hayvan düşmanı anlayışa 
karşı mücadelemize kararlıca devam 
edeceğiz.

Bu mücadele “Halk İçin, Halkla 
Birlikte, Halk Tarafından Yönetim” 
mücadelesidir.

Bu mücadele aynı zamanda Dev-
rimci Demokratik Halk İktidarı mü-
cadelesidir.

Çünkü biliyoruz ki gerçek anlamda 
insana dost, doğaya dost, çevreye dost, 
hayvana dost kentler inşa edebilmek 
de Devrimci Demokratik Halk İktida-
rını kurmakla mümkün olacaktır.

İzmir’in Malı Halkındır, 
Satılamaz!

Sermaye Elini Basmane’den 
Çek!

Halkız, Haklıyız, Yeneceğiz!

29 Ocak 2026

HKP İzmir İl Örgütü

HKP’den:

İzmir Eski Semt Garajı “Basmane Çukuru”
Halkın Malıdır! Sermayeye Peşkeş Çekilemez!



Duman… Muğla Sıtkı Koçman 
Üniversitesi, Bodrum Yerleşkesi 

Güzel Sanatlar Fakültesinde öğren-
cilerin baktığı sevimli kedi, 14 Ocak 
tarihinde, yine bir öğrenci tarafından 
katledilmiş halde bulundu. Karın 
bölgesin-den derisi yüzülmüş ve 

kuyruğu kesilmişti.
Kolaylıkla, rahatça bir cana kıyan-

lar yine işbaşındaydı. Ama yine risk 
olarak görülenler bu katiller değil, 
sokaktaki canlarımız oldu. Onların 
payına açlık, soğuk, barınak adı 
altındaki ölüm kampları ya da AKP 
İkti-darının her geçen gün cesaretle-
ndirdiği katiller düştü.

Bu bir plan. Bu planda güdülen 
amaç, tek kelimeyle söyleyecek olur-
sak sevgisiz bir toplum. Duman öldü. 
Ancak Duman’la beraber, onunla sev-
gi bağı kuran öğrencilerin ruhları da 
parçalandı. Zar zor okuyan gençleri-
miz, bir nebze olsun huzur buldukları, 
sevip sevildikleri bu patili canlara 

sığınıp sarılıyorlar. Ancak, Yüzyılın 
Felaketi AKP’giller ve onların 
cesaretlendirdiği 4. Tür yaratıklar, 
zulümleriyle sahip olduğumuz tüm 
güzellikleri hem somut anlamda hem 
manen yıkıma uğratıyorlar.

Bilinmelidir ki onlar kazanamay-
acak. Tüm canlarla, doğayla, hayvan-

larla bir arada ve sevgiyle yaşamayı, 
her cana saygı duymayı bilen nesiller 
yetiştireceğiz. Eros, Cezve, Mat-
mazel, Duman ve daha nicelerinin 
hesa-bını sormak için mücadelemiz 
devam ediyor ve edecek. Ve mutlaka 
bir gün bu kan emicilerden kurtu-
lacağız. Üniversite öğrencilerinin, 
Bodrum Halkının ve tüm hayvansever 
dostlarımızın başı sağ olsun.

24 Ocak 2026

Halkçı Doğa ve 
Hayvanseverler
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Av. Tacettin Çolak

İçinde yaşadığımız Finans-Kapi-
tal+Tefeci-Bezirgân düzeninde 

devlet; bir avuç zengini daha zengin 
ederken on milyonlarca emekçi 
halka da ekonomik ve siyasi zulüm 
uygulamaktadır.

AKP iktidarı, halk düşmanı politi-
kalarının aracı haline getirdiği TÜİK 
eliyle rakamlara yalan söyleterek hal-
kımıza yaşattığı İşsizlik-Pahalılık ce-
hennemini; büyüme, refah, işsizliğin 
azalması gibi yalanlarla cennet olarak 
ya da en azından cennete giden yol 
olarak yutturmaya çalışıyor. 

TÜİK’e açıklattıkları sahte enflas-
yon oranları üzerinden işçinin-kamu 
çalışanının, emeklinin maaşlarını be-
lirliyorlar.

Sendikalarla oturdukları Toplu İş 
Sözleşmesi masalarında bile bu sahte 
rakamları kabul ettiriyorlar. Bir iki is-
tisna dışında sendikalar da ellerindeki 
Grev gibi önemli bir hak arama aracını/
silahını kullanmak yerine; devlete-pat-
ronlara teslim olma yolunu seçiyorlar. 

Oysa kapitalist ekonominin kural-
ları Tayyip’in, TÜİK’in ve bilumum 
AKP’giller’in yalanlarına rağmen kaçı-
nılmazca işliyor. Ücret pire, fiyat deve 
örneğindeki gibi ülkede hayat her geçen 
gün pahalanıyor. Alım gücü düşüyor. 

Ücretlere yapılan komik 
denilecek düzeydeki zamlar 
halkımızı pahalılık kâbusundan 
korumaya yetmiyor. Örneğin 
büyük şehirlerde sıradan bir evin 
kirası 25-30 bin liraları bulmuşken, 
Asgari Ücret 28.075,50 lira, en 
düşük emekli maaşı ise 20 bin lira. 
Ortalama emekli maaşı ise asgari 
ücretin altında. Çarşıda pazarda 
artık kilo ile ürün almak hayal oldu. 
Sebze ve meyveler tane ile, kavun-
karpuz dilimle satılır oldu.

Bu maaşlarla insanlar artık çıldır-
ma düzeyine gelmiş durumda. Emek-
liler kiralık ev tutamadıklarından salaş 
otellerde tek odayı 4-5-6 kişi paylaşa-
rak kalmakta. 

Peki, devlet vatandaşına hile yapar 
mı?

Bizde yapar…

İşte kanıtı:
Aralık 2024 enflasyonunu yüzde 

0,89 olarak açıklayıp, başta Asgari 
Ücret olmak üzere işçi-memur-e-
mekli maaşlarında sefalet ücreti 
düzeyinde düşük artışlar yaptılar; 
Ocak ayında ise Enflasyon oranını 
yüzde 4,84’e çıkardılar.

Bu üçkağıdın ardından Tayyip, 
bozguna zafer havası çalan açıklamalar 
yaparak bir kez daha işçinin, memurun, 
emeklinin gözünü boyamaya kalktı. 

Neymiş?
2016 yılı “şahlanış yılı” olacak-

mış!
Sanki önceki yıllarda aile yılı, me-

mur yılı, emekli yılı yalanları çökme-
miş gibi...

Maaş zamları enflasyonla sınırlı 
kalmayacak mış! 

Ücretler erimeyecek miş! 
Çalışanlar büyümeden pay 

alacaklar mış!
Alım gücü enflasyonun üzerinde 

tutulacak mış!
Toplumun tüm kesimleri arasında-

ki gelir dengesizliği kaldırılacak mış!
Bütün bu (mış)ların, içinde bulun-

dukları ekonomik ve siyasi çıkmaz 
karşısında halka sahte umut pompala-
maktan başka bir şey olmadığı açıktır. 
Bir de bütün bu yalanları hemen her yıl 
tekrarlarlar. Tabiî bütün bunlar açıkça 

halka yalan söylemek, halkın aklıyla 
alay etmektir.

İyi de 23 yıldır yönettikleri ve 
bugün artık çöken ekonomi; nasıl 
büyüyecek, nasıl şahlanış yılına 
geçeceğiz?

Cari açığın kapatılmasıyla mı?..
Bilindiği gibi tek cümleyle cari 

açık: Bir ülkenin yurt dışına yaptığı 
harcamaların, yurt dışından elde ettiği 
gelirlerden fazla olması durumudur. 
Yani, bir ülkede ithalata ağırlık verili-

yor, dış borçlanmaya veya yabancı ya-
tırımlara daha fazla ihtiyaç duyuluyor-
sa cari açığın doğması kaçınılmazdır.

Ülkede sanayiye yatırım 
olmadığından üretim de söz konusu 
değildir. 

Tarım üretimi Cumhuriyet’in ilk 
yıllarındaki gerçek şahlanıştan fersah 
fersah geriletilmiştir. 

ABD’nin talimatıyla yabancı tarım 
ürünlerine uygulanan gümrük vergi-
lerinin komik rakamlara düşürülmesi 
ve hatta bazılarında sıfırlanmasıyla 
dışarıdan gelen ithal ürünler karşısında 
köylümüz perişan durumdadır. Ektiği 
ürünlerini tarlada çürümeye bırakıyor. 
İhracat sıfır noktasında. 

Ekonomiyi, dış borçlanmalarla, ti-
caretle döndürmeye çalışıyorlar. Ama 
başarılı olamıyorlar. Dış politikada ise 

sürekli çuvallayıp AB-D Emperyalist-
lerinin emirlerinin milim dışına çıka-
maz durumdalar.

Hal böyle olunca devlet; bir takım 
yasal düzenlemelerle, vergisel ve po-
lisiye uygulamalarla cari açık kapat-
ma taktiklerine yöneldi. 

Bunların en başında geleni karayo-
lu ulaşımında sürücülere kurulan tu-
zaklarla tahsil edilen trafik cezaları-
dır. Elbette kırmızı ışıkta geçme, trafik 
güvenliğini tehlikeye düşürme, yanlış 
park gibi trafik kurallarına uymayanlar 
için caydırıcı olması bakımından cezai 
yaptırımların olması gerekir. 

Ancak şehirlerarası yollarda 
hız sınırlarının belirtilmediği 
güzergahlarda yapılan hız 
denetimlerinin çoğu, ne olursa 
olsun ceza yazmaya endekslenmiş 
durumda. Şehir içlerinde, yoğun tra-
fik denetimleriyle, önüne gelen sü-
rücüye cezalar kesilmekte. Böylece 
trafik cezalarıyla önemli bir gelir elde 
edilmekte.

Devlet bir de belediye rayiç be-
deli üzerinden taşınmaz alım satımı 
yapan insanlar üzerine yöneldi. Ta-
pudaki alım-satımlarda belediye rayici 
uygulaması fiilen ortadan kaldırılmış-
tır. Yapay zekaya yaptırdıkları inşaat 
maliyet hesaplamalarıyla mükellef-
lerin rayiç bedellerini buna göre be-
lirleyip alıcı ve satıcılara vergi cezası 
kesmekteler. 

Oysa yürürlükteki mevzuata göre, 
taşınmaz alım-satımlarında mükellef-
ler tapuya gitmeden önce belediyeden 
verilen rayiç değerler üzerinden harç 
ödemekteler. Belediyenin verdiği 
bilgiye güvenmeyen devletin yapay 
zekâ yoluyla insanlardan tahsil etti-
ği cezalı “vergi” tahriyatlarının ma-
sum olmadığı apaçık ortada...

Bunlara ek olarak, devletin 
para tahsilat araçlarından biri de 
Türk Ceza Yasasındaki önödeme 
müessesesidir. 

Önödeme; TCK madde 75 ile dü-
zenlenmekte olup; bazı suçlarla sınırlı 
olmak üzere, yapılan soruşturma sonu-
cunda, hakkında kamu davası açılacak 

failin, işlenen suçun cezasıyla bağlan-
tılı olarak belirlenen parayı ödeme-
si halinde, fail hakkında kamu davası 
açılmaması ya da açılmış dava varsa 
davanın düşmesidir. 

Başka bir anlatılma önödeme, dev-
let ile vatandaşın yaptığı bir çeşit suç 
anlaşmasıdır.

TBMM’de kabul edilen 24/12/2025 
tarih ve 7571 sayılı yasa ile çıkartılan 
11. Yargı Paketi ile “kamu görevlisine 
görevinden dolayı” işlenen nitelik-
li hali hariç “basit hakaret suçu” da 
önödeme kapsamına alındı.

Oysa T.C. Devletinin taraf olduğu 
ve yargı yetkisini tanıdığı Avrupa İn-
san Hakları Mahkemesi’nin onlarca 
kararına göre TCK 125’inci madde-
de tanımlı (basit ya da nitelikli hali 
dahil) hakaret suçunun ve hatta TCK 
299’uncu maddede öngörülen “Cum-
hurbaşkanına Hakaret” suçunun da 
mevzuattan çıkartılması gerekmekte-
dir. Bu AİHM kararları, hakaret suçla-
rında devletin karışmasına son verilip, 
ancak kişiler arasında tazmin sorumlu-
luğu doğurabileceği yönündedir. 

Fakat devlet, AİHM’nin bu emre-
dici nitelikteki kararlarına karşı ısrar-
la ve inatla direnmektedir. Anayasal 
İfade Özgürlüğü hakkını tamamen 
ortadan kaldıran ve bazı AKP’giller 
bakımından yüz binlerce dosyayı bu-
lan davalarla haksız kazanç elde etme 
aracı haline dönüştürülen hakaret suçu; 
önödeme kapsamına alınmakla, bura-
dan elde edilecek gelirlerle de cari açı-
ğı kapatma yoluna gitmekteler.

Bunları mahkemelerde de dile ge-
tiriyoruz. 

Bunların hukukla, demokrasi ile 
uzaktan yakından ilgisi yoktur. Hal-
kımız zaten dolaylı ve dolaysız onca 
vergi ile vergi dilimi uygulamalarıyla 
sağmal sürü gibi sağılmaktadır.  

Vergi yükü zenginlerden çok başta 
İşçi Sınıfımız gelmek üzere tüm emek-
çi halkımızın omzuna yüklenmiş du-
rumdadır. Bütün bunlar yetmiyor gibi 
bir de bu tür ince taktiklerle gelir elde 
etmenin yolunu buldular.

Devletin çivisini çıkardılar. An-
cak başta İşçi Sınıfımız gelmek üzere 
emekçi halkımızla birlikte Demokratik 
Halk İktidarı Mücadelemizi başarınca 
bu abluka dağıtılacak, adaletsizlikle-
re son verilecek; Hür, Güçlü, Mutlu 
Türkiye’ye kavuşacağız...q

Devletin Cari Açık Kapatma Taktikleri

Alevi inancına sahip insanlarımıza 
yönelik nefret dili kullanarak “Halkı 
kin ve düşmanlığa tahrik veya aşağı-
lama” suçu işleyen AKP Grup Başkan 
Vekili Leyla Şahin Usta hakkında suç 
duyurusunda bulunduk. 

Konuyla ilgili MYK Üyemiz Ad-
nan Okur Yoldaş’ın yaptığı açıklama 
aşağıdadır:

Saygıdeğer Halkı-
mız;

Taliban ile IŞİD ile 
inanç yönünden hiç-
bir farklılığı olmayan 
AKP’giller ve avenesi, 
ırk üzerinden, inançlar 
üzerinden halkımızın bü-
tün kesimlerini birbirine 
düşman ediyor. “Dindar 
ve kindar bir nesil” ye-
tiştirmek için ellerine ge-
çirdikleri, daha doğrusu 
kendilerine kuklacı ABD 
ve AB Emperyalistleri 
tarafından verilen iktidar 
olanaklarını kullanıyor-
lar.

İşte AKP Grup 
Başkan Vekili Leyla 
Şahin Usta, Türkiye 
Büyük Millet Meclisi 
kürsüsünden, Alevi inancına, 
kültürüne sahip halkımıza yönelik 
aşağıdaki sözleri sarf edebiliyor, 
bu cüreti gösterebiliyor, içlerindeki 
nefreti kusabiliyor:

“Yıllarca, on üç yıl boyunca Suri-
ye’de Müslümanlar katledilirken gı-
kını çıkarmayanlar, bugün ‘Aleviler 
öldürülüyor’ diye ortalığı ayağa kal-
dırıyor” diyebiliyor Leyla Şahin Usta. 

Şimdi bu sözleri söyleyen birine 
nasıl insan diyebiliriz? Nerede bu 
kadında, kadın inceliği, duyarlılığı, 
hassasiyeti?

Ama AKP’giller ve avenesinin 
Alevi insanlarımıza, Emekçi Halkımı-
za yönelik nefret dili, düşmanlığı yeni 
bir şey değil. Yıllardır Alevi inancına 
sahip Halkımızın inancını yok sayan, 

onların ibadethaneleri olan Cemevleri-
ne “Cümbüş evi” diyerek aşağılayan, 
“Cemevi ibadethane sayılmaz” diye-
rek fetvalar veren, “Alevilik İslam içi 
bir oluşumdur. İslam dininin ibadet 
yeri camidir” gibi söylemlerle Alevi 
insanlarımızı Camiye zorla sokmaya 
çalışan Ortaçağcı AKP’giller’dir.

Programına; “Her yurttaş, yer, içer-
ken olduğu gibi, dinî ve manevî ihti-

yaçlarını giderirken devlet ya da şahıs 
karışmasına uğramayacak. Ancak din, 
insanlarımızın özel hayatı içinde kalan 
bir konu olacak. Kamu Düzeni, aklın, 
bilimin ve insanî değerlerin kaynaklık 
ettiği kurallarla sağlanacak” ifadesi-
ni koyan, her türlü manevi sömürüyü 
ortadan kaldırmak için de mücadele 
eden Halkın Kurtuluş Partisi olarak; 

AKP Grup Başkanve-
kili Leyla Şahin Usta 
hakkında, “Halkı kin ve 
düşmanlığa tahrik veya 
aşağılama” suçunu işle-
diği için suç duyurusun-
da bulunduk.

Bir kez daha HKP 
olarak Tarihe not düşü-
yoruz.

İnanıyoruz ki 
yapmış olduğumuz bu 
suç duyuruları, gün gelip 
devran döndüğünde 
arşivlerden çıkacak, 
gücünü hukuktan ve 
vicdanlarından alan 
namuslu Savcılar ve 
Hâkimlerin ellerinde 
birer iddianameye 
dönüşecek.

Saygılar sunarız.

Halkın Kurtuluş 
Partisi olarak, kanun-

suzluğu meşrep haline getirmiş olan 
AKP’giller’i başımızdan def edene ka-
dar her alanda mücadelemiz sürecek.

25 Ocak 2026

HKP Genel Merkezi

HKP’den:

Muaviye-Yezid Dincisi, Alevi Düşmanı AKP’giller’in
Grup Başkanvekili Hakkında Suç Duyurusunda Bulunduk

Baştarafı sayfa 1'de

Halkçı Doğa ve Hayvanseverler’den:

Çürüttüğünüz Toplumun Yıkıcılığı
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Prof. Dr. Özler Çakır

Değerli Halkımız, Değerli Kadın-
larımız;

Bir bakın hele AKP’giller’in kol-
tuklarda oturan şu kadınlarına, daha 
doğrusu Genel Başkanımız Nurullah 
Efe’nin tabiriyle o koltuklarda oturabil-
mek için kadınlıklarının tüm değerle-
rinden sıyrılmış olanlara, kadınlık onu-
runu beş paralık çıkar uğruna satanlara!

Bir bakın hele şu kadın-çocuk düş-
manı kadınların hiç utanmadan, arlan-
madan söylediklerine, yaptıklarına!

AKP’giller’in Meclisteki Grup 
Başkanvekili Özlem Zengin
Güncelden başlayarak sıralayalım:
2026 bütçesinde, Kaçak ve de 

Haram Saray’a 21 milyar 286 mil-
yon aktarırlarken, buna göre hal-
kımızın alınterinden cukkalanacak 
günlük miktarın 58 milyon TL’ye 
denk geldiği aşikârken, sefalet ücreti 
Asgari Ücretin bile altında kalan 
emekli maaşları için kameraların 
karşına geçip hiç sıkılmadan, yüzü hiç 
kızarmadan, “Türkiye’nin şartları 
müsait olduğunda emekli maaşları 
gözden geçirilecektir.” diyebilmiştir.

Devam edelim.
Kadına yönelik şiddetin had saf-

haya ulaştığı, kadın katliamlarının 
gündelik olaylar haline geldiği, oluk 
oluk kadın kanının aktığı, kız çocukla-
rımızın eğitim hayatından kopartıldığı, 
tarikat-cemaat evlerinde taciz ve teca-
vüze uğradığı, tecavüzcülerin hukuksal 
düzenlemeler yapılarak aklanmaya, 
kurtarılmaya çalışıldığı, kadınlarımızın 
çalışma yaşamından koparılarak yatak 
odası ile mutfak arasına hapsedilmiş, 
erkeğin cinsel gereksinimlerini karşı-
layan köleler haline getirilmesinin he-
deflendiği, yani kadınlara yapılmadık 
zulmün, kötülüğün, çektirilmedik aza-
bın kalmadığı kadın düşmanı iktidarla-
rında, kadın suretine bürünmüş bu ya-
ratık, Mecliste yaptığı konuşmalarda:

“AK Parti gelene kadar Türki-
ye’de kadınların yüzde 70’i yoktu, 
hiçbir mesleği olamıyordu, üniver-
siteye gidemiyordu, milletvekili bile 
olamıyordu. Önemli bazı isimlerin 
eşi bile olamıyordunuz.”, “Bu ülke-
de AK Parti gelene kadar ‘kadın’ 
kelimesinin adı yoktu Türkiye’de.”, 
“Eğer Türkiye’de seçme ve seçilme 
hakkının gerçek manada kullanıl-
masından bahsediyorsak, bunu ha-
yata geçiren parti AK Parti’dir.”, 
“O yüzden ben, kadın, erkek arka-
daşlarımız ve Sayın Cumhurbaşka-
nımız biz yaptığımız çalışmalarda 
kadınların hayatını kolaylaştırmak 
için gayret ediyoruz. Sosyal güven-
likten, sağlık hizmetine aile politika-
larımızda önce kadın vardır. Türki-
ye’de cinayetler gibi problemler var 
mıdır? Vardır… Bunu da çözmek 
için uğraşıyoruz. Önümüzdeki gün-
lerde bu konuda kanunların daha 
işler haline gelmesi için gayret sarf 
ediyoruz.” diyebilmiştir.

Kadınlara çıplak arama yapıldığı 
iddiası hakkında “Bu kurgusal bir 
harekettir. Onurlu, ahlâklı kadın 
bir sene beklemez. Bir kadını çıplak 
arayacaksın, dakikasında bundan 
rahatsızlığını beyan eder.” derken, 
tutuklu hamile kadınlar için “Bu in-
sanlar artık talimatla bebek sahibi 
oluyorlar, bebekli kadınlar cezae-
vinde var demek için.” sözlerini sarf 
edebilmiştir.

Türkiye Büyük Millet Meclisi’n-
de bütçe görüşmeleri sürerken kendi 
yandaşlarının sınavsız, mülakat yapıl-
madan, kamu kurumlarına yerleştiril-
mesine yönelik CHP Grup Başkanve-
kili Gökhan Günaydın‘ın “Utanmıyor 
musunuz?” sorusuna ise pişkince 
“Evet, utanmıyoruz. Yaptığımız iş-
ten gurur duyuyoruz.” yanıtını vere-
bilmiştir.

 Yazımıza insan sefaleti diğer bir 
isimle devam edelim. Onu da alçakça 
söylemleri güncel olduğu için ilk sıra-
lara aldık: 

AKP’giller’in 
Gaziosmanpaşa Meclis Üyesi 

Zeynep Vurmaz Yiğit
En düşük emekli maaşının 20 

bin lira olarak belirlenmesine yöne-
lik basına övünerek verdiği demeçte: 
“Emekli maaşlarının ve asgari ücre-

tin yetersiz kaldığının farkındayız. 
Emekli maaşı düşük de olsa emek-
limiz zamanında ve istikrarlı şekilde 
alıyor. İstikrarlı şekilde ödeniyor ol-
masından gurur duyuyorum. Emek-
lilerimiz en azından maaşını hangi 
gün alacağını biliyor.” diyerek yıllar-
dır açlık sınırının altında ücretlerle ya-
şam savaşı veren, en rahat etmeleri ge-
reken yaşta pazar artıklarını toplayarak 
ocağında aş kaynatmaya çalışan, “Hep 
askıdan bayat ekmek alıyoruz. Sı-
cak ekmek görmedik biz. Ekmeğin 
kokusunu fırından alıyoruz. Kiracı-
yız diye ölmemiz mi gerekiyor?” fer-
yadını haykıran emekli kadınlarımıza 
ahlâksızca, acımasızca, “Sizlere maaş 
verdiğimize dua edin. İstesek bunu 
bile vermezdik.” demeye getiriyor. 

Bu kadınlıktan zerre kadar nasibi-
ni almamışların içinde, AKP’giller’in 
Kayseri Milletvekili Hülya Atçı Ner-
gis var. 

Üstelik de sözümona mesleği Avu-
katlık olan bu çürümüşlük abidesi, 
kadınlarımıza bir nebze de olsa nefes 
aldıracak olan İstanbul Sözleşmesi’n-

den AKP’giller’in Reisinin imzasıyla, 
bir gecede hukuksuz biçimde çıkılma-
sının ardından, kararın kaldırılmasının 
yerinde olduğunu dile getirme alçaklı-
ğını yapmıştı. 

 Hiranur Vakfı’nın kurucusu Yu-
suf Ziya Gümüşel’in, kızı H.K.G.’yi 
6 yaşındayken imam nikâhıyla 29 
yaşındaki müridi ile ‘evlendirmesi’ 
ve bu körpecik yavrumuzun yıllarca 
tecavüze maruz kalarak cehennem 
hayatı yaşadığının ortaya çıkmasının 
ardından Yusuf Ziya Gümüşel ve Ka-
dir İstekli, kamuoyu tepkisi sonrasında 
tutuklanmıştı. Bu olayla ilgili olarak ne 
demişti Nergis Atçı sefaleti anımsaya-
lım:

“Hiçbir anne-baba 6 yaşındaki 
çocuğunu evlendirmez. 6 yaşındaki 
çocuğu da kimse başına bela almaz.”

İçinde ufacık da olsa bir çocuk 

sevgisi taşımadığını bu sözleriyle 
kendi ağzıyla teşhir etmişti.

İktidarlarının uyguladıkları 
politikaların sonucu olarak her gün 
kadınlarımızın vahşice katledildiği, 
kadına yönelik şiddet istatistiğinde, 
OECD ülkeleri arasında ülkemizin 
ilk sırayı aldığı bir ortamda, katıldığı 
televizyon programında sunucunun 
“2020 yılında 300 kadın öldürül-
dü.” ifadesine “Ama bakın öldürü-
len erkek sayısı bu sayının 12 katı. 
Biz sadece kadınları ifade ediyoruz. 
Medya bu işin alıcısı olduğu için çok 
kullanıyor. Bu da yanlış bir algı ya-
ratıyor, sanki Türkiye’de çok fazla 
kadın öldürülüyor.” demekle yetin-
memiş, edepsizliğini “O kadınları öl-
düren şahısları da yetiştiren kadın-
lar. Hiç mi kadınların payı yok bu 
şiddette?” söylemleriyle sürdürmüştü.

Biz de diyoruz ki:
“Evet var! Laik Cumhuriyetin 

kadınlarımıza sağladığı olanaklarla, 
onlardan yararlanıp, eğitim gören, 
avukat olabilen, milletvekili seçilebi-
len amma velakin vicdanını, kadın-
lığını, analığını, insanlığını, koltuk, 
para, ün uğruna satmış, Ortaçağcı 

gericilikten beslenen, Muaviye-Ye-
zid, CIA-Pentagon Dincisi AKP’gil-
ler’in kadın düşmanı kadınlarının 
payı hem de çok büyük payı var!”

Ya diğer sefaletler? 
Kısa kısa değinelim.

AKP’giller’in eski Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanı 

Zehra Zümrüt Selçuk
Bakanlığı döneminde, engelli ol-

madığı halde engelli aylığı ve engelli 
evde bakım ödemesi alan toplam 442 
bin 309 kişiye Çalışma ve Sosyal Hiz-
metler Bakanlığı tarafından 6,9 milyar 
lira usulsüz para aktarıldığı iddiaları 
basında yer almıştı. Partimiz avukat-
ları da hakkında, “Zimmet Suçu” ve 
“Resmi Belgede Sahtecilik Suçu” işle-
diği gerekçesiyle Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığına suç duyurusunda bulun-
muştu bu kamu malı aşırıcısı ahlâksı-
zın.

AKP’giller’in eski Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanı 

Derya Yanık
Anımsanacaktır, bu kadın düşmanı 

da Pandemi döneminde, TBMM Kadına 
Yönelik Şiddetin Sebeplerinin 
Belirlenmesi Araştırma Komisyonu’na 
“Kadına Yönelik Şiddetle Mücadele” 
başlıklı yaptığı sunumda, 2020’nin 
Şubat ve Mart aylarında kadına yöne-
lik şiddette artış olduğunu ancak artışın 
“tolere edilebilir” düzeyde olduğunu 
fütursuzca söylemişti. 

Başka ne yapmıştı?
Çocuk düşmanlığını da açık 

edivermişti 2021 yılının 23 Nisan 
Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı’nda.  Makamına oturtmak için 
davet ettiği 10 yaşındaki evladımızın 
koruma altındaki bir çocuk olduğunu 
cümle âleme kameralar önünde ifşa 
etmekte-üstelik de hukuk diplomalı 
bir bakan olmasına karşın-hiçbir beis 

görmemiş, “Tabii ramazan olduğu 
için bir şey ikram edemedik” diyerek 
midemizi bulandıran din bezirgânlığını 
sergilemeyi de ihmal etmemişti.  

AKP’giller’in eski Aile ve Sosyal 
Politikalar Bakanı 

Sema Ramazanoğlu
Ahlâki ve vicdani tüm değerlerini 

yitirmiş bu mahluk da anımsayacağı-
mız gibi Karaman’daki Ensar Vakfı’n-
da 45 çocuğumuzun ağzı salyalı Orta-
çağcı-gerici sapıklar tarafından cinsel 
istismarına ilişkin olarak hayasızca 
“bir kereden bir şey olmaz” diyebil-
mişti.
AKP’giller’in eski Aile ve Sosyal 
Politikalar Bakanı Ayşenur İslam

Bakanlığı döneminde, Elazığ’da 
Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı-
na bağlı yurtta kalan zihinsel engelli 
19 yaşındaki bir kadını sosyolog E. 
Ö.’nün istismar ettiği açılan soruştur-
mada tespit edildiği, buna karşın Ay-
şenur İslam imzalı belge ile “işleme 
gerek yoktur” kararının verildiği ve 
konunun savcılığa bildirilmeden kapa-
tıldığı basında yer almıştı. 

Kendisi, çocuk cinsel istisma-
rını ve çocuğa yönelik şiddetin ön-
lenmesi için dâhiyane(!) bir öne-
ri de yapmıştı: “Çocuklarımıza 
istemedikleri bir teklifle, bir 
durumla karşılaştıklarında çığlık 
atmayı öğretmemiz gerekiyor.” 

Sanırız AKP’giller’in kadın ve ço-
cuk düşmanı kadınları için bu kadar 
örnek yeter de artar bile. 

İşte hep diyoruz ya, AKP’giller’in 
yaptıkları tüm hainlikler, tüm kötülük-
ler onların sınıf kökeninden kaynak-
lanmaktadır, başka türlü davranamaz-
lar diye. Söz konusu sınıf karakteri, sı-
nıf çıkarları olunca, erkek ya da kadın 
olmak bir fark yaratmıyor.  Aynı zalim-
lik, aynı ahlâksızlık, aynı kadın-çocuk 
düşmanlığı, çünkü ideolojileri böyle 
emrediyor bunlara. 

AKP’giller, 6 bin yıl önce Sü-
mer’de doğan ve bütün Ortadoğu Şark 
Toplumlarının canına okuyan, üretimle 
hiçbir ilgisi olmayan, üreticiden ucuza 
aldığını katmeriyle tüketiciye satarak 
her ikisini de sömüren, asalak mı asa-
lak, vurguncu mu vurguncu, bir vampir 
gibi toplumun kanını emen ve ideoloji-
si din olan Antika Tefeci-Bezirgân Ser-
maye Sınıfının temsilcisidir. Ve bu sı-
nıf, varlığını sürdürebilmek için Tarihi 
1400 yıl öncesinde durduran-donduran 
dine sarılır.

O dinde ne var? 
Antika Tefeci-Bezirgân Sermaye-

nin egemen olduğu 1400 yıl öncesi 
Köleci Medine toplumunun örfleri, 
gelenekleri, kuralları yani o maddi 
dünyanın din dünyasına yansıması var, 
Genel Başkanımız Nurullah Efe’nin 
saptadığı gibi. 

O dünyada ne yok-ne var?
“Bilim yok, aydınlık, özgür dü-

şünce yok, sorgulayan bir akıl yok… 
Kölelik var, efendilik var, cariyelik 
var, kölelerin ve cariyelerin para 
karşılığında bir “mütekavvim yani 
dinen kullanılması mubah olan mal” 
olarak alınıp satılması var… Cariye-
lerin cinsel olarak istismar edilmesi 
var… Çocuk yaşta kızların evlendi-
rilmesi var; 8-9-10-12 yaşındaki kız 
çocuklarının evlendirilmesi var… 
Erkeğin dört kadını eş olarak ala-
bilmesi var... Zenginlik durumuna 
göre, gelir durumuna göre sayısız 
cariye edinebilmesi ve onlarla bir 
harem kurabilmesi var…” [1]  

Medine Köleci Toplumunun 
İslamı’nın kadını vuran ayetleri, kadın 
düşmanlığı, çocuk evlilikleri bu ayet-
ler yoluyla aşılanan dogmalar, bu dog-
maların topluma ahlâk diye aşılanması 
var. 

Somutlayalım mı daha yenice açık-
lanan Taliban Afganistan’ının ceza ka-
nunundan?

*Açıklanan metinde Kölelik ya-
sal statüye kavuşturuluyor. Kölelerin 
cezalandırılması yetkisinin doğrudan 
“efendilerine” bırakıldığı ifade edili-
yor.

*Kız çocuklarının eğitim alması ar-
tık tamamen yasaklanıyor.

*Çocuklara yönelik şiddet, çocuk 
istismarı ancak ağır yaralanma halinde 
müdahale konusu yapılıyor. Babalar, 
çocukları 10 yaşından itibaren namaz 

kılmadıkları için dövebiliyor.
*Kadınların eş izni olmadan dışarı 

çıkması suç sayılabiliyor, sosyal haya-
ta katılım “ahlak” gerekçesiyle kısıtla-
nıyor. 

*Ceza kanununda sosyal yaşama 
ilişkin çok sayıda yasak da yer alıyor. 
Dans etmek ve dans edenleri izlemek 
suç sayılırken, “ahlaksızlık mekânları” 
olarak tanımlanan alanların yıkılması 
hükme bağlanıyor.

*Çocuk istismarına yalnızca ciddi 
yaralanma durumunda müdahale edi-
liyor. Kadınlar ise eşlerinin izni olma-
dan evden çıkarsa cezalandırılabiliyor.  

İşte, Ortaçağcı gerici Taliban’ın 
Afganistan halkını, Afgan kadın ve ço-
cuklarını din diye, ahlâk diye sürükle-
diği cehennem bu!

Kadın ve çocuk düşmanlığının, ço-
cuk evliliklerinin, dogmaların, ayetler 
yoluyla kutsandığı ve topluma aşılan-
dığı 1400 yıl öncesinin Medine Köleci 
Toplumunun İslam’ı bu! 

“Türkiye’nin Taliban’ın inancıy-
la alakalı ters bir yanı yok” diyerek 
Taliban’dan farklı olmadıklarını açık-
ça söyleyen, halkı Allah ile kandıran, 
AKP’giller’in Reisinin ve 24 yıllık 
iktidarlarının hedeflediği de Antiem-
peryalist Kurtuluş Savaşı’mızın zaferi 
üzerine kurulan, kısmen de olsa Laik 
Cumhuriyet’imizi yıkıp, ülkemizi Or-
taçağın bu kokuşmuş, bu çürümüş, dü-
zenine, Ortaçağcı Faşist Din Devletine 
sürüklemektir. 

 “Din üzerine ahlâk inşa edile-
mez”, der Genel Başkan’ımız. 

Çünkü dinler kul kişilik 
oluştururlar. Böyle olunca da herhangi 
bir ahlâki, vicdani, insani değerler 
sisteminin gelişmesi mümkün olmaz. 
Hiçbir ahlâki değerler sistemi olma-
yan, vicdan taşımayan insanların yap-
tıkları ve yapabilecekleri kötülüklerin, 
ahlâksızlıkların sınırı olabilir mi hiç?

Olamaz.
İşte kadınları da bu nedenle 

kadınlıklarından çıkmış yaratıklar 
haline dönüşür Tefeci-Bezirgân 
Sermayenin siyasi temsilcilerinin. 
Nitekim 24 yıldır bu ülkede yaşananlar, 
halkımıza yaşatılanlar ortada.

Narin kızımız katledildiğinde, Sıla 
Bebek can çekişirken, olanca neşesiyle 
tatil yapabilenlere,  bir doğa olayı olan 
6 Şubat Maraş Depremi’nin iktidarları 
tarafından bir felakete dönüştürüldüğü 
süreçte, analar buz gibi havada beton 
yığınlarının altında kalan evlatlarını 
kurtarabilmek için çaresizce çırpınır-
ken kıllarını bile kıpırdatmayanlara, 
katledilen canları için üç yıldır adalet 
arayan kadınların, anaların çığlıkla-
rını duymayacak, yürek yangınlarını 
hissetmeyecek, bir ananın yitirdiği iki 
küçük yavrusu için “O gün bugündür 
aldığım nefes kaburgama sığmıyor.” 
sözleriyle ifade edilebilen acıyı hiçbir 
zaman anlayamayacak kadar vicdanını 
yitirenlere “kadın” denir mi hiç? 

Bunlara olsa olsa, AKP’giller’in 
kadın-çocuk düşmanı kadın suretli se-
faletleri denir ancak!

Bizler, HKP’li Kadınlar, işçi-e-
mekçi kadınlarımıza, analarımıza, ba-
cılarımıza ve gül yüzlü çocuklarımıza 
yaşatılan bu cehennem azabının, fela-
ketlerin kaynağını kurutacak ve onla-
ra yeryüzünde cenneti yaşatacak olan 
Devrimci Demokratik Halk İktidarını 
kurmak için var gücümüzle mücadele-
ye devam ediyoruz.q
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[1] Nurullah Efe, Narin Cinayeti, 
Derleniş Yayınları, 2025, s. 34.

Kadın-Çocuk Düşmanı AKP’giller’in, 
Kadın-Çocuk Düşmanı Kadınları



Belirtmeliyim ki, “Çocuk sevgisi” 
anlamına gelen pedofilinin çocuk is-
tismarı ile hiç ilgisi yoktur. Bu çocuk-
lar sadece kaçırılıp, bazı vakalarda da 
aileler tarafından para kazanmak için 
ürün olarak yetiştirilmekle kalmıyor, 
Amerika’da satmak üzere çocuk ye-
tiştiren insanlar var. Ve bunların satışı 
nüfus kâğıtları olmadan yapılıyor. Bu, 
kolayca öldürülebilirler, kimse onla-
rın nerede olduğunu sormaz demektir. 
Aynı zamanda uçaklar dolusu çocuk it-
hal ediyoruz, yine hiç belgesi olmayan 
çocuklar. Bu sadece çocuk istismarı 
veya çocuk cinsel köleliği değil aynı 
zamanda çocuk işkencesi. Görüyorsu-
nuz; adrenalin kan, satanist dünyasının 
kan içme törenleri var, aynı zamanda 
çocukların organ almak için kullanıl-
ması.

Yarın Falun Gong şahitliği olacak. 
Falun Gong’dan olanların bu kadar 
popüler olma nedenlerinden biri çok 
sağlıklı olmaları. Onların vücudundan 
organların en iyilerini alabilirsiniz. 
Sonra, ayin törenleri ve ritüel cinayet-
leri ve özellikle işlenen cinayetler var. 
Fakat sistemi biliyorum. Dünyanın her 
yerinde casusluk yaptım. Deniz Ko-
lordusu İstihbarat Komutanlığını kur-
dum, istihbarat ve kanun icra görev-
lilerini eğittim. 66 ülkeden, 8000’den 
fazla kişiyi bunların hepsini istisnasız 
kötü bir sistemin tuzağına düşen iyi 
insanlar.

***

İşte emperyalizm bu. Orada insan 
yok. Bir avuç vurguncu Parababası şir-
ketin kârı var, çıkarı var, sömürüsü var. 
Sadece kendi ülkesinin, kendi halkının 
sömürüsü değil, tüm dünya ülkelerinin 
ve dünya halklarının sömürüsü var. 
İnsanlık üzerine inşa edilmiyor kapita-
lizm ve emperyalizm. İnsan düşmanlı-
ğı üzerine inşa ediliyor. İnsanların çok 
küçük bir azınlığının büyük kitleleri, 
yük hayvanları yerine koyması ya da 
sağmal sürü gibi kullanıp sömürmesi 
üzerine kuruluyor, inşa ediliyor em-
peryalizm ve kapitalizm. Ve dikkat 
edersek emperyalist, kapitalist ülkele-

rin hemen hemen hiçbiri bu ahlâksızlı-
ğın, bu namussuzluğun, bu puştluğun 
dışında kalamıyor.

Ve ne yazık ki ülkemiz Türkiye’den 
de yavrularımız kaçırılıp götürülüyor, 
bu sapıkların kullanımına sunuluyor. 
Türkiye’den, Yunanistan’dan, Çek 
Cumhuriyeti’nden, Afrika ülkelerin-
den. İşte emperyalizm ve burjuva siya-
setçileri bu.

Ülkemizden de bu ahlâksızlığın 
içine girenler var, bunlarla düşüp kal-
kanlar var, iş tutanlar var değil mi?

Bunların bir kısmı da dinci, şeyh 
filan oynuyorlar değil mi? Mücahid 
Ören’inden, Fettah Tamince’sine, 
hatta Davidson Ahmet’ine kadar hep-
sinin adı geçiyor; o sapıkla hepsinin işi 
olmuş, Epstein sapığıyla. Sınıflı top-
lum bu.

Şimdi ülkemize gelirsek…
Aslında ülkemizde yüzlerce hatta 

binlerce Epstein adası var, üssü var.

***
TikTok Videosunda bir Erkek 

Çocuk Anlatıyor: Babamın mensubu 
olduğu bir cemaat var. Bu cemaate de 
devletten destek veriliyor her ay ve de 
her yıl. Ve Atatürk’ü kötüleyen eğitim 
veriyorlar. Atatürk kâfir, deccal filan 
diye…

Soru Soran: Cemaat?
Anlatan Erkek Çocuk: Nurcular.
Soru: Kaç yaşındasın?
Anlatan Erkek Çocuk: 15.
Soru: Orada senin yaşıtın olan in-

sanlar, seninle ayrı fikirde olanlar ve 
karşı fikirde olanlar var mı?

Anlatan Erkek Çocuk: Var, elbet-
te var. Çok fazla Atatürk düşmanı var. 
Sofralarda, mutfaklarında filan gizli 
gizli Atatürk’e sövüyorlar, sayıyorlar. 
Bunlar yavaş yavaş hükümeti ve dev-
letin kadrolarını ele geçirmiş bulunu-
yorlar. Hükümet ve cemaat anlaşıyor, 
hükümet cemaate diyor ki; sen bana 
seçmen ver diyor, para ödüyor. Cema-
at de; eğer AK Partiye oy verirseniz 
cennete gireceksiniz falan gibi saçma 
sapan şeyler diyorlar.

***

Karaman’da 45 erkek çocuğa teca-
vüz edilmedi mi, Ensar Yurdunda?

Edildi, değil mi?
Bu yüzde yüz kesinliğe sahip bir 

gerçek mi?
Evet.
Peki, o dönemin Karaman Yöneti-

cilerine ne oldu?
Hiçbir şey olmadı, terfi ettiler on-

lar; o sapıklar, o yavrularımızı kirle-
tirken, bu yöneticiler de seyretti. Bir 
anlamda baş tuttu.

O zamanın Kadın ve Aileden So-
rumlu Bakanı Sema Ramazanoğlu 
adlı Hafizeydi. Mecliste kendisinin bu 
olaydan sorumlu tutulması için verilen 
bir önerge yani bu konu araştırılsın, so-
rumlular açığa çıksın, denen bir önerge 
reddedilince bu Hafizeyi kutlamak için 
tüm Tayyipçiler, yani AKP’liler kuyru-
ğa girmediler mi, ağızları kulaklarında 
sırıtarak?

İşte bunlar böyle.
Bu Hafizeler yani Sema Rama-

zanoğlu’lar halkımızın evlatlarının 

buralara gönderilmesine göz yumar, 
teşvik ederler. İmam Hatiplere, Kur’an 
kurslarına, yurtlara, tarikatlara teslim 
edilmesini teşvik ederler. Ama kendi 
çocuklarını, yurt dışında okuturlar, Av-
rupalarda Amerikalarda okuturlar ken-
di çocuklarını. Bunlar böylesine halk 
düşmanı. 

İşte bakın, Mecliste; “sorumlular 
araştırılsın başta Aile Bakanı”, denilen 
önerge reddedilince, hepsi ağzı ku-
laklarında bu Hafizeyi kutlamak için 
kuyruğa girmişler utanmadan, arlan-
madan, sıkılmadan…

Bunların hiçbirinde utanma hissi 

yok. His yoksunu bunlar. İnsani hiçbir 
duygu bulamazsınız bunlarda. Neyler-
siniz…

İşte, Bursa’daki Şehvetiye Tarikatı, 
orada da yıllar boyu aynı namussuzluk 
yapılmadı mı?

İşte, Sakarya’da Eyüp bilmem ne 
adlı sapığın yaptığı ne oldu?

Müritleri sapık şeyhini savundu.
Yine Hiranur Vakfı’nda, Yusuf 

Ziya Gümüşel adlı kafayı yakmış, in-
sanlıktan çıkmış, meczuplaşmış bir 
şeyh, ne yaptı?

6 yaşındaki kız evladını müridi Ka-
dir İstekli’yle evlendirdi, onun yatağı-
na soktu.

Epstein bile bunların yanında ah-
lâksızlıkta, namussuzlukta bir derece 
aşağıda kalır. O, 12, 14, 15 yaşında 
kızları namussuzların kucağına soku-
yor; bu ise ahlâksızlıkta onu da aşıyor; 
6 yaşındaki yavrusunu müridinin koy-
nuna sokuyor.

Ve o sapıkları savunan tarikat mü-
ritleri, “Yaşasın Şeriat” diye Kartal 
Adliyesinde sloganlar atarak tur atma-
dılar mı?

Ve onlara hiç kimse müdahale et-
medi, o rezilliğe.

Bizim hatırladığımız kadarıyla 
yavrularımıza tecavüz edilmeyen, yav-
rularımızın tacize uğramadığı Kur’an 
kursu hemen hemen yoktur Türki-
ye’de. Bütün tarikat yurtlarında, bütün 
cemaatlerde bu namussuzluk, bu al-
çaklık yapılır.

Maalesef işte Parababaları düzeni, 
emperyalist düzen ve uluslararası em-
peryalizmin kuklası bizim gibi yarısö-
mürge ülkeler ve buralardaki eBizim 
hatırladığımız kadarıyla yavrularımıza 
tecavüz edilmeyen, yavrularımızın ta-
cize uğramadığı Kur’an kursu hemen 

hemen yoktur Türkiye’de. Bütün ta-
rikat yurtlarında, bütün cemaatlerde 
bu namussuzluk, bu alçaklık yapılır.n 
gerici sınıf ve tabakaların siyasi tem-
silcileri olan Ortadoğu’da, Asya’daki 
dinciler, Muaviye-Yezid dincilerinin 
hepsi ahlâk sefaleti içinde, boylu bo-
yunca. Her türden ahlâksızlığı durup 
dinlenmeden işler bunlar. Cinsel sa-
pıklık bunlarda, vurgun, soygun, vic-
dansızlık bunlarda, halkı işsizlik ve pa-
halılık cehenneminde yakıp kavurmak 
bunlarda, vatan satıcılık bunlarda. Ka-
nun tanımazlık bunlarda, ahlâksızlık, 
her tür adaletsizlik bunlarda.

Ve biz boşuna demiyoruz; dünya-
nın en ahlâklı, en vicdanlı insanları biz 
gerçek komünistleriz, diye.

Bir tek gerçek komünist bu ahlâk-
sızlarla bir arada olamaz, onlarla gö-
rüşüp tanışamaz. Çünkü bizim için in-
sanlık önemli, insani değerler önemli. 
Biz hayatımızı insanlığın eşitliği, öz-
gürlüğü, kardeşliği için, mutluluğu için 
paranteze almış, her türlü işkenceyi 
zulmü, ölümü gönüllüce kabullenmiş 
insanlarız. Bir dirhem bile ahlâkımız-
dan taviz veremeyiz biz, dürüstlüğü-
müzden, güvenilirliğimizden.

İşte o yüzden Tayyip’in bizi yar-
gılamak amacıyla çıkardığı mahkeme 
salonlarında Tayyip’in savcılarının, 
yargıçlarının, avukatlarının karşında 
dimdik durup meydan okuyoruz ve 
Tayyipgiller’i yargılıyoruz.

Ve onlara diyoruz ki; küçük evladı-
nızı kısa süreliğine de olsa bu Tayyip-
giller’den birine mi teslim edersiniz, 
yoksa biz komünist ihtiyara mı emanet 
edersiniz?

Eve varınca aynaya dönün yüzünü-
zü ve oradaki suretinize sorun bakalım, 
size ne cevap verecekler, diyoruz. Biz 
ahlâkın en yücesini temsil ediyoruz, 
insanlığın doruklarında yaşıyoruz.

Bazı zavallılar diyorlar ki; “dünya-
da komünizm mi kaldı dayı, o geçti.”

Hayır. İnsanlığın biricik kurtuluş 
yolu Marksizm-Leninizmin göster-
diği doğrultudadır, düşürdüğü ışığın 
altında görünür o yol. O yoldan gidi-
lince insanlık kurtulacak. Tarih-Tarihi 
gelişim, sebep-sonuç ilişkileri içinde 
zincirleme bir şekilde birbirinden çıka-
gelen olaylar bütününden oluşur. Can-
lı, organik bir bütünlüğü vardır. Ama o 
zincir her zaman hep ileriye doğru yü-
rümez. Bazen yan yollara sapmak du-
rumunda kalır, bazen kısa süreliğine de 
olsa geriye dönmek, aşağıya inmek ve 
oradan dolanmak durumunda da kalır. 
Tıpkı bir dağın zirvesine tırmanırken 
dağcıların izlediği yol gibi, süreç gibi. 
Marksizmin-Leninizmin yenilmesi 
kısa süreliğine geçici bir durumdur. 
Evet, insanlık bayır aşağı gitmektedir 
1991’den bu yana.

Ama bu böyle gitmeyecek. İnsanlık 
yeniden gerçek kurtuluş yoluna döne-
cek, onu bilince çıkaracak. Bunu adı-
mız gibi biliyoruz. Yüzde yüz kesinli-
ğe sahip bir gerçektir bu!

Kalın sağlıcakla…
02 Şubat 2026
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Tarikat ve Cemaatlerin Tahakkümündeki Türkiye’de 
Binlerce Epstein Adası  Var

Bir tek gerçek komünist bu ahlâksızlarla bir arada 
olamaz, onlarla görüşüp tanışamaz. Çünkü bizim için 
insanlık önemli, insani değerler önemli. Biz hayatımızı 
insanlığın eşitliği, özgürlüğü, kardeşliği için, mutluluğu 
için paranteze almış, her türlü işkenceyi zulmü, ölümü 
gönüllüce kabullenmiş insanlarız. Bir dirhem bile ahlâkı-
mızdan taviz veremeyiz biz, dürüstlüğümüzden, güveni-
lirliğimizden.

Bir insanı tanımak için servetine, 
kartvizitine ya da hangi masada 

oturduğuna bakılmaz. Asıl mesele şu-
dur: Güçsüz olana, masum olana ne 
yapıyor, nasıl davranıyor?

Biz Halkçı Doğa ve Hayvansever-
ler için bu soru çok nettir. Çünkü biz 
biliriz ki hayvana nasıl davranıyorsan, 
insana da öyle davranırsın. Doğaya 
nasıl bakıyorsan, halka da öyle 
bakarsın.

“Bizim işimiz mutluluk satmak” 
diyerek yaptığı tüm ahlâksızlığı, vic-
dansızlığı gizlemeye çalışsa da ne ka-
dar vicdansız, ahlâksız, acımasız ve 
alçak olduğunun itirafıdır yapılan rö-
portajda söyledikleri. 

Kim mi bu namussuz?
Son günlerde VIP uyuşturucu ve 

fuhuş olaylarıyla gündem olan Bebek 
Otel’in tutuklanan sahibi, doğa ve 
hayvan düşmanı Muzaffer Yıldırım: 
“Ortaokuldayken güvercin besliyor-
dum. Sürekli gökyüzüne bakardım. 

Başkalarının geri dönmeyen güver-
cinlerini görünce benimkileri uçu-
rur, o güvercinleri kendi kümesime 
dahil ederdim. Güvercinler bugü-
nün parasıyla 1.000 dolar civarıydı. 
Bu işten iyi para kazandım. Bir gün 
futbol oynamak için çıkarken küme-
sin kapısını açık unutmuşum. Kü-
mese giren bir kedi güvercinlerimi 
yemiş. Bu benim girişimcilik hatam 
oldu. Sonra bu kediyi buldum inti-
kamımı aldım. Kediyi 4’üncü kattan 
attım…”, diyor, diyebiliyor.

Bu yaptığı iğrençliği ve aynı za-
manda hırsızlığını da bir “girişimcilik” 
olarak insanlara yutturmaya çalışıyor. 

Bu bir öfke anı değildir. Bu bir ço-
cukluk hatırası hiç değildir. Bu, karak-
terdir, Muzaffer Yıldırım’ın rezil mi 
rezil karakteridir.

Canı mülk gibi gören bir anlayıştır 
bu. “Benim” diyerek yaşamı sahiple-
nen, sonra da cezalandırma hakkını 
kendinde gören bir anlayış.

Biz Halkçı Doğa ve Hayvansever-
ler bunları çok iyi tanırız. Çünkü bu 
topraklarda hayvanlara el kaldıranlar, 
zeytin ağaçlarını keserken de gözü-

nü kırpmaz. Dereleri kuruturken de 
“gelişim” der. İşçiyi, emekliyi açlığa 
mahkûm ederken de “ekonomik şart-
lar” diye konuşur.

Bunlar hep aynı karakterdir, aynı 
karaktersizliktir. Ve bunlar ve bunun 

gibiler sadece doğaya, hayvana düş-
man değillerdir. Aynı zamanda ABD 
Emperyalist Haydudunun sömürge va-
lisi Thomas Barrack hayranıdırlar. 

Muzaffer Yıldırım ahlâksızı, rezili 
de sömürge valisi Thomas Barrack’a 
olan minnettarlığını, verdiği röportajda 
“bizi batmaktan kurtardı” sözleriyle 
açıkça dile getirebilmiştir. Ülkemizi 
BOP çerçevesinde üç parçaya bölme 
planını uygulanması için görevlendi-
rilmiş Thomas Barrack alçağını kurta-

rıcı olarak görerek, ondan şükranla söz 
ederek işte bu alçaklığını, karaktersiz-
liğini pekiştirmiştir.

Güçlüye saygı, zayıfa öfke. Biz bu 
hikâyeleri çok gördük. Paranın önün-
de eğilenlerin, halka nasıl diklendiğini 

de gördük. Ama biz başka bir yerden 
bakıyoruz hayata. Biz kedinin canını 
da zeytin ağacının gölgesini de işçinin 
sofrasını da aynı yerden savunuyoruz. 
Çünkü yaşam bölünmez. Bugün hay-
vana şiddeti anı diye anlatan zihniyet, 
yarın halkın yaşadığı acıyı da kader 
diye geçiştirir. 

Biz buna razı değiliz. Bizim tara-
fımız bellidir: Biz Can’ın tarafındayız. 
Doğanın tarafındayız. Halkın tarafın-
dayız.

Ve şunu çok iyi biliyoruz ki merha-
meti olmayanın adaleti olmaz. Vicdanı 
olmayanın insanlığı olmaz.

Bu yüzden susmuyoruz. Çünkü bu 
mesele bir kişinin değil, bir düzenin 
meselesidir. Bu Para uğruna her türlü 
namussuzluğu, ahlâksızlığı yapan, in-
san, hayvan, doğa düşmanı Muzaffer 
Yıldırım’ları yaratan rezil sınıflı top-
lum düzenidir.

İşte bu nedenle, bizim 
mücadelemiz insanı insanlığına 
yeniden kavuşturacak olan, her türlü 
sömürünün ortadan kalkacağı bir 
dünya kurma mücadelesidir!

17 Ocak 2026

Halkçı Doğa ve 
Hayvanseverler

Halkçı Doğa ve Hayvanseverlerden:

Hayvan Düşmanlığını “Girişimcilik” Diyerek Yutturmaya Çalışan
Muzaffer Yıldırım Gibi Ahlâksızları da Yaratan 

Sınıflı Toplum Düzenidir
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Metin Bayyar Yoldaş’ımız neler 
sığdırdı 77 yıllık ömrüne?

Metin Bayyar Yoldaş’ımız Örgüt 
Adamıydı öncelikle. “Sosyalist Ör-
gütlüyse Heptir Örgütsüzse Hiçtir”, 
“Birsen iki olacaksın, ikiysen üç 
olacaksın, organ olacaksın”, diyen 
Kıvılcımlı Usta’sının bu ilkesine hep 
bağlı kaldı Yoldaş’ımız. Mücadelesini 
örgüt güdümünde yürüttü. Bu kavga-
yı kesintisizce veren örgütü yaratan, 
geliştiren, yöneten ve en son HKP ile 
taçlandıran kadronun içindeydi Metin 
Ağabeyimiz. Tıpkı Genel Başkan’ımız 
Nurullah Efe ve Genel Başkan Yar-
dımcımız Mustafa Şahbaz gibi, sağlı-
ğında Hikmet Kıvılcımlı’yla tanışma 
onuruna erişerek onunla omuz omuza 
mücadele yürüten Yoldaşlarımızdandı. 
1970’li yıllarda “Devrimci Derleniş” 
saflarında, 1980’lerden 2005 yılına ka-
dar “Devrimci Mücadele” saflarında, 
2005 yılından son nefesini verdiği ana 
kadar da “Halkın Kurtuluş Partisi” 
saflarında kavga verdi.

Av. Metin Bayyar Yoldaş’ımız, Us-
ta’sı Hikmet Kıvılcımlı gibi; “Başta 
İşçi Sınıfımız Gelmek Üzere”, diye 
başlardı her sözüne. Ömrü boyunca 
İşçi Sınıfından yana düşündü, İşçi Sı-
nıfından yana davrandı, İşçi Sınıfından 
yana tavır koydu. Zaten kendisi de ker-
piç işçisi-ustası bir babanın evladıydı. 
Ve hem Ortaokul sonrası hem Lise 
sonrası birer yıl işçilik yaparak kazan-
dığı parayla öğrenimini sürdürmüş ve 
Yüksek Öğrenimini de bir yandan ça-
lışarak bir yandan okuyarak tamamla-
mış bir işçi oğlu işçiydi.

12 Eylül öncesi işçi direnişlerinin, 
grevlerinin, örgütlenmelerinin içerisin-
de yer aldı. Devrimci kimliğiyle işçile-
rin örgütlenmesinde yer aldı sendikacı 
yoldaşlarıyla birlikte. Avukat kimliğiy-
le de işçilere karşı yapılan haksızlıkla-
ra, hukuksuzluklara karşı İşverenlerin 
karşısında hukuki mücadele yürüttü.

1979 yılında kurulan Makine-İş’in, 
sonrasında Bağımsız Otomobil-İş’in ve 
Birleşik Metal-İş’in örgütlenmelerinde 
yer aldı. Yıllarca avukatlıklarını yaptı.

Av. Metin Bayyar Yoldaş’ımızın 
avukatlığı, öyle bilinen klasik avukat-
lıklardan değildi. Yoldaş’ımız, Ağabe-
yimiz örgütlenmelerde yer aldı, yeri 
geldi grev yerlerinde günlerce işçilerle 
yan yana durdu, yeri geldi direnişlerde 
işçilerle omuz omuza mücadele verdi.

İşçi Sınıfından yana düşünüp dav-
ranan Metin Bayyar Yoldaş, taşıma-
cılık işkolunda örgütlü TÜMTİS’in 
yıllarca avukatlığını yaptı. 12 Eylül 
Faşizmi sonrası en kitlesel, en militan 
örgütlenmelerden, direnişlerden biri 
olan Yurtiçi Kargo Örgütlenmesin-
de ve 12 Eylül sonrası ilk işyeri işgali 
olan Aras Kargo İşgali’nde sendikacı 
yoldaşlarıyla birlikte yer aldı; neredey-
se bütün eylemlerde işçi kardeşleriyle 
birlikte oldu, birlikte mücadele verdi.

Türkiye İşçi Sınıfı Tarihinde ilk-
lerden olan, Nakliyat-İş’in başında 
bulunan Sarı Gangster Sendikacıların 
sendikadan gönderilmesi, Devrimci 
Sınıf Sendikacılığı ilkeleriyle donan-
mış, buna yürekten inanmış militan, 
direnişçi, devrimci yöneticilerin ve 
işçilerin sendika yönetimine gelmeleri 
sürecinin de mimarlarındandı Metin 
Bayyar Yoldaş’ımız. O günden son 
nefesini verdiği ana kadar da Nakli-
yat-İş Sendikası’nın avukatlığını yaptı; 
birçok hukuki kazanımlara imza attı 
Yoldaş’ımız. Yeri geldi cübbesini giy-
di, hukuki mücadele verdi; yeri geldi 
o cübbesini çıkardı, eline sopasını aldı, 
işçi düşmanlarına dersini verdi.

Metin Bayyar Yoldaş’ımız İş Hu-
kuku alanında Türkiye’nin sayılı hu-
kukçularındandı. İşçi Sınıfının hak ve 
çıkarlarını sadece yüzü soğuk Adliye 
binalarında aramadı. O, İşçi Sınıfının 
hak ve çıkarlarının korunması, kaybe-
dilen, gasp edilen haklarının alınması 
için de alanlarda, eylemlerde, direniş-
lerde, grevlerde en önlerde yer aldı. 
Nadir bulunan, daha doğrusu sadece 
Kıvılcımlı Usta’nın öğrencilerinde 
bulunan bu özelliğinden kaynaklı De-
niz Taşımacılığı İşkolunda örgütlü 
Liman-İş Sendikası’nın avukatlığını 
yürüttü son nefesine kadar. Burada da 

birçok hukuki kazanımlara imza attı 
Metin Ağabeyimiz.

Av. Metin Bayyar Yoldaş’ımız, sa-
dece işçilerin değil kamu emekçileri-
nin, özellikle Eğitim Emekçilerinin der-
nekleşme ve sendikal örgütlenmelerine 
de öncülük etti. 12 Eylül öncesi Konya 
TÖB-DER mücadelesinin tam anlamıy-
la göbeğinde yer aldı. Tabiî ki bu mü-
cadele sürecinde de bütün yaşamında 
olduğu gibi öncelikle siyasi ve sonra da 
hukuki mücadelede en önlerdeydi.

12 Eylül sonrası Metin Bayyar Yol-
daş’ımız, Emekçi Halkın üzerindeki 
ataletin atılması noktasında yine mü-
cadelenin, kavganın en önlerinde saf 
tuttu. Memur sendikalarının hiç ağza 
alınmadığı, alınamadığı, üye olmanın, 
bir basın açıklamasına katılmanın ce-
saret istediği ve sürekli gözaltıların, 
işten atılmaların, sürgünlerin yaşandığı 
süreçte, neredeyse hiçbir ücret almadan 
Eğit-Der’in ve Eğit-Sen’in avukatlık-
larını yaptı. Bütün gözaltılarda gecesi-
ni gündüzüne katarak Eğitim Emekçi-
lerini özgürlüklerine kavuşturdu; hak 
kayıplarını önledi. Bugün Eğitim-İş, 
Eğitim-Sen sendika olarak mücadele 
yürütebiliyorlarsa, bütün yöneticileri 
bilsinler ki bu sendikaların temeline 
harcı koyanlardandır Av. Metin Bayyar.

Av. Metin Bayyar Yoldaş’ımız, 12 
Eylül Faşist Diktatörlüğünün halka ve 
devrimcilere yönelik azgınca saldırı-
larının en yoğun olduğu ve kendisinin 
de Faşist Diktatörlük tarafından sürekli 
izlendiği günlerde bıkmadan, korkma-
dan, yılmadan, usanmadan Devrimci 
Hukukçulara örnek bir Devrimci Avu-
katlık pratiği sergiledi. DGM’lerde, 
Sıkıyönetim Mahkemelerinde hiçbir 
ayrım yapmadan Devrimcilerin gönül-
lü avukatlığını üstlendi. Buralarda da 
birçok Devrimcinin özgürlüklerine ka-
vuşmasını sağladı, onlara destek oldu.

Av. Metin Bayyar Yoldaşı’mız, FE-
TÖ’nün ve AKP’giller’in bütün hak-
sızlıklarına, hukuksuzluklarına, yol-
suzluklarına, kanunsuzluklarına, hır-
sızlıklarına karşı da Partimizin Halkçı 
Hukukçular biriminde militan bir 
mücadele yürüttü. Özellikle AKP’gil-
ler’in bütün hukuksuzluklarına, Halka 
karşı zulümlerine, kamu malı hırsızla-
malarına, vatana ve halka ihanetlerine 
karşı açılan ve toplamı altı yüzü bulan 
davaların ve yapılan suç duyurularının 
mimarları arasında yerini aldı.

Av. Metin Bayyar Yoldaşımız; Hu-
kuk alanında da, gerek öğrencilik yıl-
larında gerek sonrasında bütün örgüt-
lenmelerin başında üye veya yönetici 
sıfatıyla yer aldı. Ankara Üniversitesi 
Hukuk Fakültesi öğrencisi iken bütün 
öğrenci hareketlerinin ve örgütlenme-
lerinin en önünde olan Metin Bayyar, 
Hukukçular Derneğinin (HUK-DER) 
kuruluşunda yer aldı ve yöneticiliği-
ni de yaptı. 12 Eylül öncesi üyesi ol-
duğu ve 12 Eylül Faşizminden sonra 
yeniden kurulan Çağdaş Hukukçular 
Derneği (ÇHD) üyesiydi. Ankara Ba-
rosu’nun seçimlerinde ÇHD’nin Baş-
kan Adayı olarak seçimlere katıldı ve 
Devrimci Bakış açısını dövüştürdü 
Ankara Barosunda. ÇHD içerisinde 
Metin Ağabey ile birlikte verdiğimiz 
mücadeleyi; ÇHD yöneticilerinin, biz 
HKP’lilerin hiçbir zaman taviz ver-
mediği ve vermeyeceği Antiemperya-
list-Antifeodal-Antişovenist ilkelerden 
uzaklaşmaları üzerine sonlandırdık.

Av. Metin Bayyar Yoldaş’ımız, 
Halkımızın nerede bir hak mücadelesi 
varsa orada yer aldı. 12 Eylül sonrası 
kurulan İnsan Hakları Derneği’nde 
(İHD) Devrimci Mücadeleci İnsan 
Hakları Savunucusu olarak mücade-
le yürüttü Ağabeyimiz. İHD içerisinde 
Sınıflarüstü İnsan Hakları anlayışına 
karşı Sınıfsal Temelde İnsan Hakları-
na bakışın bayraktarlığını yapan kad-
ronun içerisinde yer aldı. Sınıflarüstü 
İnsan Haklarına bakış açısı sergileyen-
ler, Av. Metin Bayyar Yoldaş’ımızın da 
temsil ettiği o eşsiz teorik hazine ve bi-
rikim karşısında ezildiler, küçüldüler, 
yok oldular. İHD içerisinde ve dışında, 
hatta cezaevlerinde Devrimci Müca-
deleci İnsan Hakları Savunucularının, 
Yoldaşlarımızın oluşturduğu “Kızıl 
Liste”nin heyulası dolaştı.

Metin Bayyar Yoldaş’ımız, Enter-
nasyonal bir adamdı. Ne diyordu Kah-

raman Gerilla Che Yoldaş?
“Dünyanın neresinde olursa olsun, 

haksız yere birisinin suratına atılan 
tokadı kendi suratında hissetmeyen 
kişinin insanlığından şüphe ederim.”

Son nefesine saatler kala bile “İnsan 
Soyunun Başdüşmanı” ABD Emperya-
list Haydudunun Venezuela’ya yönelik 
saldırıları karşısında tepkilenmiş, yüre-
ğinin sızladığını dile getirmişti.

Yaşamı boyunca, 68 kuşağının slo-
ganı olan “Hoşt Amerika! Puşt Ame-
rika!” sloganını haykırmaktan geri 
durmadı. Metin Ağabey; 68 kuşağının 
bütün devrimci değerlerini hep yaşadı, 
yaşattı ve mücadelesinin merkezine, 
Sevrci Soytarı Sahte Solun söylemekten 
imtina ettiği ve 1968’in en önemli mira-
sı olan; “Katil ABD Ortadoğu’dan ve 
Ülkemizden Defol!” sloganını koydu.

Metin Bayyar Yoldaş’ımızın kuru-
cusu olduğu ve kendisinin de yazarları 
arasında yer aldığı HKP Programı, 
aslında Gerçek Devrimci-Gerçek İn-
san olan bu Devrimci Çınarı anlatıyor:

“Büyük devrimci önderlerin 
dediği gibi; ‘Her devrim, taraftar-
larından büyük fedakârlıklar is-
ter.’ Yoksunluklara, acılara ve akla 
gelebilecek her türden sıkıntılara, 
zorluklara duraksamadan katlan-
malarını ister. Kendi çıkarlarını hiç 
düşünmemelerini, daha açığı kendi-
lerini topluma feda etmelerini ister.

“İşte bunları yapabilmesi için 
kadroların sonsuz bir insan, hayvan, 
bitki ve doğa sevgisiyle dolu olması 
gerekir. Devrimciliğinin itici gücü 
ya da lokomotifi bu dört başlı sevgi 
olmalıdır. Kadrolar bu sevgiyle dolu 
oldukları için davaya sarılmalıdır, 
kavgaya atılmalıdır. Yani insana, 
hayvana, bitkiye ve doğaya yapılan 
bir haksızlık, bir saldırı karşısın-
da öfkeden tir tir titremeli ve isyan 
etmelidir. Ancak bu kalitedeki dev-
rimci kadrolar çürümez; heyecanla-
rını, özlemlerini yitirmez. Tabiî böy-
le olunca da devrimci görevlerini, 
sorumluluklarını asla ihmal etmez.

“Partimiz, bu donanımda, bu ka-
litede kadroların yetiştirilmesi için 
ilk günden çalışmaya başlar.

“Bilir ki ancak böyle kadrolar 
toplumu bütünüyle değiştirip dö-
nüştürebilir ve en insancıl toplum 
düzenini kurabilir, sürdürebilir.

“Öncelikli olarak kadroların bu 
yapıda olması gerekir ki, etkiledikleri, 
örgütledikleri tüm toplum kesimleri-
ne aynı nitelikleri, değerleri aktara-
bilsinler ve onları da donatabilsinler.

“İnsancıl bir düzenin oluşturul-
ması için muhakkak ki insanların 
bu yüce insani değerlerle dolu ol-
ması gerekir. Yoksa kâğıt üzerindeki 
hiçbir yasa, yönetmelik o düzeni ku-
ramaz, kurmuşsa bile koruyamaz, 
çürüyüp çökmesini engelleyemez.”

 İşte Metin Bayyar Yoldaş’ımız, 
“sonunu düşünmeyen bir kahra-
man” olarak kaydıhayat şartıyla ken-
dini insanlık davasına adadı. Yüce 
insani değerlerle dolu olan Devrim-
ci Hareketin Çınarı Yoldaş’ımız, bu 
uğurda gelen bütün acılara, yokluklara, 
yoksulluklara; “Görev yapıyorduk, 
muhallebi değil… Görev yapmada 
çok iyi biliyoruz; vurmak da vardır, 
vurulmak da”, diyerek katlandı.

İnsan, hayvan, doğa, bitki sevgi-
siyle dolu olan ve bunu her yoldaşına 
da yansıtan Metin Ağabeyimiz; insana, 
hayvana, bitkiye ve doğaya yapılan bir 
haksızlık, bir saldırı karşısında da öf-
keden tir tir titredi, bu haksızlığa isyan 
etti ve haksızlığın ortadan kaldırılması 
için mücadele etti.

Ne diyor Genel Başkan’ımız Nu-
rullah Efe?

“İnsanın kahraman olabilmesi 
için, yürekli olması gerekir. Bir bi-
lim adamı için, bir sanatçı için, sı-
radan bir bürokrat için, pek de bu 
denli yürekli olmak gerekmeyebilir. 
Ama halkların davasına baş koy-
muşsanız, dünyanın başhaydudu, 
1950’den beri onlarca ülkede faşist 
diktatörlükler yapmış, onlarca iş-
galler, katliamlar yapmış bir ülkeye 
karşı savaşa girmişseniz, Che gibi, 
Fidel gibi, Kıvılcımlı gibi yürek taşı-
manız gerekir.”

Metin Bayyar Yoldaş’ımız, Che 

gibi, Fidel gibi, Kıvılcımlı gibi bir yü-
rek taşıdı. Çünkü O; Önderi, Kadim 
Yoldaşı Nurullah Efe’nin dediği gibi; 
“Cesaret, bir vatandır bizler için. 
İdeallerimizin, insanlığımızın, onu-
rumuzun içine sığındığı bir vatandır, 
cesaret. Ona sahip değilsek, bunları 
koruyamayız”, sözüne uygun olarak 
yaşadı, bir kahraman olarak bedence 
aramızdan ayrıldı.

Önderimiz Nurullah Efe şöyle der 
sıklıkla:

“Hep o yüzden aktarırım komü-
nist şairimiz Arif Damar’ın o dizeleri-
ni. Ne diyordu hep, hatırlayacaksınız:

“İlle de görmek için mi beklenir 
güzel günler

“Beklemek de güzel
“Biz buna bir dize daha ekliyoruz;
“Ve en güzeli, o güzel günlerin bir 

an önce gelmesi için berrak, billur bir 
denize dalar gibi kavgaya dalmak, hiç 
firesiz, hiç düşüncesiz, endişesiz…”

Metin Bayyar Yoldaş’ımız da in-
sanlığın eninde sonunda ulaşacağı o 
güzel günlerin bir an önce gelmesi için 
billur bir denize dalar gibi; hiç firesiz, 
hiç düşüncesiz, endişesiz kavgaya dal-
dı ve son nefesine kadar da hiç vazgeç-
medi bu kavgadan.

Metin Bayyar Yoldaş’ımız; kökleri 
derinlerde bir Ulu Çınardı. 

Bu Çınarın da kökleri, Marks-En-
gels-Lenin-Kıvılcımlı Ustalardı.

Ve bu Çınarın köklerinde; İnsan-
lığın Kurtuluş Davasına adanmışlık, 
insan soyunun başdüşmanı ABD Em-
peryalizmine ve Yerli Satılmışlara 
karşı mücadelede kararlılık, sonunu 
düşünmeyen kahramanlık; “Vatan Aş-
kını Söylemekten ve Gereğini Yap-
maktan Korkar Hale Gelmektense 
Ölmek Yeğdir”, anlayışı vardı.

Bu çınarın köklerinde; “Hiçbir 
korku, ölüm korkusunu kendinden 
arındırmış bir kalbe girmeye cesaret 
edemez”, korkusuzluğu vardı.

Metin Bayyar Yoldaş’ımızın, Ulu 
Çınarımızın 1949 yılında Konya’da 
başlayan, 2026 yılının 18 Ocak’ında 
Ankara’da son bulan 77 yıllık yaşamı-
nın merkezine koyduğu ilkesi; “Onur 
Yaşamdan Değerlidir” ilkesiydi.

Metin Bayyar Yoldaş’ımız, Dev-
rimci bir Önderdi. Hareketimizin; 
Genel Başkan’ımız Nurullah Efe, 
Genel Başkan Yardımcımız Mustafa 
Şahbaz, Konya Devrimci Ortamının 
Çınarları Faruk Sur ve Orhan Özer 
Yoldaşlarımızla birlikte Kurucu 
Kadrosundandı.

“Bir hayatı insan gibi tamamla-
mak güç iştir” diyor ya şair. Bir hayatı 
Komünist İnancından zerre miktarda 
da olsa taviz vermeden;

Bilimsel Sosyalizmin Kurucuları 
Mark-Engels Ustaların, yirminci yüz-
yıldaki en büyük geliştiricileri, Devrim-
ler Kartalı Lenin Usta’nın ve Türkiye 
Devrimi’nin Önderi Hikmet Kıvılcımlı 
Usta’nın oluşturduğu, geliştirdiği, bir 
eylem kılavuzu olarak insanlığın önüne 
koyduğu Marksist-Leninist İdeolojiye 
bağlılıktan hiç vazgeçmeden;

Nöbet yerini bir an olsun terk etme-

den, bir hayatı korkmadan, bıkmadan, 
yılmadan mücadele ederek geçirmek 
ve bir ömrü Gerçek İnsan yani bir Ko-
münist olarak tamamlamak çok ama 
çok güçtür. Ama bu çok güç olan; söz 
konusu Hikmet Kıvılcımlı Usta’nın 
öğrencisi olan, Nurullah Efe gibi, 
Mustafa Şahbaz gibi önderlerle, Kon-
ya Devrimci Ortamının Çınarları Fa-
ruk Sur ve Orhan Özer gibi önderlerle 
omuz omuza mücadele vermiş, onlarla 
kader birliği etmiş Metin Bayyar gibi 
bir önder ve Yoldaşları için çok ama 
çok kolaydı.

İşte Metin Bayyar Yoldaş’ımız, bu 
güç işi başaran bir insandı, böyle bir 
devrimciydi, böyle bir önderdi. İşte bu-
nun içindir ki böyle devrimciler ölüm-
leriyle sadece bedence aramızdan ayrı-
lırlar ama onlar Halkların Kurtuluş Mü-
cadelelerinde yaşamaya devam ederler.

Ne mutlu bizlere ki; böyle bir Ger-
çek İnsanla yıllarca omuz omuza mü-
cadele ettik.

Metin Bayyar Yoldaş’ımızla birlik-
te yıllarca omuz omuza mücadele ver-
miş yoldaşları, Türkiye’nin bütün böl-
gelerinden Ağabeyimize, Yoldaş’ımı-
za, Önderimize son görevlerini yerine 
getirmek, O’nu sonsuzluğa uğurlamak 
için aktılar Ankara’ya.

Evet, çok üzüldük Metin Bayyar 
Yoldaş’ımızla birlikte bundan sonra 
omuz omuza mücadele veremeyeceği-
miz için. Çok üzüldük artık düşüneme-
yecek, düşüncelerini biz yoldaşlarına 
aktaramayacak olmasına. Ama çok gu-
rurluyuz, onurluyuz, kıvançlıyız böy-
le bir devrimcinin, böyle bir önderin, 
böyle bir yiğidin yoldaşı olduğumuz, 
O’nunla birlikte kavga verdiğimiz için.

Ant olsun ki ömrünü verdiği Hal-
kın İktidarını Kurma Mücadelesini 
zaferle taçlandıracağız. Sosyalizmin 
bayrağını bu ülkenin burçlarına dike-
ceğiz. Unutmayacağız Halk Düşman-
larına karşı verdiği Bilimli-Bilinçli-İ-
nançlı-Kararlı-Örgütlü mücadelesini.

Söz konusu Metin Bayyar Ağabe-
yimiz, Yoldaş’ımız olunca bütün keli-
meler kifayetsiz kalıyor ama son söz 
olarak; Onun mücadelesini Halkın İk-
tidarına ulaştırmaya yemin etmiş yol-
daşları olarak diyoruz ki:

Metin Bayyar gibi bir Devrimci 
ölür mü? Böyle bir insan yok olur mu? 
Böyle bir yiğit unutulur mu?

“Herkes ölür; kimi toprağa gö-
mülür kimi yüreğe.”

Biz Metin Bayyar Yoldaş’ımızı 
yüreğimize ve bilincimize gömdük ve 
bu Yiğit İnsan, bu Gerçek Devrimci; 
İnsanlık Davasına baş koymuş İkinci 
Kurtuluş Savaşçılarının yüreklerinde ve 
kavgalarında yaşamaya devam edecek.

Şan Olsun Metin Bayyar Yol-
daş’a!

Metin Bayyar Yoldaş Ölümsüz-
dür!
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Gerçek İnsan, Gerçek Devrimci Av. Metin Bayyar Yoldaş’ımız
Ölümsüzlüğe Yürüdü…
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İBB yaptığı Meclis toplantısında 
İstanbulluların barınma, gıda gibi en 
temel ihtiyaçlarından biri olan ulaşıma, 
%20 zam yaptı. Ayrıca Marmaray ve 
banliyö hatlarında da yolcu ücretlerine 
%25,49 oranında zam yapıldı.     

16 Şubat Pazartesi gününden itiba-
ren geçerli olacak zamlı ücretlere göre 
35 TL olan tam bilet 42 TL’ye, aylık 
abonman 2 bin 748 liradan 3 bin 298 
liraya yükseldi. Öğrenci abonmanı ise 
494 liradan 593 liraya yükseldi.

İBB, 18 Ocak 2025 tarihinde de 
ulaşıma  %35 zam yapmıştı. Daha bir 
yıl dolmadan İBB bu kez de 15 Eylül 
2025 de  %29,22 zam ve daha altı ay 
dolmadan da 16 Şubat 2026 da %20 
zam.

Bu ne hız, bu ne zulüm?  
Yani son bir yılda İBB ulaşıma 

toplamda %84,22 oranında zam 
yapmış oldu. 

Asgari Ücret 28 bin 75 lira, en 
düşük emekli aylığı 20 bin lira iken 
İBB’nin yaptığı zincirleme zamlar “16 

Milyon İstanbullu için Çalışıyoruz” 
söylemini yerle bir etmiştir.

Bu zamlar halka ihanettir ve geri 
alınmalıdır. 

 Bir yanda yüksek kiralar, fahiş 

gıda fiyatları, diğer yanda sürekli 
zamlanan elektrik, su, doğalgaz derken 
şimdi de ulaşıma yapılan %20’lik 
zam, açlık sınırının altında yaşamaya 
mahkûm edilen halkımıza zulümden 

başka bir şey değildir.  
Halkımız en temel ihtiyacı 

olan ulaşımı her gün işe, okula, 
hastaneye giderken kullanıyor. 
Artık işe gitmek, okula gitmek, 
hastaneye gitmek asgari ücretli 
ve emekli için lüks olmuştur.

Değerli halkımız;
Bu zamlar halka ihanettir.
Ne yazık ki yönetimler ister 

CHP olsun ister AKP yada baş-
ka bir parti olsun  gerçek Halkçı 
Belediyeciliği benimsemedikle-

ri için bu zamları önümüzdeki aylarda 
da yapmaya devam edecekler.

Halkın Kurtuluş Partisi olarak hal-
kımızın insanca yaşayabileceği bir ül-
keyi inşa etmek için mücadele ediyo-
ruz.

Halkın İktidarında Parababalarının 
bu zulmüne son vererek işsizliğin, pa-
halılığın, zammın, zulmün, sömürünün 
bulunmadığı, insana yaraşan bir hayatı 
sunacağız halkımıza.

Ulaşım Zamları Halka Zulümdür 
Geri Alınsın!

Halkız Haklıyız Yeneceğiz!

15 Şubat 2026
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Yakalandığı kanser illeti nedeniyle 
bedence aramızdan ayrılan Is-

parta İl Başkanımız Hamza Pehlivan 
Yoldaşımızı, Yoldaşları olarak sonsuz-
luğa uğurladık. 

Hastalığına rağmen devrime olan 
inancını son nefesine kadar taşıyan 
Yoldaşımızı mezarı başında Partimiz 
Genel Sekreter Yardımcısı ve İzmir 
İl Başkanı Av.Tacettin Çolak Yolda-
şımızın  konuşma yaptığı bir törenle 
defnettik. Hamza  Yoldaş’ımızın eşi, 
çocukları, yakınları ve köylüleri de 
Parti olarak yaptığımız törene katıldı-
lar. Tören sonrası katılanlar böyle bir 
tören uzun yıllardır olmamıştı diyerek 
bizleri kutladılar. Hamza Pehlivan Yol-
daşımızın mezarı başında yapılan ko-
nuşmada Yoldaşımız, Genel Sekreter 
Yardımcımız ve İzmir İl Başkanımız 
Av.Tacettin  Çolak şunları söyledi:

“Hamza Pehlivan şairin “her ölüm 
erken ölüm” dediği dizelere uyan bir 
insandı, Yoldaştı. Bence her ölüm er-
ken ölüm sözü her zaman doğru de-
ğil. Bazı kötü insanların erken ölmesi 
gerekir.

Hamza Pehlivan Yoldaş, halkı-
nın mutluluğu ve refahı için bütün 
yaşamını vakfeden, dünyada ve 

başta ülkemizde olmak üzere tüm 
kötülüklerin, tüm eşitsizliklerin, 
kadın-erkek ayrımının ortadan kal-
dırılması mücadelesini veren bir in-
sandı. 

Hamza Pehlivan gençliğini de bu 
kavgaya vakfetmiş bir insandı. Par-
timizin, Halkın Kurtuluş Partisi’nin 
Isparta İl Başkanıydı. Kendisiyle 
8-10 yıl öncesinde tanıştık, keşke 40-
50 yıl öncesinden tanışsaydık ne gü-
zel bir insandı. 

Onda büyüklük yoktu,  onda ki-
bir yoktu; onda bilinç vardı, dürüst-
lük vardı, insana saygı vardı, her 
şeyden öncesi kadına saygı vardı. 
Hamza Pehlivan halkının sorunlarıy-
la kendini hemhal etmiş, o sorunlara 
kendini vakfetmiş bir yiğit yoldaştı. 
Ve değişmesi için, ortadan kaldırıl-
ması için mücadele ettiği bu kanser 
düzeninde – çünkü maalesef bütün 
halkımız bu kanser düzeninin kanser 
hastalığından muzdarip yaşıyoruz- 
ona yakalandı Hamza Pehlivan. Has-
talığını da dert etmedi, yine halkının 
mutluluğu için mücadele etti. Ve biz-
ler bilmiyoruz, buradaki kardeşler, 
köylülerim iz biliyordur Hamza Peh-
livan’ın bu topraklarda ne mücadele 

anıları var ne mücadele geçmişi var. 
Sizler biliyorsunuz anlatmayalım, 
biz sonuna denk geldik. 

Onun için Hamza Pehlivan bu 
dünyadan erken ayrılmış bir yiğitti 
ona üzülüyoruz ama şunu bil Ham-
za Yoldaş; senin yeryüzünde tüm 
kötülüklerin tüm eşitsizliklerin kal-
dırıldığı, insanın insanı sömürmedi-
ği, kadın-erkek ayrımının yapılma-

dığı, dinin siyasal amaçlar için kul-
lanılmadığı bir dünya mücadeleni 
Halkın Kurtuluş Partisi olarak, biz 
Yoldaşların olarak sonuna kadar de-
vam ettireceğiz. Söz veriyoruz! Ant 
Olsun!

Bu arada şunu da söylemek zo-
rundayım. Bir hafta önce Isparta’da 
evinde ziyarete gittik. Evinde kendi 
sonunu bilerek yaşadı Yoldaşımız. 

Aynen şunu söyledi “Yoldaş ben ar-
tık sona geldim” dedi ve o soluğu-
nun son anına kadar, son dakikasına 
kadar onu rahat ettiren, ona bakan 
başta eşi olmak üzere oğlu Rama-
zan ve kızı Derya hanıma da sonsuz 
teşekkür ediyorum. Kendisi çocuk-
larını yetiştirdiği gibi, eşi de çocuk-
ları da kendisine aynı öyle baktı. Ne 
mutlu böyle bir aileye.”

Hamza Pehlivan yoldaşımızın 
anısı ve idealleri biz yoldaşlarının 
devrimci kavgasında yaşayacaktır.

Selam Olsun Bizden Önce Geçene,
Selam Olsun Savaşırken Düşene!
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Türkiye Devrimi’nin Önderi, Ba-
şeğmez Devrimci Hikmet Kıvıl-

cımlı’nın Öğrencisi, Gerçek İnsan, 
Gerçek Devrimci, HKP Genel Başka-
nı Nurullah Efe’yi AKP’giller’in Hiç-
bir Saldırısı Korkutamaz, Yıldıramaz!

Nurullah Efe Onurumuzdur!
Halk düşmanı AKP’giller, Genel 

Başkan’ımız Nurullah Efe’nin her 
konuşmasından, her yazısından suç 
türetmeye, emri altına alıp muhalifle-
ri sindirmeye yönelik operasyon 
silahına dönüştürdüğü Yargıyı 
kullanarak Efe hakkında soruştur-
malar, davalar açtırmaya devam 
ediyor. 

Öyle ki AKP’giller Yargısı, 
Genel Başkan’ımıza bugüne kadar 
15 yıla yakın hapis cezasının yanı 
sıra defalarca siyasetten men etme 
cezası vermiştir. Devam eden 
davalardan ise hakkında 60 yıla 
yakın hapis cezası istenmektedir. 
Halk düşmanı AKP’giller’in ama-
cı bellidir: Genel Başkan’ımızın 
ve Partimizin mücadelesini engel-
lemek. Ancak Genel Başkan’ımız 
Efe, açılan her davanın duruşma-
sında, çağırıldığı her ifadede bu-
nun ne kadar beyhude bir çaba ol-
duğunu, AKP’giller’i ve Reisleri-
ni kendi mahkemelerinde yargılayarak 
tekrar tekrar göstermektedir. Bu dava-
ların her bir duruşması; AKP’giller’in 
ve Reislerinin Genel Başkan’ımız ta-
rafından yargılandığı birer platforma 
dönüşmüştür.

6 Şubat 2026 günü ise Genel Baş-
kan’ımız bir kez daha “Cumhurbaş-
kanına Hakaret” isnadıyla sabah sa-
atlerinde kolluk kuvvetleri tarafından  
evinden alınarak İstanbul Anadolu Ad-
liyesine götürülmüştür. Burada hem 

İstanbul, hem de Ankara’da açılan iki 
ayrı soruşturma için ifadesi alınmıştır. 
Aynı gün dokuz saatlik gözaltının ar-
dında akşam 18.00 civarında serbest 
bırakılmıştır.    

Gözaltı sürecinin sonlanmasının 
ardından Yoldaşlarımızın da katılımıy-
la Adliye önünde gerçekleştirdiğimiz 
basın açıklamasında MYK Üyemiz 
Av. Doğan Çıngı, AKP’giller’in tali-
matıyla gerçekleştirilen bu hukuksuz-

luğa ilişkin bilgiler verdi. Genel Baş-
kan’ımız Nurullah Efe ise bir kez daha 
AKP’giller’i ve Reislerini yargıladığı 
bir konuşma yaptı. Yapılan konuşma-
lar aşağıdadır.

***
Av. Doğan Çıngı:
Saygıdeğer Halkımız;
AKP’giller’in, Halkın Kurtuluş 

Partisi Genel Başkanı Nurullah Efe’ye 
yönelik hukuki saldırıları devam edi-
yor, bildiğiniz gibi.

Bu sabah saat 09.00 sularında, daha 
önce hiçbir şekilde usulü ve hukuki 
tebligatı yapılmayan, sözde “Cum-
hurbaşkanına hakaret” suçlamasıyla, 
polis memurları Genel Başkan’ımızın 
evinin önüne gelerek savcılıkta ifade 
vermesi gerektiğini belirtmiş ve Genel 
Başkan’ımızı alarak İstanbul Anadolu 
Cumhuriyet Başsavcılığı’na getirmiştir.

Anadolu Cumhuriyet Başsavcılı-
ğına geldiğimiz zamansa, polis me-

murları tarafından evden alınmaya se-
bep dosyanın dışında bir başka dosya 
daha olduğunu, Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından yine “Cum-
hurbaşkanına hakaret” suçlamasından 
kaynaklı başka bir soruşturmanın yü-
rütüldüğü ve bundan dolayı da ifade 
vermesi gerektiği belirtilmiş ve daha 
önce kendisine söylenmeyen bu suç-
lamadan kaynaklı bir yakalama işlemi 
yapılmıştır.

Genel Başkan’ımız, evinden alınan 

dosyadan sebeple savcılıkta verdiği 
ifade sonrası serbest bırakılmıştır. Ya-
kalama yapılan dosyadan dolayısıyla 
yaklaşık beş saate yakın adliye içeri-
sinde bekletilmiş, beş saatin sonunda; 
Ankara mı İstanbul mu, İstanbul mu 
Ankara mı diye savcıların arasında 
belirlenemeyen yetki kavgasından do-
layı ancak şimdi savunmasını yapmış 
ve bu dosyadan da serbest bırakılarak 
çıkmıştır.

Konuyla ilgili basın açıklaması-
nı, ayrıntılı görüşlerini aktarmak için 
sözü, Halkın Kurtuluş Partisi Genel 
Başkanı Nurullah Efe’ye bırakıyorum.

Nurullah Efe:
Saygıdeğer Arkadaşlarım;
Tayyipgiller ara sıra bize yoklama 

çekiyorlar; acaba bu adamın gözünü 
korkutabilir miyiz, diğerlerine yaptığı-
mız gibi esnetebilir miyiz, sindirebilir 
miyiz, diye.

Ama boşuna bir çaba içindeler. Bı-
rakalım bunları, faşist diktatörlerin te-
pemizde sallandırdığı yağlı urganlara 
bile biz gülüp geçmişiz. Biz işkenceci 
cellatların altında insanlık dışı işkence-
lere uğrarken bile, işkencecilerimizle 
dalga geçmişiz. Üzerimize kurşunlar 
yağarken bile biz, bir milim heyecana, 
endişeye kapılmamışız. Bizi sanıyor-
lar ki diğer sözde kuru gürültü sağcı, 
solcu, milliyetçi oynayan partilerin 
temsilcileri gibi, şefleri gibi sindirebi-
lecekler. Bu beyhude bir çaba…

Yahu, Tayyip kim ki bizi korkuta-
bilecek!

Defalarca söyledik; Tayyip’in ve 
avanesinin bizi korkutabilme olasılığı; 
bir karganın bir kartalı korkutabilme 
olasılığı kadardır ancak.

Vatan satıcı demişiz buna, ispatla-
dık bugün bir kez daha. Ege’de 20 Ada 
ve 2 kayalığımızı eliyle Yunanistan’a 
teslim etmiş adamdır bu. 230 bin ki-
lometrekare Mavi Vatan’ımızı Yuna-
nistan’a, Siyonist İsrail’e teslim etmiş 
adamdır bu.

Ve 300 milyar doları aşkın kamu 

malını sadece Tayyip ve yakın aile 
çevresi iç ettiği için, hırsızladığı için 
ve tüm avanesi hırsızlıkta, yolsuzlukta, 
vurgunda, soygunda birbirleriyle yarış 
halinde oldukları için, halkımızın 
kanını kuruttu bunlar. Kuru ekmeğe, 
kuru soğana muhtaç etti halkımızı. 
İki gün önce mahallemdeki semt 
pazarında, esnafın yarısı tezgâh 
açamamış. Düşünün arkadaşlar… 
Memleketi halkı bu hale getiren bu 
adam, hâlâ kalkıyor utanmadan, 
sıkılmadan bizi yargılayabileceğini, 
korkutabileceğini sanıyor.

Halkımıza sözümüz!
Eninde sonunda bu adamı, vatan 

satıcılık dahil, halkımızın trilyonlarca 
dolarlık kamu malını avanesiyle bera-
ber iç etmek dahil, buralara getirece-
ğiz. Bu adliyelere gelecek, tarafsız ve 
bağımsız yargının önüne çıkacak ve 
işlediği binbir suçun hesabını mutla-
ka verecek bunlar. Tayyip başta olmak 
üzere, ilçe yöneticileri başta olmak 
üzere, belediye meclis üyeleri başta 
olmak üzere, tüm vekilleri, bakanla-
rı, avaneleri takım taklavatları olmak 
üzere, hepsi hesaba çekilecekler. Çal-
dıkları tek kuruş bile yanlarında kal-
mayacak. 

Boşuna umutlanmasınlar. Kaçar 
kurtuluruz diye, boş hayallere kapıl-
masınlar. Eninde sonunda yakalanıp 
gelecekler, bu adliyelere çıkarılacaklar. 
Her biri, tepeden başlamak üzere, on-
larca kez ağırlaştırılmış müebbet hapis 
cezasıyla yargılanacak ve çarptırılacak 
o cezaya. Hiç kurtuluşları olmayacak.

Eğer bunların yaptığı yanına kalır-
sa; Türkiye’nin temizlenmesi, kurtul-
ması, halkımızın rahat bir soluk alması 
olası değil. 

Mutlaka halkımıza bu sözümüzü 
gerçekleştireceğiz.

Halkız, Haklıyız, Yeneceğiz! 

06 Şubat 2026

HKP Genel Merkezi

HKP’den: 

Binbir Suça Batmış AKP’giller ve Onun Yargısı 
Nurullah Efe’yi Yargılayamaz!

HKP’den: 

Partimizin Isparta İl Başkanı 
Hamza Pehlivan Yoldaş’ımızı 

Sonsuzluğa Uğurladık

HKP’den: 

İBB Ulaşıma Zammı Otomatiğe Bağladı:
Ulaşıma %20 Zam! 
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Tayyipgiller Neden 
Bu Kadar Ahlâk 
Yoksunudur?

Öyleyse şimdi, Tayyipgiller’in ne-
den bu kadar ahlâksız, neden bu 

kadar düzenbaz, neden bu kadar uşak 
ruhlu, kukla, satılmış, vatansız ve mil-
letsiz olduklarını buradan daha iyi an-
larız.

Neden?
Çünkü bunlar 1400 yıl öncesinin 

Medine Köleci Toplumunun örfünü, 
değerlerini din olarak benimsemiş-
ler-dir ve onu yaşamak istiyorlar.

Ve bütün değerleri ona uygun. Yani 
1400 yıl öncesinin Köleci Toplumunun 
değerlerine uygun bunların de-ğerler 
sistemi. O yüzden bunlar kendilik-
lerinden vatansız ve milletsizdirler. 
Bu Tefeci-Bezirgân Sermaye, Köleci 
Toplumun hâkim sınıfıdır. Üretimle 
ilgilenmez. Üreticilerle tüketiciler ara-
sında aracılık yapar, asalaktır o. İşte o 
Sermaye Sınıfı sonunda toprağa yerle-
şir, Derebeyileşir, efendi olur, kölelerin 
sahibi olur.

Tayyipgiller’e bakarsak aynısını 
görebiliriz.

Bunların alayı neden bu kadar ah-
lâksız?

İşte kafa yapıları buradan kaynak-
lanıyor. Aslında bu çağda yaşıyorlar 
ama kafaca, entelektüel olarak 1400 yıl 
öncesinin Köleci Toplumunun değerle-
rini savunuyorlar zihinlerinde. Zihinle-
rini o belirliyor, asalaklar çünkü bunlar 
da kökenlerini oluşturan Tefeci-Bezir-
gân Sermaye sınıfı gibi.

İşte Batı’da Burjuva Devrimleri, bu 
Antika Sermaye Sınıfını, Tefeci-Bezir-
gân Sermaye Sınıfını tasfiye etti. Ama 
bizde tasfiye edemedi. Bizim Burjuva 
Devrimimiz 1923’de yapıldı. O zaman 
dünya da emperyalizm aşamasına gir-
mişti yani kapitalizm gericileşmişti. 
İşte o yüzden bizim Burjuva Devrimi-
miz, bu Antika Tefeci-Bezirgân Ser-
maye Sınıfının temsilcileriyle ittifaka 
girdi. Paşaların, Mustafa Kemal ve 
İnönü hariç olmak üzere, hepsi Salta-
natçı, hepsi Hilafetçi. En gericileri de 
Kazım Karabekir, Fevzi Çakmak.

Vatanı kurtarmayı ve kendisi lider 
olarak en öne çıkmayı amaçlıyordu 
Mustafa Kemal. O yüzden hangi sos-
yal düzen olacak onu pek umursa-
mıyordu. Burjuva düzeni de olabilir, 
sosyalist bir düzen de olabilir. Mus-
ta-fa Kemal onun ayrımına pek önem 
vermiyordu. Çünkü kendisi de yoksul 
halk çocuğu biliyorsunuz, yetim. Dayı-
sının bakla tarlasında bekçilik yapmış 
adam. O bakımdan sosyalizm de bize 
uyar, diyordu.

Tayyipgiller İktidarına 
Giden Yolun İlk Taşları

Onbeşler’in Katliyle 
Döşenmiştir

Daha önce yayımladık o belgeyi, 
Mustafa Kemal’in mektubunu. Kazım 
Karabekir’e yazdığı bir mektupta ne 
diyor?

“Bolşevik olalım”, diyor. “Hemen 
Bolşeviklerle temasa geç, hızla Bol-
şevik olalım, Bolşevik uygulamalara 
geçelim ve dünyada Bolşevizmin ön-
cülüğünü yapalım”, diyor. Bu kadar 
açık, net.

Ama Kazım Karabekir onu çelme-
liyor,  kendisi Doğudaki Ordu merke-
zinde. Diyor ki; “Paşam, şu anda kış 
kıyamet. Zaten herhangi bir askerî 
harekât olmaz. Baharda, bahar gelince 
temasa geçelim”, diyor.

İşte o anda Birinci İnönü Zaferi 
kazanılıyor. Birinci İnönü Zaferi ka-
zanılınca, Mustafa Kemal şu kanıya 
varıyor: Bolşevikler’in, Lenin liderli-
ğindeki Komünist Rusya’nın da yar-
dımı olmadan biz Kurtuluş Savaşı’nı 
başarıya ulaştırabiliriz, kazanabiliriz 
anlayışına varıyor.

O zamanlar Meclisin üçte biri 
kalpaklarına kızıl şerit takıyor. Bol-
şevik’iz, diyor Meclisin üçte biri. Za-
ten kaybedecek neyimiz var ki, hepi-
miz yoksuluz, Bolşevik olalım, diyor. 
İşçi Sınıfı içinde hızla yayılıyor Bol-
şe-vizm.

İşte bundan tedirgin olan Mustafa 
Kemal; Mustafa Suphi ve Onbeşler’in, 
Kazım Karabekir tarafından ku-rulan 
tuzak sonucu Karadeniz’de boğdurul-
masına ses çıkarmıyor, bildiği halde. 
Onaylıyor.

İşte ben hep ondan diyorum:
Tayyipgiller’i iktidara taşıyan 

yolun ilk taşı, Mustafa Suphi ve Yol-
daşlarının 1921’in 29 Ocak’ında Ka-
radeniz’de boğdurulmasıyla atıldı, di-
yorum. Ondan sonra artık hep kat kat 
gericilik geliyor.

Şimdi o ayrı bir konu, oraya girer-
sek zamanımız yetmez…

Devrimci Kavgaya 
Ne Kadar Yoğunlaşırsak
Heyecanımız, Bilincimiz, 
İnancımız O Kadar Artar
Burada biraz önce Marksizmin öz, 

temel önermelerinden çıkardığımız so-
nuç şudur:

Yoldaşlar;
Günlük hayatınızın ne kadarını 

devrimci harekete ve onun eylemlerine 
harcarsanız, devrimci heyecanınız, an-
layışınız, kavrayışınız, fedakârlığınız 
o kadar artar. Ama eylemlerden uzak 

durur, arada sırada eylemlere katılır-
sanız yani “boş zaman devrimciliği” 
denen bir devrimciliğe yaslanırsanız, 
günbegün gerilersiniz. Sonunda, bir-
kaç yıl sonra, dönüp geriye baktığınız 
zaman; geçmişte ben bu insan mıydım, 
şimdiki insan mıydım diye şaşırırsınız. 
Bu kaçınılmaz bir kural.

İnsanların rüyaları da aynı meka-
nizmaya göre çalışır.

Rüyamızda neyi görürüz biz?
O gün uğraştığımız meseleleri gö-

rürüz.
Hatta bazı büyük matematikçiler, 

problemler bile çözerler rüyalarında. 
Çünkü zihnini bütünüyle, aylardır yo-
ğunlaştırmıştır o problemi çözmeye ve 
zihin uykuda bile o problemi çözmek 
için çalışır. İnsan zihni budur. Maddi 
olarak hangi hayatı yaşarsak, zihnimiz 
de o hayatın kurallarına göre, gerekle-
rine göre işlem yapar, an-layış oluştu-
rur. Ahlâk ona göre olur, din ona göre 
olur, zevkler ona göre olur.

Bu sebeple yoldaşlarıma, özellik-
le devrimci kavgaya zaman ayırma-
larını öneriyorum. Yoksa gerilemeye 
başladığınız anda, eylemlerden uzak 
durduğumuz anda, zaman akar ve biz 
günbegün gerileriz. Bu; insanın, top-
lumun kaçınılmaz kanunu. Ne kadar 
yoğunlaşırsak devrimci kavgaya, o 
kadar fedakârlığımız, heyecanı-mız, 
inancımız, anlayışımız, kavrayışımız 
artar, gelişir. Bunu yoldaşlarımın hiç 
akıllarından çıkarmamaları gerekir.

Şimdi yoldaşlarımın, benden son-
raki yoldaşlarımın zamanını almamak 

bakımından, ne kadar süre kul-landık, 
onu da bildirirse arkadaşlar…

Av. Ayça Okur: 4’ü 10 geçe bir bu-
çuk saat olacak. 15.47 şu anda; 15 da-
kika kadar sonra bir buçuk saat olacak.

Nurullah Efe: Bir buçuk saat ola-
cak. Çok zaman harcamışız. Evet, işte 
böyle zaman çok hızlı akıp gidiyor 
yoldaşlar.

ABD Emperyalist Haydutları 
ve Yerli Uşaklarının 
BOP Açılımı Üzerine

Şimdi günümüzün meselelerine 
gelirsek…

Ne var en yoğun şekilde tartışılan, 
konuşulan, yaşanan?

“Terörsüz Türkiye” dedikleri “kar-
deşlik, barış, demokrasi açılımı” de-
dikleri bizce BOP Açılımı var değil mi, 
en güncel konulardan biri, olaylardan 
biri bu yaşamakta olduğumuz günler-
de?

Bunu kim yürütüyor?
Amerika yürütüyor, değil mi?
Bunu herhalde hepimiz biliyoruz-

dur. 
Trump bir önceki başkanlık döne-

minde Tayyip’e, ünlü bir mektup yaz-
mıştı, değil mi?

Nasıl bitiyordu o mektup?
“General Mazlum her zamankin-

den daha fazla bir anlayışa sahip ola-
rak, seninle anlaşmak için bekli-yor. 
Git onunla anlaş, masaya otur, aptal 
olma”, diye bitirmişti, değil mi?

Demek ki, Ferhat Abdi Şahin’e 
“General” diyor, bir de böyle rütbe ve-
riyor Trump.

Demek ki bu işin esas şefi, baş pat-
ronu kim?

ABD Emperyalist Haydudu.
Ve o emir üzerine Tayyipgiller ne 

yaptı?
Anında Kuzeydoğu Suriye’ye baş-

lattıkları operasyonu durdurdular.
“Aptal olma” dedi; iktidarda ka-

labilmek için aptal olmadı Tayyipgil-
ler de. Ve ABD, 100 bin TIR dolusu 
si-lahla donattı, orada 100 bin kişilik 
ordu kurdu.

Ve 22 tane de üssü var Ameri-
ka’nın, değil mi?

Amerika’nın eski Merkez Kuvvet-
ler Komutanı Michael Kurilla gelip 

Ferhat Abdi’yle toplantılar yapıyor, 
zi-yaret ediyor. Şimdiki Merkezi Kuv-
vetler (CENTCOM) Komutanı Brad 
Cooper gelip yakında görüntü yaptı, 
beraber toplantı yaptılar. 

Ve ne diyor Thomas Barrack?
“PYD, YPG bizim yerel ortağımız-

dır, oraya ne Şam Yönetimi ne Türkiye 
Yönetimi dokunamaz”, diyor.

Bu açık. Bunu, “Açılımı” da ABD 
yönetiyor.

Bunun inkârı var mı?
Yok.
Davidson Ahmet’in bir açıklaması 

oldu biliyorsunuz. Irak’a gitti, orada-
ki toplantıya katıldı, hatta Tayyip-gil-
ler’den yediği azar üzerine gitmiş ol-
masına rağmen, hemen toplantıyı terk 
etti, çıktı.

Ne dedi?
Videosu da var:
“Beşşar Esad” dedi, “Tayyip’in 

Başbakanlığı döneminde bana dedi ki, 
‘siz kuzeyden saldırın PKK’ye yani 
PYD’ye YPG’ye biz de güneyden sal-
dıralım, bitirelim’ dedi.” Davidson Ah-
met’in aynen dediği şu; “Ben şiddetle 
karşı çıktım” diyor.

Bunlar PKK’nin sadece bugün de-
ğil, baştan itibaren yandaşı.

Zaten Amerika ilk açılımı ne za-
man başlattı?

2007’de başlattı.
Ergenekon Balyoz süreçleri, Or-

dudaki Kuvayimilliyeci, Mustafa Ke-
malci direnişi kırmak için FETÖ’yle 
bir-likte yaptıkları bir kumpas saldırı-
sıydı.

Kim yönetiyordu?
Açık: Amerika…
Fehmi Koru açıkça bunu yazdı. 

Tayyip Amerika’ya gidiyor, o zaman 
Bush var Başkan olarak, aynen o em-ri 
veriyor. Döndükten sonra da bu ope-
rasyon başlıyor. BOP sürecine yolu aç-
mak için o operasyonlar yapıldı.

Ve bugün Ordudan en ufak bir tık 
diyebilen var mı BOP sürecine?

Tam tersine. Şu anki Milli Savun-
ma Bakanı, eski Genelkurmay Başka-
nı, Tayyip’in en yakınındaki amigo-la-
rından biri, hiçbir farkı yok Abdullah 
Güler’den, Kurtulmuş Numan’dan. O 
refleks bitti, Mustafa Kemalci bir ref-
leks kalmadı Ordu yönetiminde.

İşte ondan sonra da birinci açılım 
sürecini başlattılar, değil mi?

2010-2011 gibi ve bu ne zamana 
kadar sürdü?

2015 seçimlerine kadar sürdü. 2015 
seçimlerinde Tayyip baktı ki, kendisi 
ikinci parti durumuna düştü, ye-nildi, 
bu süreç bizi bitirecek, dedi. Hemen 
“Hendek Savaşları”nı başlattılar onun 
üzerine. Tam tersine oyna-maya başla-

dı. Aslında PKK’ye karşı olduğundan 
değil, iktidarda hep kalayım, diye yaptı 
bunu.

Zaten ABD, şu anki Başkanı Trump 
da bunları niye iktidarda tutuyor?

Bu süreci sonuçlandırsınlar diye.

PKK’yi Kuran
MİT’in Bizzat Kendisidir
PKK’yi kim kurdu?
MİT kurdu, bu açık, net.

Öcalan da bunu açık itiraf ediyor. 
“Beni kullanmak için kurdular ama 
ben onları kullandım”, diyor; Öca-
lan’ın dediği bu. MİT, devletin tepesi, 
baştan itibaren 50’li yıllardan itibaren 
ele geçirilmiş durumda.

Mustafa Yoldaş, Ayhan Yoldaş ga-
yet iyi hatırlarlar: Demirel’in ünlü bir 
Dışişleri Bakanı vardı, İhsan Sabri 
Çağlayangil. 1975 yazında biz asker-
deydik o zaman. İsmail Cem, Politika 
Gazetesi diye bir gazete çıkarıyordu. 
Oraya bir röportaj verdi İhsan Sabri 
Çağlayangil. Dedi ki; “CIA altımı oy-
muş” dedi. “Benim istihbarat şefime 
bir bilgi geliyor, benden evvel o bilgiyi 
Amerika’ya, CIA’ya aktarıyor”, dedi. 
“Ben aramam MİT’in içinde kim CIA 
elemanı, arasam da bulamam”, dedi. 
Tâ o zamanlardan itibaren, düşünün 
75’lerden itibaren itirafla-rı geliyor. 
İstihbaratı CIA ele geçirmiş. Bunu yıl-
ların Dışişleri Bakanı anlatıyor, itiraf 
ediyor. Aktardık, belgeleri-mizde var.

Ondan sonra mesela; Osman Pa-
mukoğlu’nun bir kitabı var, değil mi?

PKK kongre yapacak, yeri belli, ta-
rihi de belli. Tamam, o tarihi net tespit 
edin, ben saldırayım, orada tüm yöne-
ticilerini Öcalan’la birlikte yok ede-
yim, diyor. Bekliyor, bir haber gelmi-
yor. Neyse, ertelediler filan diyor. Son-
radan bir araştırıyor; o kongre yapıldı 
deniyor. MİT, PKK’nin kongre yaptığı 
yeri ve tarihi Osman Pamu-koğlu’na 
bildirmiyor. Yani bölgedeki Generale 
bildirmiyor. Niye?

PKK varlığını sürdürsün diye.
Yine Eşref Bitlis, Jandarma Genel 

Komutanı’ydı, değil mi?
Açıkça ne dedi?
“PKK’li gerillalara Amerikan heli-

kopterlerinin silah ve mühimmat yar-
dımı yaptıklarını tespit ettik”, dedi.

Ve ondan bir ay önce, Sabahattin 
Önkibar’ın kitaplarında da var, şu anda 
hangi kitabında bilmiyorum. Soyadı 
Kibaroğlu’ymuş. Sabahattin Önki-
bar’ın soyadı da, sülale soyadları da 
Kibaroğlu’ymuş ama resmiyette Ön-
kibar diye yazdırmış bunlar. Diyarba-
kır’a gidince, sanıyorum Bölge Askeri 
Komutanı Albay; “Tanıdın mı beni Ki-
baroğlu?”, diyor. Nereden filan derken 
akraba çıkıyorlar, aynı sülaleden çıkı-
yorlar. “Burada pek çok asker PKK’ye 
çalışıyor”, diyor. “Ama bunu sakın 
yazma, söyleme, yoksa seni de öldü-
rürler, beni de öldürürler. Eğer bugün 
şurada operasyonlar yapabiliyorsak ve 
yaşayabiliyorsak bunu genel komuta-
nımız Eşref Bitlis Pa-şa’ya borçluyuz”, 
diyor. Bu olaydan bir ay sonra helikop-
teri düşürüldü; Eşref Bitlis katledildi. 
Ve İstanbul Tek-nik Üniversitesi İTÜ 
rapor yazdı; “Böyle bir uçağın buzlan-
ma sebebiyle düşmesi mümkün değil, 
böyle bir olası-lık yok”, dedi.

Demek ki MİT ve Genelkurmay’ın 
içindeki satın alınmış, CIA’ya çalışan 
ve siyasette CIA’ya çalışanlar hep 
PKK’yle, CIA’yla, Amerika’yla iç içe.

Bunlara baktığımız zaman ABD ne 
yapıyor?

Sırasını bekliyor. BOP’u ne zaman 
Türkiye’de hayata geçirmek için hare-
ket edecek, onun sırasını bekliyor. Irak 
bitti, Libya bitti, Suriye bitti, şimdi 
sıra Türkiye’ye geldi, diyor. Bu açık; 
Amerika’nın desteklediği bir ope-ras-
yon, bir açılım, BOP Açılımı. Bu açık 
ve kesin.

Amerika’nın desteklemediğini id-
dia edebilecek tek kişi çıkar mı?

Çıkmaz. ABD, BOP diye bir harita 
ortaya koymuş. O haritada Türkiye üç 
parçaya bölünmüş olarak gösteriliyor.
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    Hikmet Kıvılcımlı Yaşıyor, HKP Savaşıyor!

Devam edecek



Halkın Kurtuluş Yolu Gazetemi-
zin bir önceki sayısında yaptığı-

mız HKP Kadın ve Çocuk Komitesi 
olarak kitap okuma ve değerlendirme 
etkinliklerimize katılım çağrımız de-
vam ediyor. Hayatın her alanından, her 
yaştan, her meslekten kadınların katılı-
mıyla, birlikte belirlediğimiz kitapları 
bireysel okuduktan sonra, çevrimiçi 
olarak yaptığımız çalışma, yeni katı-
lımcılarla devam ediyor.

Aleide March’ın “Che İle Yaşa-
mın”, Katy Turton’un “Unutulmuş 
Yaşamlar/Rus Devrimi’nde Lenin’in 
Kız Kardeşlerinin Rolü, 1864-1937”, 
Banu Avar’ın “Alaycı Kuş” ve Ya-
kup Kadri Karaosmanoğlu’nun “Ya-
ban” romanından sonra Arnulf Zi-
telmann’ın “Hypatia” adlı romanını 
okuduk, değerlendirdik.

Genel Başkan’ımız Sayın Nurul-
lah Efe’nin 24 Ağustos 2025’te “Mide 
bulandırıcı alım satımın halk düş-
manı aktörleri” başlığıyla yayımla-
nan, CHP’li gibi görünen Özlem Çerçi-
oğlu’nun AKP’ye pazarlanma sürecini 
anlattığı videosunda “İnsanlık Tari-
hinin, düşünce tarihinin ilk bilim 
kadını, Hypatia ne diyor?” diyerek 
alıntılar yapıyor. Buradan esinlenerek 
hayatını, mücadelesini öğrenelim öne-
risiyle listemize almıştık Hypatia’yı.

Antik Çağ’da, MS 400 yıllarında, 
Mısır/İskenderiye’de yaşamış Filozof 
Theon’un kızı olarak iyi bir eğitim 
almış, Alexandria’da bir yüksekokulda 
felsefe, matematik ve astronomi 
dersleri de veren, ilk bilim kadını Hy-
patia’nın yaşamı etrafında kurgulanan 
tarihi bir romandır kitap.

Dinci gericiliğin tüm saldırılarına 
karşı, yaşamı pahasına bilim yapmak-
tan, bilimi savunmaktan vazgeçmeyen 
onurlu ve cesur bir kadının yaşamını 
anlatır bize Hypatia. Dinlerin birbirle-
riyle nasıl çatıştığını, egemen sınıfların 
dini nasıl kendi sınıf çıkarları için kul-
landığına da olaylarca örnekler sergile-
nir romanın kurgusunda.

“(…) Yeni din, kan ve keşişler sa-
yesinde yaşıyor. Kitaplarla değil. Bu 
din, harflerin kanıtını hiçe sayıyor, 

matematik öğretisini, düşünce bili-
mini. Onlara şehitler yetiyor. Haçına 
saygı duydukları ilk şehitlerinden 
başlayarak. Ve eğitim görmemiş, sı-
radan insanlar onların eline düşüyor 
…” (age, s.87) alıntısında da görüldü-
ğü gibi, dinlerin yoksul insanlar arasın-
da yayıldığını görebiliyoruz.

Kitap, Köleci Toplum biçimine 
sahip bir toplum olan İskenderiye’de 
kadının konumunu, aşağılanışını, Hür 
kadınlarla Köle kadınları birbirinden 
ayırt etmek için konulan kuralları ve 
Genel Başkan’ımız Nurullah Efe’nin 
saptadığı gibi, dinlerin yaşanan maddi 
dünyanın din dünyasına yansımasın-
dan başka bir şey olmadığı gerçekliği-
ni bir kez daha çok net biçimde ortaya 
koyuyor.

“(…) Piskopos Hypatia’yı 
gösterdi ve boğuk bir sesle konuştu: 
“Bir kadın tarafından yönetilen kent 
batsın” (age, s.115) dinlerdeki kadın 
düşmanlığını, kadınların hiçe sayıldı-
ğını görüyoruz.

Ve yine “(…) Hiçbir asil kadın, 
eğer satılık kadınlarla karıştırılmak 
istemiyorsa ev halkından birisi ya da 
kocası olmadan korumasız, tek başı-
na yola çıkmazdı …” (age, s.117) an-
latısı bizi, Genel Başkan’ımızın “Tür-
ban Konusu ve İşin Aslı…” kitabına 
götürüyor.

Orada da kadına bakış bağlamın-
da Mekke ve Medine İslam’ını birbi-
rinden ayırır Genel Başkan’ımız. Ör-
tünmenin 1400 yıl öncesinin Medine 
Köleci Toplumunun örfü, geleneği, 
göreneği olduğunu, başörtüsündeki 
amacının hür kadınları köle kadınlar-
dan ayırmak yani onların cariyelerden 
olmadığını belirten bir simge, başörtü; 
belirteç olduğunu, kadınların yanların-
da bir erkek olmadan tıpkı yukarıdaki 
alıntıda olduğu gibi dışarıya çıkamaya-
cağı anlatılır.

Ve yine “Sizlere soruyorum, 
Alexandria halkı, daha ne kadar 
sabredeceksiniz tek bir adamın ken-
dine özel bir ordu kurmasına ve 
bununla kentte terör estirmesine. 
Tek bir adamın cezalandırılmadan 

kentimizin kanunlarını saymama 
hakkına…” (age, s.276) 1600 yıl ön-
cesinin sınıflı toplumundan günümü-
ze, günümüz Türkiye’sine sesleniyor. 
Kaçak ve de Haram Saray’da yaşayan, 
AKP’giller’in Reisini ve zulüm uygu-
lamalarını işaret ediyor.

Katılımcıların “Ben kitap okuma-
ya ara vermiştim bu davet üzerine 
yeniden başladım, çok zevk aldım 
teşekkür ederim.”, “Kitabı okurken 
kendi ülkemizi gördüm, oradaki 
Piskoposu şimdiki Tayyip’e benzet-
tim” diyerek düşüncelerini belirtmesi 

ve tabiî en önemlisi de  ülkemizi ve 
insanlığı aydınlığa çıkarabilmek için 
hepimizin bilimli, bilinçli, kararlı ve 
tabiî örgütlü mücadele eden birer Hy-
patia olması gerektiği sonucunda or-
taklaşılması her bakımdan verimli bir 
paylaşım süreci gerçekleştirdiğimizin 
göstergeleri oldu.

Biz okumaya, değerlendirmeye de-
vam ediyoruz. Sizleri de bekleriz.

Bir sonraki çalışmamız; Reşat 
Nuri Güntekin’in “Yeşil Gece” ro-
manı olacak.

26 Ocak 2026

HKP Kadın ve Çocuk 
Komitesi
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Ramazan yaklaşırken, Emekçi hal-
kımızın beslenmesi ve bu beslen-

mede önemli bir yeri olan et fiyatları 
da yeniden gündemimize girdi. Tarım 
Dünyası internet sitesinin yazarı Ali 
Ekber Yıldırım da geçtiğimiz günler-
de et fiyatları ve et ithalatı üzerine iki 
farklı yazı yayınladı. Her yıl olduğu 
gibi, Ramazan öncesi kırmızı et fiyatı 
artmaya başladı. 2024 Ocak ayında ki-
losu 370-400 lira olan dana karkas etin 
fiyatı 600 liranın üzerine çıktı. Ulusal 
Kırmızı Et Konseyi verilerine göre 15 
Ocak 2026 itibarıyla dana karkas etin 
kilosu ortalama 601 lira oldu.

Ali Ekber Yıldırım’ın verdiği bil-
gilere göre, bölge bazında bakıldı-
ğında Ege’de ortalama fiyat 602 lira, 
Marmara’da 603 lira, İç Anadolu’da 
604 lira, Karadeniz Bölgesi ortalaması 
620 lira. Akdeniz bölgesinde ortalama 
fiyat 586,70 lira, Güneydoğu Anado-
lu’da 595 lira ve Doğu Anadolu bölge 
ortalaması da 598 lira. Ülke genelinde 
aylık artış yüzde 13,8 olurken yıllık 
artış yüzde 61,3 oldu.

Kuzu karkas etin kilosu Marmara 
Bölgesi’nde ortalama 680 lira olurken, 
Ege’de 657,50 lira, Karadeniz Bölge-
si’nde 555 lira, Akdeniz Bölgesi’nde 
548 lira, Güneydoğu Anadolu’da 515 
lira, İç Anadolu’da 510 lira ve Doğu 
Anadolu’da 502 lira oldu.

Peki, kırmızı et fiyatları neden ar-
tıyor?

Öncelikle yem başta olmak 
üzere girdi fiyatlarındaki fiyat artışı, 
kırmızı et fiyatlarının artmasındaki 
en önemli faktörlerden birisi. Yemin 
hammaddelerinde yüzde 55-60 dışa 
bağımlı olan Türkiye, dövizdeki her 
dalgalanmada yemde fiyat artışı ile 
karşı karşıya kalıyor.

Hayvan hastalıkları da bir diğer 

önemli neden. Yaklaşık bir yıldır de-
vam eden ve hâlâ da önüne geçileme-
miş olan şap hastalığı nedeniyle ülke-
mizdeki hayvan sayısında ciddi azalma 
oldu. Hastalıktan kurtulabilen hayvan-
larda da verim kaybı yaşanıyor.

AKP’giller İktidarında, tarım ve 
hayvancılık ürünlerinin taban üc-
retleri maliyetleri dahi karşılamaya-
cak düzeylerde belirleniyor. Çiğ süt 
fiyatlarında da benzer şekilde düşük 
ücret belirlendiği için sütten para 
kazanamayan üretici, hayvan sayısını 
azaltmaya gitti. Bir kısım üretici de 
tamamen sektörden çekildi. Bunun 

sonucunda da hayvan varlığı azaldı.
Et fiyatlarının artmasının en önem-

li sebeplerinden biri de AKP’giller İk-
tidarında ardı arkası kesilmeyen canlı 
hayvan ve et ithalatı. Bildiğimiz gibi, 
AKP’giller 2010 yılından bu yana, 

“et fiyatlarını düşü-
receğiz” bahanesiyle 
canlı hayvan ve et 
ithalatı yapıyor. An-
cak geçen 16 yılda 
et fiyatı düşmediği 
gibi, fiyat artışının 
en önemli nedenle-
rinden birisi ithalat 
oldu. Yapılan her it-
halat yerli besiciyi, 
yetiştiriciyi üretim-
den koparıyor. İthalat 
nedeniyle içerde hay-
van varlığı azalıyor. 
Hayvan varlığı aza-
lınca üretim azalıyor 
ve fiyat artıyor. Fiyat 
artınca yeniden ve 
daha çok ithalat yapı-
lıyor. Yani AKP’gil-
ler et ithalatı ve et 
fiyatlarının artması 
konusunda ülkemi-
zi bir kısır döngüye 
düşürmüş durumda. 
Halkımızın alınteri 

ülke dışına akıtılıyor. Hayvancılık ya-
pan üreticilerimiz üretemiyor, gerek 
girdi fiyatları gerekse ithalat baskısı 
altında eziliyor. Üretimden çekiliyor.

Canlı hayvan ve et ithalatı ranta 
dönüştürülmüş durumda.

İşin üretici tarafı gördüğümüz gibi 
içler acısı. Peki, tüketici tarafında 
durum nasıl?

Tüketici tarafında da hiç iç açıcı 
bir tablo yok. Ali Ekber Yıldırım’ın 
verdiği bilgilere göre, dana kıyma fi-
yatı ortalama 750-850 lira civarında. 
Dana kuşbaşının kilosu ise 850-950 
lira. Kuzu pirzola 800-950 lira, kuzu 
kol 450-550 lira bandında.  Et ve Süt 
Kurumunun ithal ederek marketlere te-
min ettiği etlerden elde edilen ve bazı 
marketlerde satılan dana kıymanın ki-
losu 485 lira, dana kuşbaşının kilosu 
ise 510 lira. Ancak, bu fiyattan satılan 
et miktarının çok sınırlı olduğunu da 
belirtmek gerekiyor.

Sözde “ucuz” diye tabir edilen it-
hal eti bile bu fiyatlarla işçi, emekçi 
ve emekli insanlarımızın düzenli ola-
rak tüketmesi imkânsız. Ülkemizde 
Asgari Ücret ortalama işçi ücretine 
dönüştürüldü. Milyonlarca insanımız 
28 bin liralık Asgari Sefalet Ücretine 
mahkûm edildi. Bu ücretle çalışan bir 
işçinin et alamadığı, hatta etin tadını ve 
kokusunu dahi unuttuğu her gün bası-
na ve televizyon kanallarına yansıyan 
sokak röportajlarında görünüyor.

Gaziantep Damızlık Koyun ve 
Keçi Yetiştiricileri Birliği Başkanı 
Osman Türkman, “Hayvan sayısı 
azalıyor. Bizim bölgede yüzde 30-35 
azalma var. Ülke genelinde de hay-
van sayısı azalıyor. Gaziantep’te 340 
bin baş olan anaç hayvan sayımız, 
230 bin başa kadar düştü.”, diyor.

AKP’giller’in Tarım Baka-
nı İbrahim Yumaklı küçükbaş 
hayvancılık üretiminde Avrupa’da 
birinciyiz, diye övünüyor. İyi de nasıl 
birincilik bu? Üretici bırakın geçimini 
sağlamayı, hayvanlarını maliyetlerini 
karşılayacak bir ücrete dahi satamıyor, 
tüketici et tüketemiyor. Peki, birinci 

olduk da ne oldu?
AKP’giller canlı hayvan ve et itha-

latını Et ve Süt Kurumuna yaptırıyor. 
Aslında bu kurum ithalat birimi gibi 
çalışıyor. Bu kurumun asli görevi; üre-
ticinin maliyetlerini düşürmek ve üre-
ticiden ürettiği canlı hayvanı ya da eti 
maliyetlerini göz önüne alarak, üretimi 
sürdürebilmesini sağlayacak şekilde 
almak, tüketiciye de ucuz et sağlamak 
iken ithalat peşinde koşuyor.

2026 yılı için de ithalatın önü açıl-
dı. Yıldırım’ın verdiği bilgiye göre, 
Türkiye’nin 2026 yılında ithal ede-
ceği besilik hayvan sayısı belli oldu. 
Tarım ve Orman Bakanlığı Hayvan-
cılık Genel Müdürlüğü, 2026 yılında 
toplamda 500 bin baş besilik sığır 
ithalatının planlandığını açıkladı. İt-
halatın tamamını Et ve Süt Kurumu 
gerçekleştirecek. Ayrıca ithal hay-
vanların fiyatını da Et ve Süt Kuru-
mu belirleyecek.

İthal edilecek 500 bin baş besilik 
sığırın 392 bini 200 baş ve üzeri 
işletmelere, 108 bin baş sığır ise 200 
başın altındaki işletmeler için ithal 
edilecek.

Yani AKP’giller’in ne üreticinin 
ne de tüketicinin sorunlarını çözmek 
gibi bir derdi yok. Onlar yaratılan bu 
rant kapısından yandaşlara rant sağ-
lama derdinde. Et üretimini tamamen 
ortadan kaldırarak ağababaları olan 
ABD-AB Emperyalistlerinin emirleri 
doğrultusunda dışa bağımlı bir ekono-
mi kurma derdinde.

Her yıl bir önceki yıldan daha kötü 
bir tablo karşımıza çıkıyor. 2026 yı-
lında da AKP’giller’in halk düşmanı 
politikaları daha çok üreticiyi üretim-
den koparacak, daha çok insanımız ve 
çocuklarımız et yiyemez hale gelecek. 
Vatan evlatlarına ettikleri zulüm bitme-
yen, Cumhuriyet Tarihinin bu en vatan 
ve halk düşmanı İktidarından ivedilik-
le kurtulmaktan başka çare yok.q

9 Şubat 2026

Sema Kıvılcım Et Fiyatları Düşmüyor, Tüketici Et Yiyemiyor,
AKP’giller Et İthalatına Son Hızla Devam Ediyor

Kanser düzeninin kanser illetinin, 
bedence aramızdan aldığı Peri-

han Güldemir Yoldaş’ı ve kızı Kıvıl-
cım Semiha Yoldaş’ımızı Kartal İlçe 
Örgütümüzde, Kadın Çocuk ve Genç-
lik Komitelerimizin ortaklaşa yaptığı 
bir etkinlikle andık.

23 yıl önce, 17 Ocak 2003 yılında 
çok sevdiği okulunda, sınıfında geçir-
diği rahatsızlık ayırmıştı aramızdan 
Semiha Yoldaş’ı. Ana yüreği evladı-

nın yokluğuna, gidişine dayanamadı. 
Dirençsiz kalan bedenini saran kanser 
illeti de Semiha’sından 12 yıl sonra, 26 
Mart 2015’te ayırdı aramızdan Perihan 
Yoldaş’ı da. Ancak onlar, devrimci 
ana-kız her zaman dediğimiz gibi; 
sadece bedence aramızdan ayrılmış 
oldular, anıları Partimiz mücadelesi 
içinde yaşamaya devam ediyor.

Anma etkinliğimiz, bir gün önce 
kanser illetinin bedence aramızdan 
kopardığı, Partimiz HKP Genel Baş-
kan Yardımcısı Av. Metin Bayyar 
Yoldaş’ımızı anarak ve tüm devrim 
şehitleri adına saygı duruşuyla başladı, 
Perihan ve Semiha Yoldaşların hayat-
larını ve mücadelesini anlatan sineviz-
yon gösterimiyle devam etti.

Ardından Kurtuluş Partisi Gençlik 
Komitesinde mücadele eden Berfin 
Yetkin Yoldaş’ımız, Perihan ve Semi-
ha Yoldaşların hayatlarını, ülkemizde 
yaşanan gençlik sorunlarını ve bu so-

runların çözüm yollarını anlatan bir 
konuşma gerçekleştirdi.

Sonrasında sözü Kartal İlçe Sekre-
teri Özgür Gülsoy Yoldaş’a bıraktı.

Özgür Yoldaş da günümüz 
Türkiye’sinde yaşanan güncel 
sorunları; AKP’giller iktidarının BOP 
çerçevesinde ülkemizi üç parçaya böl-
me planlarını, gençliğin ve kadınların 
sorunlarını, emekçi ve yoksul halkımı-
zın açlık sınırı altında aldıkları ücretle 

işsizlik ve pahalılık cehenneminde na-
sıl kavrulduğunu anlattı örnekler vere-
rek. Tüm bu sorunların tek kurtuluşu-
nun Halkın Kurtuluş Partisi saflarında 
örgütlenilmesinden geçtiğinin altını 
çizerek sonuçlandırdı konuşmasını.

Özgür Yoldaş’tan sonra söz alan 
Yoldaşlarımız da hem Metin Bayyar 
Yoldaş, Perihan ve Semiha Yoldaş’ın 
kişilik özelliklerini, mücadelelerini ve 
anılarını anlatarak katkı sundular et-
kinliğe.

Yoldaşlarımız sadece bedenen ara-
mızda yoklar, onlar mücadelemizde 
anılarımızda yaşamaya devam ediyor-
lar, edecekler.

18 Ocak 2026

HKP Kartal İlçe Örgütü

HKP’den:

Perihan ve Semiha Kıvılcım Yoldaşlar 
Mücadelemizde Yaşıyorlar, 

Yaşayacaklar!

HKP Kadın ve Çocuk Komitesi’nden:

Kadınlarımıza Kitap Okuma ve Değerlendirme 
Çağrımız Devam Ediyor!
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Bilindiği gibi egemen sınıflar; Mo-
dern Toplumun sosyal sınıflara 

parçalanmış olduğu ve bu sınıfların an-
tagonist bir çelişki içinde bulunduğu, 
bu çelişkinin barışçıl biçimde aşılması-
nın mümkün olmadığı, kısacası toplu-
mun olumlu yönde ilerleyebilmesinin 
tek yolunun “Sınıflar Savaşı” ve bu 
savaşın İşçi Sınıfının zaferiyle sonuç-
lanması olduğu gerçekliğini Emekçi 
Kitlelerin bilincinden kazımak için el-
lerinden geleni yapar.

Oysa yazı dizimizin daha önceki 
bölümlerinde Marks-Engels ve Kıvıl-
cımlı Usta’lardan yaptığımız aktarma-
larla da netçe ortaya koyduğumuz gibi; 
Modern Toplum, durumları ve çıkarla-
rı birbirine taban tabana zıt iki sosyal 
sınıftan oluşmaktadır: Bir yanda işgü-
cünü Parababalarına satarak ölmeye-
cek kadar, bir başka deyişle bir sonraki 
işgününe hazır hale gelmek için ihti-
yaç duyduğu yaşamsal malzemeleri 
elde etmesine yetecek kadar ücretle 
çalışan ve sayısal anlamda toplumun 
ezici bir çoğunluğunu oluşturan İşçi 
Sınıfı yani Proletarya bulunmaktadır. 
Diğer tarafta ise emekçilerin ürettiği 
metalar üzerinden artıdeğer sömürü-
sü yapan, toplumsal üretim araçlarına 
bireysel olarak el koyan ve çok küçük 
bir azınlıktan ibaret olan İşveren Sınıfı 
yani Burjuvazi yer almaktadır. 

Genellikle “sosyolog” kisvesine 
bürünmüş burjuva ideologları, Mark-
sizm-Leninizmin ortaya koyduğu bu 
bilimsel gerçekliği örtbas edebilmek 
için türlü yöntemlere başvurmaktadır. 
Bu yöntemlerin en toksik olanlarını 
geçtiğimiz bölümlerde anlatmaya ça-
lışmıştık. Ancak emperyalizmin “bilim 
insanı” görünümlü şarlatanları için tek 
yöntem, sosyal sınıfların inkârı değil-
dir tabiî ki. Emekçi kitlelerle bir avuç 
Parababası arasındaki eşitsizliklerin 
inkâr edilemeyecek, gizlenemeyecek 
kadar ayyuka çıktığı Emperyalizm Ça-
ğında mızrağı çuvala sığdıramayan bu 
sözde teorisyenler, bu kez sınıflar ger-
çeğinin inkârının tam tersi bir yönteme 
sarılırlar: Evet, sosyal sınıflar vardır 
ama öyle Marks-Engels’in iddia ettiği 
gibi toplum iki zıt sosyal sınıftan oluş-
maz. Onlara göre toplumsal üretimin 
her bir sektörü, her bir işkolu, hatta her 
bir meslek dalı kendi başına ayrı bir 
sosyal sınıfı ifade etmektedir. 

Bu şarlatanların çabaları kısaca 
şöyle özetlenebilir: Madem sosyal sı-
nıflar gerçeğini inkâr edemiyoruz, o 
halde toplumu atomlarına kadar parça-
layalım. Sosyal sınıf mı istiyorsunuz? 
Alın size istemediğiniz kadar sınıf. 
Bizde sınıftan bol ne var…

Burjuva ideologların bu çabaları, 
sosyal sınıflar gerçeğinin tam anlamıy-
la karikatürize edilmesi, çarpıtılması, 
içinin boşaltılmasından ibarettir. Bu 
çabalar özellikle Batı Toplumlarında 
öyle bir kafa karışıklığı yaratmakta-
dır ki iş bazen trajikomik bir aşamaya 
ulaşır. İşte bu trajikomediye dair bir 
örnek:

***

2001’in Mart ayında, BBC Radyo 
4’teki Today programında, Britanya 
nüfus sayımında kullanılmış yedi-ka-
tegorili yeni sınıf şemasını tartışan 
bir haber yapıldı. Dinleyiciler, hangi 
sınıfa dâhil olduklarına bakmaları için 
BBC’nin web sitesine davet edildi. 

Birkaç gün içerisinde site 50.000’in 
üzerinde tıklandı ki bu türden bir 
başlık için bu bir rekordu. Demek ki 
Britanya nüfusunun en azından BBC 
sabah haberlerini dinleyen kesimi açı-
sından sınıf, göze çarpan bir mesele 
olmaya devam etmektedir.

Radyo yayınında çok sayıda in-
sanla da görüşüldü. Bir polis dedekti-
fi; kendisinin doktorlar, avukatlar ve 
şirketlerin başmüdürleri ile birlikte 
sınıf I’de sınıflandırıldığı kendisine 
anlatıldığında cevaben; “Şimdi bu, 
benim bahçe işleriyle uğraşmaya gi-
derken beyaz tenis kıyafetleri giymem 
gerektiği anlamına mı geliyor? ... Ben 
kendimi onlarla sosyal ya da ekono-
mik olarak aynı sınıfta görmüyorum”, 
dedi. Ardından, yeni nüfus sayımı 
kategorilerini tasarlayanların başında 
gelen Essex Üniversitesi profesörle-
rinden David Rose’la gerçekleştirilen 
“canlı sohbet”te pek çok insan, bu 
şemaya veryansın etmek için yayına 
bağlandı. Bir kamyon şoförü, son de-
rece beceri gerektiren bir iş yaptığını 
ve işini yaparken yeni enformasyon 
teknolojilerini ve bilgisayarları kul-
lanması gerektiğini söyleyerek sınıf 
VII’de kategorize edilmeye karşı çıktı. 
David Rose, buna karşı sunduğu açık-

lamada, bu sınıflandırmanın, işlerin 
gerektirdiği beceri düzeyine göre değil 
iş sözleşmesinin ve çalışma koşulla-
rının yapısına göre oluşturulduğunu 
söyledi ve kamyon şoförleri de hemen 
her zaman güvencesiz çalışma koşul-
larına sahipti. Yayına bağlanan bir baş-
kası ise şöyle soruyordu: “Eğer ‘Beş’ 
ya da ‘Yedi’de iseniz, bir dayanışma 
duygusuna ve bilince nasıl sahip olabi-
lirsiniz? Komünist Manifesto’yu Essex 
Üniversitesi’nin yazdığını tahayyül 
etsenize? ‘Bugüne kadarki tüm [sınıf-
lı] toplumların tarihi, 1 ve 2’nci sınıf 
grupları ile 3’ten 7’ye sınıf grupları 
arasındaki küçük ölümcül savaşların 
[mı] tarihidir? Bu kulağa aslıyla aynı 
gibi mi geliyor? (Erik Olin Wright, Sı-
nıf Analizine Yaklaşımlar, NotaBene 
Yayınları, 1. Baskı, s. 11)

***
Bu bir yönüyle komik ama bir yö-

nüyle de son derece acıklı hikaye, as-
lında Emperyalizm Çağında, üstelik de 
“Bilimin ve Kültürün Beşiği” diye yut-
turulmaya çalışılan Batı Ülkelerinden 
birinde, İngiltere’de yaşayan insanla-
rın ne denli koyu bir cehalet içinde ol-
duğunu göstermektedir. Bunun Mark-
sist-Leninist Literatürdeki karşılığı 
tam olarak “sınıf körlüğü”dür.

Dikkat edilirse, Essex Üniversi-
tesi’nin yaptığı “Yedi Sınıflı” şema, 
İngiliz Emekçileri tarafından büyük 
bir ilgiyle karşılanıyor ve BBC Radyo 
4’te konuya ilişkin yapılan programın 
ardından BBC’nin internet sitesi bir-
kaç gün içinde 50 binden fazla tıklama 
alıyor. Hem de internetin günümüzde-
ki kadar yaygın olmadığı 2001 yılın-
da…

Bu neyin göstergesidir?
Aslında insanlar, dahil oldukları 

sosyal sınıflara yönelik büyük bir ilgi 
beslemektedir, ki kapitalist üretim yor-
damının çarkları arasında ezilen insan-
lar için (Batı’da dahi olsa) bu durum 
kaçınılmazdır. Çünkü o cehennemi bü-

tün hücrelerinde hissetmektedir insan-
lar. Dolayısıyla el yordamıyla da olsa 
çeşitli arayışlara yönelmektedirler. 
Ancak ne yazık ki yukarıda aktardığı-
mız trajikomik olayda görüldüğü gibi, 
üniversitelerdeki kürsü ötülgenleri 
ya da şimdiye kadar birçok kez altını 
çizdiğimiz gibi emperyalizmin dolgun 
maaşlı ideologları, eskiden beri Mark-
sizm-Leninizmin sosyal sınıf tanımla-
masını tahrif etmeyi görev edinmişler-
dir. Dünyamızın bayır aşağı gidiş sü-
recini kapsayan özellikle 1991 sonrası 
dönemde bu şarlatanların zehirli tezleri 
ne yazık ki hem akademi dünyasında 
hem de siyasi arenada daha fazla kar-
şılık bulmaktadır. ABD-AB Emperya-
listleri ve onların emrindeki kukla yö-
neticiler, özellikle ellerinde bulundur-
dukları maddi olanak ve medya gücü 
sayesinde insanları Gerçek Bilim olan 
Marksizm-Leninizmden uzak tutmak 
için her yola başvurmaktadırlar. Do-
layısıyla başta İşçi Sınıfı olmak üzere 
tüm Emekçi Kitleler, sınıf kavramının 
gerçek anlamından bihaber şekilde 
yaşamlarını sürdürmekte, Kapitalizm 
canavarının zulmü altında üretim sü-
recindeki rollerini yerine getirmekte-
dirler.

Yukarıda aktardığımız olayı, yaz-
dığı bir makalede nakleden Erik Olin 
Wright’ın bizzat kendisi de Gerçek 
Bilimin sınıf tanımını çarpıtmakla gö-
revli bir “sosyolog”dur. 2019 yılında 
ölen bu ABD’li burjuva ideoloğu, tıpkı 
benzerleri gibi kendisini açık biçimde 
“Neo Marksist” olarak tanımlar ve 
“Analitik Marksizm” gibi ne idüğü 
belirsiz bir akım içerisinde gösterir. 
Bu hazret de günün modasına uyarak 
Marks Usta’yı “aştığını” iddia eder ve 
kendi ifadesiyle; “İki kutuplu sınıf 
şemasını yeterli bulmaz.” Bir kita-
bında şöyle yazar:

“Kendimi Marksist olarak gö-
rüyorum; ancak ahlâki bakımdan 
ikna edici ve ampirik olarak temel-
lendirilmiş demokratik eşitlikçi bir 
toplum vizyonu geliştirme projesine 
bağlı bir Marksist.” (Erik Olin Wri-
ght, Envisioning Real Utopias, 2010, 
s. 10)

Gördüğümüz gibi kendisini “Mark-
sist olarak gören” bu burjuva sosyolo-
ğu, aslında Marksizmi “ahlâki bakım-
dan ikna edici” bulmuyor. Aynı zaman-
da bu hazret; Marksizmin “ampirik 
olarak temellendirilmiş, demokratik 
eşitlikçi bir toplum vizyonu”na sahip 
olduğuna da inanmıyor. 

Böylelerine ne demeli?
Herhalde Marksizmi, daha Marks 

Usta hayattayken, tahrif eden şarla-
tanlara bizzat Marks Usta’nın kendi 
ağzından çıkan şu sözlerle seslenmeli: 
“Tanrı bizi böyle Marksistlerden ko-
rusun…”

Gelelim Marks’ı “aşan” bu şarla-
tanın sosyal sınıflar konusundaki zırva 
tezlerine.

Sizce bu burjuva ideoloğu toplumu 
kaç sosyal sınıfa ayırıyor olabilir? Üç 
mü, beş mi, yedi mi?

Erik Olin Wright, kendi ifadesiyle 
“ileri kapitalist toplumlar”ı tam 12 (on 
iki) sosyal sınıfa ayırıyor! 

Eee, Marksizmin temel tezlerin-
den, toplumun Diyalektik ve Tarihsel 
Maddeci Yöntemle açıklanmasından 
vazgeçerseniz; toplumu on iki sınıfa da 
bölersiniz, yüz on iki sınıfa da bölersi-
niz. Halkımızın deyişiyle “Ağanın eli 
tutulur mu?..” Hazret Marks’ı aştıkça 
yeni sınıflar türetiyor, yeni sınıflar tü-
rettikçe Marks’ı aşıyor…

Ve 1985’te kaleme aldığı bir kita-
bında aynen şu ifadeleri kullanıyor:

“İleri kapitalist toplumlardaki 

sınıf yapısı, on iki sınıflı bir şemayla 
gösterilebilir.” (E. O. Wright, Classes, 
Verso Publishing, s. 46)

Şimdi Wright’ın hayalhanesinde 
yarattığı On İki Sınıflı Toplum Şeması-
na kısaca göz atalım. Wright, yukarıda 
aktarma yaptığımız kitabında bu on iki 
sınıfı şöyle sıralıyor:

1- Büyük kapitalistler
2- Küçük işverenler
3- Küçük burjuvazi (kendi hesa-

bına çalışanlar)
4- Üst düzey yöneticiler
5- Orta düzey yöneticiler
6- Alt düzey yöneticiler/denetçi-

ler
7- Üst düzey uzmanlar
8- Orta düzey uzmanlar
9- Alt düzey uzmanlar
10- Nitelikli işçiler
11- Yarı nitelikli işçiler
12- Niteliksiz işçiler
Gördüğümüz gibi Wright, ileri ka-

pitalist toplumları neredeyse atomları-
na kadar parçalıyor. Oysa bu kadar par-
çalı bir toplumsal yapı tasavvuru, kapi-
talizmin bizzat kendisiyle çelişmekte-
dir. Kapitalizmin gelişmesine paralel 
olarak insanlar, durumları ve çıkarları 
bakımından birbirlerinden uzaklaşmak 
şöyle dursun, daha da yakınlaşırlar. Bu 
durum Proletarya için geçerli oldu-
ğu kadar Burjuvazi için de geçerlidir. 
Bilindiği gibi Kapitalizmin gelişim 
sürecinde küçük üretmen, esnaf gibi 
toplumsal tabakalar hızla Proleterleş-
mişler ve İşçi Sınıfını nicelikçe devasa 
bir boyuta ulaştırmışlardır. Burjuvazi 
ise tekelleşmeyle beraber daha da kü-
çülmüş, en kodaman kesimleri “Mali 
Sermaye” yani “Finans-Kapital” 
adlı zümreyi oluşturmuştur. Yani Ka-
pitalizmin kendi gelişim yasaları top-
lumsal sınıfların sayısını artırmamış, 
tam tersine, insanları iki farklı uzlaş-
maz kutupta toplamıştır. Kapitalizmin 
bizzat kendisi toplumsal sınıfları çeşit-
lendirmemiş, tersine, yalınlaştırmıştır. 
Bu gerçekliği Marks-Engels Ustalar 
günümüzden yaklaşık 178 yıl önce da-
hiyane biçimde ortaya koymuşlardır ve 
aradan geçen iki asra yakın zaman di-
limi, Ustaların tespitinin doğruluğunu 
daha fazla gözler önüne sermiştir:

“Öte yandan, çağımızın, bur-
juva çağının ayırt edici bir özelliği 
vardır: Bu çağ, sınıf karşıtlıklarını 
yalınlaştırmıştır. Bütün bir toplum, 
iki büyük karşıt cepheye, birbiriy-
le dolaysızca karşı karşıya gelen iki 
büyük sınıfa, burjuvazi ile proletar-
yaya her geçen gün daha fazla bö-
lünmektedir.” (Karl Marks-Friedrich 
Engels, Komünist Manifesto, Can Ya-
yınları, s. 50)

Wright’ın toplumu on iki sınıfa 
bölme fantezisi, aslında sınıfın ne ol-
duğuna dair şaşı bakışından kaynak-

lanmaktadır. Dikkat edersek Wright’ın 
“sınıf” olarak ifade ettiği kesimler 
arasındaki ayrımlar meslek, statü, ge-
lir grubu, teknik beceri gibi kriterlere 
dayanan ayrımlardır. Oysa bu ayrımlar, 
söz konusu insan gruplarını ayrı bir sı-
nıf haline getirmez, getiremez. 

Bu noktada Lenin Usta’nın dup-
duru sınıf tanımını aktarmayı uygun 
görüyoruz:

“Sınıflar, birbirlerinden, tarih-
sel olarak belirlenmiş bir toplumsal 
üretim sisteminde tuttukları yere, 
üretim araçlarıyla olan (çoğu du-
rumda yasalarla saptanan ve for-
müle edilen) ilişkilerine, emeğin 
toplumsal örgütlenişindeki rollerine 
ve bunun sonucu olarak, toplumsal 
zenginlikten aldıkları payın boyutla-
rına ve bunu elde etme tarzına göre 
ayrılan büyük insan gruplarıdırlar.” 

(Lenin, Collected Works, C. 29, s.421)
Açıkça görüldüğü gibi sosyal sınıf 

denilen kavram, Lenin Usta’nın da net-
çe ortaya koyduğu gibi temelde emek-
çilerin üretim araçlarıyla olan ilişkile-
rine dayalı olarak şekillenir. Wright’ın 
hayalhanesinde yarattığı sınıf tarifle-
rinde ise böyle bir kriter söz konusu 
değildir. “Neo Marksist” Wright, Ger-
çek Marksizmin özünden ve en temel 
yasalarından o denli uzaklaşmıştır ki 
Kapitalist, hatta kendi ifadesiyle “İleri 
Kapitalist” toplumlarda üretim araçla-
rının “kolektif bir aracıya devredil-
miş” olduğunu iddia eder.

Nasıl mı? İzleyelim:
“(…) Örneğin, kapitalist bir fab-

rikadaki makineleri ele alalım. Gele-
neksel dilde [yani Gerçek Marksizm-
de – Orhan Sur], bunlar işin sahibi 
olan kapitalistlerin “mülkiyetinde-
dir”, yani bunları satın almıştır, sa-
tabilir, kâr üretmek için kullanabilir 
vs. Ancak bu durum kapitalistlerin 
bu makinelerin kullanımı üzerinde 
mutlak, tam haklara ve yetkilere 
sahip oldukları anlamına gelmez. 
Örneğin bunları, makinelerin devlet 
tarafından dayatılan bazı emniyet ve 
kirlilik düzenlemelerini yerine getir-
mesi halinde çalıştırabilir. Fabrika-
nın yüksek oranda sendikalaşmış bir 
toplumsal ortamda bulunması halin-
de, kapitalist makineleri kullanmak 
üzere sadece sendika üyelerini işe 
almak durumunda olabilir. Aslında, 
hem makinelerle ilgili devlet düzen-
lemeleri hem de emek piyasasındaki 
sendikal kısıtlamalar makineler üze-
rindeki mülkiyet haklarının kapita-
listten kolektif bir aracıya devredilmiş 
olduğu anlamına gelir. Bu da üretim 
araçları üzerindeki mutlak kapita-
list mülkiyet haklarının en azından 
kısmen “toplumsallaştırılmış” olma-
sı demektir.” (İtalikler bize ait, E. O. 
Wright, Neo-Marksist Sınıf Analizinin 
Esasları, Sınıf Analizine Yaklaşımlar, 
s. 26-27)

Açıkça gördüğümüz gibi Wright, 
toplumsal üretim araçlarının mülkiye-
tini bir çırpıda “kolektif bir aracıya” 
devredip geçiyor. Bununla da yetinmi-
yor ve kapitalist mülkiyet haklarının 
“en azından kısmen toplumsallaştırıl-
mış” olduğunu iddia ediyor. 

Oysa Marksizm-Leninizmin alfa-
besi bile; toplumsal üretim araçlarının 
egemen sınıfların elinden ancak zor 
yoluyla alınabileceğini, Wright’ın söz 
ettiği “mülkiyet haklarının toplum-
sallaşması”nın ancak sosyal devrimle 
mümkün olabileceğini açıkça ortaya 
koymaktadır. Wright’ın “kolektif bir 
aracı” dediği devlet denetim meka-
nizmalarının ve sendikaların kapitalist 
mülkiyet haklarını toplumsallaştırdığı 
tezi ise, sanıyoruz yorumlamaya bile 
değmeyecek kadar komik ve absürd 
bir zırvadan başka bir şey değildir.

Kendisini “Neo Marksist” ola-
rak tanımlayan bu Marksizm düşma-
nı üzerinde bu kadar durmak gerekir 
mi, bu çabaya değer mi, sorusu doğal 
olarak bazı okuyucularımızın aklına 
gelebilir. Bize göre sınıf kavramının 
bu denli çarpıtılmasının ve özellikle 
de Wright gibi “Akademik Marksist-
ler”in halk düşmanı tezlerinin teşhi-
ri önemlidir çünkü bu ve bunun gibi 
burjuva ideologlarının Marksizm düş-
manı tezleri, “Birikim”, “Toplum ve 
Bilim”, “Praksis” gibi sol görünümlü 
ajan dergileriyle Türkiye’de de dola-
şıma sokulmuştur. Daha da önemlisi; 
Wright ve benzerlerinin temsil ettiği 
akım, Türkiye’nin güncel siyasetin-
de de karşılık bulmaktadır. Özellikle 
Amerikancı Burjuva Kürt Hareketi 
ve çevresindeki zavallı Sevrci Soyta-
rı Sahte Sol güruhun siyasi çizgileri-
nin merkezine yerleştirdikleri kimlik 
siyaseti, sivil toplumculuk, çoğulcu 
demokrasi ve sosyal sınıfları esas al-
mayan Feminizm gibi burjuva akım-
lar, kaynağını büyük ölçüde Wright’ın 
ve diğer burjuva ideologlarının temsil 
ettiği hattan almaktadır.

Ancak unutulmaması gerekir ki bu 
ülkede, 1920 Gerçek TKP’sinin tek 
meşru devamcısı olan Halkın Kur-
tuluş Partisi (HKP) vardır. Türkiye 
Devrimi’nin Önderi Hikmet Kıvıl-
cımlı’dan devraldığı teorik ve pratik 
mücadele bayrağını bir an olsun elden 
bırakmamış olan Nurullah Efe ön-
derliğindeki HKP var oldukça, Mark-
sizm-Leninizmin şu ya da bu şekilde 
yok sayılma, tahrif edilme çabaları asla 
başarıya ulaşamayacaktır.q
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“12 Sınıflı Toplum Şeması” zırvasının “mucidi” Erik Olin Wright



Tutmadı mı, en güçlü orduları kaz 
gibi avlatır.

“Taktik’in öyle harita ve masa ba-
şında uyduruluverecek yanı hiç yok-
tur. Taktiğin yeri ateşin içidir. Orada 

her güç, kendisinin ve karşısındaki-
nin (düşmanın) bütün olanaklarını 
bir anda sezip kavrayarak, yıldırım 
kararlarla en etken davranışı başar-
mak zorundadır. Çünkü o an içinde 
ya dost güçler, ya düşman güçler; ya 
yakacak, yahut yanacaktır. İşin aka-
demik eleştiriye, uzun tartışmalara 
tahammülü yoktur.

“Onun için her Ordu’da: iyi Stra-
teji ustaları gibi, iyi Taktik uzmanla-
rı ayrılabilir. Diyalektik düşünce ve 
davranış için böyle mutlak “uzman-
lık” ayrılıklarına gerek yoksa da; 
skolastik veya metafizik düşünce ve 
davranış metotlu derebeyi yahut bur-
juva savaş ilgilileri arasında böyle bir 
‘işbölümü’ yapmak ve geliştirmek 
kaçınılmaz olmuştur. (Hikmet Kıvıl-
cımlı, Oportunizm Nedir? s. 83-84)

“...
“Demek, taktikle stratejiyi ne 

birbirinden ayırmak ne birbiriyle 
karıştırmak, BİLİM ve BİLİNÇ ge-
tirmez. Strateji planının gerçekleş-
mesinde taktiğin oynadığı büyük rol 
değerlendirilmedikçe, strateji boş 
bir çuvala döndürülür. Stratejiyi lâ-
kırdı olmaktan çıkarıp; kemiği, eti, 
organları ve tümüyle canlı gerçekli-
ğine kavuşturan düşünce ve davra-
nışlar; uzun, sabırlı, gösterişsiz, hat-
ta çoğu kez çok NANKÖR bir sıra 
TAKTİK’ler olur. Onun için, hangi 
strateji aşamasında bulunulduğunu 
bilmek kadar, o aşamanın ne türlü 
bir TAKTİK basamağında yaşandı-
ğını düşünüp, ona göre davranmak 
da önemlidir.

“Çünkü, strateji, bugün artık 
kimse için ‘sır’ olmaması gereken, 
GENEL karakter taşıyan bir TEO-
RİK PLAN’dır. O planı uygulayacak 
tutumlar, yerine ve zamanına uygun 
taktiklerdir. Strateji bütünlüğü; 
parça parça ve çoğu zıt olan taktik 
basamakların bir araya gelmesi ile 
doğar. Kabaca benzetirsek: Strate-
ji bir MERDİVEN’dir, taktik onun 
BASAMAKLARI’dır. Merdiven 
durumunu yaratmayan basamaklar 
(Stratejisiz Taktikler) düşünmek na-
sıl ham kuruntu ise, yani SAÇMA-
LAMAK ise, tıpkı öyle, basamaksız 
bir merdiven (Taktiksiz Strateji) dü-
şünmeye ve uygulamaya kalkışmak 
da gülünç ve saçma bir anlamsızlık, 
ukalâlık olur.” (age. s. 178) 

Usta’dan bu uzunca alıntıyı neden 
yaptık?

ABD’nin BOP kapsamında günde-
minde olan Büyük Kürdistan projesi son 
mu buldu? Yoksa Büyük Kürdistan stra-
tejik hedefinde değişiklik yok da sadece 

taktik bir değişiklik mi söz konusu?
Strateji ve taktik kavramlarına göre 

değerlendirelim.
Malûm, Amerikan Emperyaliz-

minin has adamı, dinci terör örgütü 
Hey’etu Tahrîri’ş-Şâm’ın (HTŞ) li-
deri olup Suriye başkanlığına oturtu-
lan Ahmet Eş Şara’ya bağlı güçler, 
Arap nüfusun yoğun olduğu bölge-
lerde, Arap aşiretlerinin de desteğiyle 
PKK’nin Suriye kolu YPG’ye bağlı 
güçleri bir bakıma süpürdü. YPG güç-

leri 2012 öncesi bölgeye çekildi.
Bu durum üzerine, AKP medya-

sında sanki Türkiye zafer kazanmış ve 
Türkiye için büyük tehlike olan YPG 
(Amerikalıların koyduğu ılımlı isimle 
Suriye Demokratik Güçleri, SDG) tas-
fiye olmuş gibi bir yaygara koparıldı.

Örneğin dönek AKP medyası 
yazarı Nedim Şener şöyle diyor:

“Türkiye’nin 10 yıllık mücadele-
si sonucu ABD, PKK/SDG’nin fişini 
böyle çekti: ‘Rojava Devrimi’ çöp 
oldu.

“(…) Türkiye’nin büyüyen je-
opolitik gücü ile küresel oyunla-
rı bozduğunu ve yeni denklemler 
kurduğunu gören ABD, Türkiye’yi 
karşısına alma pahasına PKK/PYD/
SDG ile işbirliği yaparak Suriye’de 
geleceği olmayan ve dar bir alana 
sıkışan çıkarlarını, Şara yönetimini 
destekleyerek, Türkiye’yi de yanına 
alarak Suriye’nin bütününde uzun 
vadeli çıkarları ile değiştirdi. Bu 
PKK/PYD/SDG terör örgütü için 
kullanım süresinin dolduğu anlamına 
geliyordu.” (Nedim Şener, Hürriyet, 
23 Ocak 2026)

Bu dolaylı Tayyip methiyesi bir 
yana, burada büyük bir yanıltmaca var: 
BAAS yönetimi Arap milliyetçiliğini 
savunan, dolayısıyla antiemperyalist 
özellikteydi. Ortadoğu’da İran’ı bir 
yana bırakırsak İsrail’e kafa tutan tek 
ülkeydi. “Arap Baharı” ile başlayan 
emperyalist saldırı Esad yönetimini 
sarstı. Emperyalizm, Dünyanın dört bir 
yanından dinci katiller sürüsünü devşi-
rerek El Kaide artığı IŞİD adlı bir terör 
örgütünü Esad yönetimine ve Suriye 
Halkına karşı yönlendirdi. On üç yıllık 
savaşta yıpranan Esad yönetimi, Rus-
ya’nın da desteğini çekmesiyle gitti. 
HTŞ lideri Ahmet eş Şara emperyalizm 
tarafından Suriye’nin başına oturtuldu.

Emperyalizm, güya kendi yarattığı 

IŞİD’ci terörist gruplarla savaşması 
için, vaktiyle; “biz senin kara gücün 
olalım”, diyen PKK’yi değerlendirdi, 
Suriye kolunu YPG adı altında eğitti, 
donattı, binlerce TIR silah verdi. Yanı 
sıra Suriye’nin üçte birini, petrol böl-
geleri ve en verimli topraklarını içeren, 
yüzde 33’ünü YPG’ye teslim etti.

BOP Stratejisinde
Yeni Taktik

Dinci teröristler Suriye devletini ele 
geçirince durum değişti. PKK/YPG böl-
gede etnik temizlik yapmasına rağmen 
Arap Halkını silemedi. Kendisine bahşe-
dilen Suriye’nin üçte birlik kısmında nü-
fus çoğunluğu sağlayamadı. Ayrıca, em-
peryalizm hazır elinde organize bir dev-
let yapısı var, bunu değerlendirdi. Petrol 
ve enerji alanları, büyük ölçüde sınırlar 
ve barajlar şeriatçı iktidara geçti. YPG 
Ayn el Arab ve Haseke bölgesine itildi. 
Bunun da ABD Emperyalizmi için bir 
sakıncası yoktu. Çünkü YPG’nin de 
Eş Şara iktidarının da ipleri yüzde yüz 
elindeydi. ABD’nin uzun vadeli plan-
ları için de böylesi önemliydi. Çünkü, 
Türkiye’nin 800-900 kilometrelik 
güney sınırında ipleri ABD’nin elinde 
olan bir Afganistan kurulmuştu artık. 
Bu durum ileride Türkiye için büyük 
sorunlara yol açacaktır.

İşte Amerikan Emperyalizmi böyle 
ilke tanımaz, pragmatiktir. Uluslararası 
tekeller neyi uygun buluyorsa onda 
karar kılar. Dün Esad yönetimi varken 
YPG’ye destek verildi, Esad yöneti-
mi düşünce, yeni durumda yeni tak-
tik uygulandı; Eş Şara yönetimine 
“yürü” denildi. Eş Şara yönetiminin 
YPG’ye saldırısı, YPG’nin inisiya-
tifi ile başlamadı.  ABD tarafından 
5 Ocak 2026’da Paris’te düzenlenen 
Eş Şara yönetimi ile İsrail arasındaki 
toplantı bu taktiği öne çıkardı. Yeni 
taktik, elbette Tayyip Diktatörlüğüne 
de bildirildi. Ve YPG 18 Ocak’ta 
ateşkes ve entegrasyon sözleşmesini 
imzalamak durumunda kaldı.

Bu konuda Sömürge Valisi Tom 
Barrack, 20 Ocak 2026 tarihinde yap-
tığı açıklamada şunları söyledi:

“2019’da IŞİD’in bölgesel hilafeti 
yenilgiye uğratılırken SDG en etkili 
kara ortağımızdı. O dönemde muhatap 
alınabilecek işleyen bir merkezi devlet 
yoktu. Bugün ise Suriye hükümeti, 
IŞİD Karşıtı Küresel Koalisyon’un 
90. üyesi konumunda. Şam yönetimi 
güvenlik sorumluluklarını ve ceza-
evlerinin kontrolünü devralmaya 
hazır. Bu nedenle SDG’nin sahadaki 
birincil güç olma gerekçesi büyük 
ölçüde ortadan kalkmıştır.

“(…)
“Önceliğimiz ayrılıkçılığı ya 

da federalizmi desteklemek değil; 
Suriye’nin ulusal birliğini güçlen-
dirmek, uzlaşmayı teşvik etmek ve 
IŞİD kalıntılarını tamamen orta-
dan kaldırmaktır. Kürtlerin yeni 
Suriye devletine entegrasyonu; 
Nevruz’un ulusal bayram olarak 
tanınması, Kürtçe eğitim ve yöne-
time katılım gibi hakları, SDG’nin 
iç savaş koşullarında sahip olduğu 
yarı özerkliğin çok ötesinde, kalıcı 
ve anayasal bir zemine taşıyacaktır.” 
(https://tr.euronews.com/2026/01/20/
abdnin-suriye-ozel-temsilcisi-barra-
ck-sdgnin-sahadaki-birincil-rolu-ge-
cerliligini-yitirdi)

Böylece Amerikan Emperyaliz-
mi “fincancı katırlarını ürkütmeden” 

yeni taktikle BOP stratejisine devam 
etti. “Entegrasyon” diyerek, oyunun 
Türk Halkından da gizlenmesi sağ-
landı. Yani, “aman uyandırma kerizi” 
taktiği! Türkiye’de Tayyip Diktatör-
lüğünün tüm çabalarına rağmen yeni 
açılım sürecine destek %20’yi aşmıyor 
çünkü. Meclisteki satılıklara rağmen… 
Emperyalizm entegrasyon diyerek 
BOP’un Büyük Kürdistan hedefine 
yumuşak geçiş sağlama amacında. 
Yani stratejik hedeften vazgeçilmiş 
değil. Aslında son taktik değişiklikle 
yapılan, emperyalizmin 100 yıl önceki 
stratejik hedef olarak koyduğu sınırla-
ra dönmek oldu. İngiliz ajan Noel’in 
1919’da çizdiği Büyük Kürdistan ha-
ritasına…  (Bkz. Harita)

ABD Emperyalizminin kendilerine 
kocaman bir ülke bahşedeceği hesabı-
na kapılan Amerikancı Kürt Hareketi 
açıktan ağladı. (Trump’a “bizi bırak-
ma”, “İşgalcilere Kürdistan’ı bırakma” 
diye yalvararak ağlayan Şivan Perver’i 
hatırlayalım.)  YPG yetkilisi İlham Ah-
med de ABD ve İsrail’e aynı şekilde 
yalvardı. Amerikancı Kürt Hareketi; 
“Ortadoğu’da biz de senin ikinci İsra-
il’in olalım”, diyor.

Bir basın toplantısında (21 Ocak 
2026) bu zırlamalara ve bir gazeteci-
nin; “Kürtler Amerika’nın en sadık 
dostları. Şimdi Suriye devletine bağ-
lı bazı grupların saldırısı altındalar. 
Onları korumayacak mısınız? Kürt-
ler sizi bizi terk etmeyecek başkan 
olarak görüyor”, sorusuna Trump 
şöyle cevap verdi:

“Kürtleri seviyorum.
“Kürtlere muazzam miktarlarda 

para ödendi, petrol ve başka şeyler 
(yani silah, eğitim, donanım – HA) ve-
rildi.

“Bunu onlar bizim için değil, 
kendileri için yapıyorlardı. (Verilen 
desteği kendileri için kullandılar – 
HA).

“Ama iyi geçiniyoruz ve onla-
rı korumaya çalışıyoruz.” (https://
www.sde.org.tr/haber/abd-ypg-yi-sa-
tiyor-tartismalarina-trump-cevap-ver-
di-kurtlere-para-verdik-kendileri-i-
cin-harcadilar-haberi-62610)

Görüldüğü gibi, Amerikan Emper-
yalizmi kendi çıkarları açısından ger-
çekçi. Tekrarlayalım, bu durum em-
peryalizmin “Büyük Kürdistan” strate-
jisinden vazgeçtiği anlamına gelmiyor. 
Hatta bu durum Amerikan Emperya-
lizminin BOP oyununu daha pürüzsüz 
sürdürmesine yarayacak. Türkiye’nin 
güneyindeki dinci katiller sürüsünü her 
şekilde kullanabilir emperyalizm. Tür-
kiye’de milyonlarca ne idüğü belirsiz 
Suriyeli, Afgan bir nüfus var. Üstelik 
yıllar önce Suriye sınırındaki mayınlı 
arazi de temizlendi. Sınırlarımız elek! 
Bu ortamda zamanı gelince her türlü 
oyun oynanabilir.

Zaten Sömürge Valisi Barrack da 

Tayyip de Apo da hepsi ağız birliği 
etmişler, ümmet diyorlar, başka demi-
yorlar. Bir de böyle ümmet, Yeni Os-
manlı laflarıyla halkımızı “yemliyor-
lar”, kandırmaya çalışıyorlar. Örneğin 
Apo, MHP’den Feti Yıldız, AKP’den 
Hüseyin Yayman, DEM’den Gülistan 
Koçyiğit’in İmralı ziyaretinde şu 
sözleri edebiliyor:

“Şeyh SAİD isyanına gelindi-
ğinde, Kurtuluş Savaşı ideolojisinin 
İslami ümmet anlayışı ile sağlandı-
ğını, daha sonra bu anlayıştan ay-
rılınca bunun tepki doğurduğunu, 
o tepkinin de isyana yol açtığını…” 
(https://www.odatv.com/guncel/im-
rali-tutanaklari-yayinlandi-milletve-
killeri-abdullah-ocalanla-ne-konus-
tu-120132804)

Apo, böylece bir yandan İngiliz 
kışkırtmasıyla başlayan ve feodal güç-
lere dayanan gerici Şeyh Said Kürt 
ayaklanmasını aklarken, bir yandan da 
Kurtuluş Savaşı’mızı yeriyor ve “üm-
metçi’ bir savaş olduğunu belirtiyor. 
Oysa Kuvayimilliye adı bile bu sava-
şın ümmetçi olmadığının göstergesidir. 
Bir Ulusal Kurtuluş Savaşıdır.

Bu görüşmenin yayımlanan tuta-
naklarında Apo’nun açıkça İsrail ve 
Amerikan yalakalığı yaptığı da görülü-
yor. Şöyle diyor:

“SDG’nin ABD ve İsrail desteğiy-
le en az 100 bin kişilik silahlı gücünün 
bulunduğunu ve sanılandan daha 
fazla yaygınlaştığını, buna diğer böl-
gelerin de dahil edilebileceğini,

“(…)
“İsrail için Kürtlerin çok gerek-

li olduğunu çünkü Ortadoğu’nun 
dengelerinin bozulmasının Kürt je-
opolitiğine bağlı olduğunu, Kürt je-

opolitiği olmadan İsrail’in Ortadoğu 
hegemonyasını gerçekleştiremeyece-
ğini,

“Kendisinin (A. ÖCALAN) Tür-
kiye Cumhuriyeti’ni proto-İsrail, 
Kürt devletçiliğini de post-İsrail 
devletçiliği olarak gördüğünü, ön-
ceden İsrail kurulması için Cum-
huriyet ne kadar gerekliyse şimdi 
de Orta Doğu’daki hegemonya için 
İsrail’e Kürt devletçiliği gerektiğini, 
başka türlü ayakta kalamayacağını 
ve hegemonya kuramayacağını…”

Ne büyük yanıltmacalar ve ne bü-
yük yalakalık, kulluk!

Sömürge Valisi daha yeni söyledi, 
“Ulus devlet istemiyoruz, İsrail’e za-
rarlı”, diye.

Öte yandan Ortadoğu’da İsrail 
hegemonyasını (yani bir devletin başka 
bir devlet üzerindeki siyasal üstünlüğü 
ve baskısını – Türk Dil Kurumu Türkçe 
Sözlüğü) kabullendiğini belirtiyor 
Apo.

***
Tekrarlayalım: Emperyalizmin 

Büyük Kürdistan stratejisi değişmiş 
değil; sadece taktik değişiklikler ya-
pıyor. Bu taktik Türkiye’deki yeni 
“açılım” sürecini de halkımıza yut-
turmak için bir araç aynı zamanda.

Amerikan yardakçılığıyla, İsrail 
yandaşlığı ile Kürt Sorunu çözü-
lemez. Olan Ortadoğu Halklarına 
olur. Çok acı çekilir.

Apo’nun ve PKK’nin yörünge-
sindeki sözde Türk Soluna sözümüz 
ise şudur: Yaptığınız kuyrukçuluk 
aynı zamanda Türk ve Kürt Halk-
larına ihanettir. Tabiî ki enternasyo-
nalist olacağız, tabiî ki şoven olma-
yacağız ama aynı zamanda Yurtse-
ver ve Antiemperyalist olacağız.q

11 Şubat 2026 
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Emperyalizmin Büyük Kürdistan 
Stratejisi Değişti mi?Hüseyin Ali

İngiliz Ajan Noel’in 1919’da çizdiği Büyük Kürdistan haritası. 
Emperyalizmin stratejik hedefi bu!

Şivan Perver ağlayarak Trump’a 
yalvarırken.

Trump katiller başı Eş Şara’yı ağırlarken.

Feti-Hüseyin-Gülistan üçlüsü Apo’dan talimatları aldı!

ABD PKK/YPG’yi kullanıp atmış değil, 
gene kullanacak.

Suriye haritası: 2025’teki durum. 
Sarı bölgeler PKK/YPG 

işgalindeki bölgeler.



Halkın Kurtuluş Partisi İzmir İl 
Örgütü olarak grevlerinin 424. 

gününde Temel Conta İşçilerini grev 
çadırlarında bir kez daha ancak bu kez 
Torbalı’da ziyaret ederek dayanışmada 
bulunduk. 

Patronlarda oyun, dümen, hile hur-
da biter mi hiç? Greve çıkan işçi kar-
deşlerimiz, işverenin Kemalpaşa’da-

ki fabrikasında çalışmaktaydı. Grev 
çadırlarını orada kurmuşlardı. Ancak 
hain işveren, Kemalpaşa’daki makina-
ları Torbalı’daki fabrikasına kaçırınca 
Temel Conta grevcisi kardeşlerimiz de 
grev çadırlarını Torbalı’daki fabrika-
nın önüne taşıdılar. 

Anayasal hakları olan sendikal ör-
gütlenme hakları ve insanca çalışma 
koşulları için greve çıkan ve çoğunlu-
ğunu kadın işçilerimizin oluşturduğu 
Temel Conta grevcileri, sıcak, soğuk 
demeden gözünü kâr hırsı bürümüş za-
lim Patrona karşı, onun tüm düzenbaz-
lıklarına karşı kararlıca mücadelelerini 
ilk günkü kararlılıklarıyla, ilk günkü 

moralle sürdürmekteler. 
Bizleri de yüzlerindeki her zaman-

ki sıcak gülümseme ile karşıladılar. 
Ziyaretimiz boyunca yaptığımız sıcak 
sohbet sırasında, MYK ve Kadın ve 
Kadın Çocuk Komitesi Üyemiz Prof. 
Dr. Özler Çakır ve HKP MYK Üyesi 

DİSK Nakliyat İş Ege Bölgesi Temsil-
cisi Zeki Olkun Yoldaşlar söz alarak 
konuştular. Çakır Yoldaş, konuşmasın-
da “Başta işçi sınıfımız gelmek üzere 
diyerek mücadele eden bir parti olarak, 
grevci işçi kardeşlerimize olan desteği-
mizi bugüne kadar olduğu gibi sürdüre-
ceğimizi ve bu mücadelenin eninde so-
nunda zaferle sonuçlanacağından emin 
olduğumuzu dile getirdi. Olkun Yoldaş 
ise İşverende oyunun çok olduğunu, 
bu oyunu ise zorun bozacağını, hiçbir 
gücün örgütlü güç güç karşısında 
duramayacağını, haklı olan ve 424 
gündür onurlu mücadelelerini sürdüren 
Temel Conta grevcilerinin mutlaka 
kazanacağını vurguladı.

Grev ziyaretimiz sırasında, 
güzel bir olay da yaşamış olduk. Grev-
cilerin yanında, fabrikaya iş başvurusu 
yapmaya gelmiş olan yakın köyden üç 
genç vardı. Bizler de gençlerle sohbe-
te katıldık. Sohbetimizde, grevcilerin 
neden greve çıktıklarını ve onların ça-
lışma koşullarını, sendikal örgütlenme 
mücadelesinin ne kadar önemli oldu-
ğunu ve böyle bir patrona karşı gençler 
olarak kendilerinin de grevcilere des-
tek vermesi gerektiğini dile getirdik. 
Gençler, bizim konuşmalarımızın ar-
dından ikna oldular fabrikada çalışma-
maya karar vererek, marşlar eşliğinde 
yumruklarını kaldırarak ayrıldılar.

  Ziyaretimizi alkışlarla ve 
“Temel Conta İşçisi Yalnız Değildir!”, 
“İşçilerin Birliği Sermayeyi Yenecek!” 
sloganlarıyla sonlandırdık. 

6 Şubat 2026
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Migros depolarında çalışan binler-
ce işçi, patronlarının dayattığı 

yüzde 28’lik sefalet zammını redde-
derek, 23 Ocak 2026 günü DGD-SEN 
öncülüğünde ülke genelinde depolarda 
iş bırakma ve yavaşlatma eylemlerine 
başladılar.

Kocaeli/Şekerpınar
27 Ocak tarihinde önce, HKP Geb-

ze İlçe Örgütü olarak direnişte olan 
Şekerpınar Migros Depo İşçilerini zi-
yaret ettik. Kocaeli İl Örgütü Başka-
nımız Sema Kopal Yoldaş burada bir 
açıklama gerçekleştirdi.

Sema Yoldaş konuşmasında şu ifa-
delere yer verdi:

 “Mücadelenizde başarılar dili-
yoruz. Biz de Halkın Kurtuluş Par-
tisi olarak her zaman İşçi Sınıfının, 
emekçilerin yanında olan bir Partiyiz. 
Üyelerimiz arasında da direnişlerden, 

grevlerden, mücadelelerden gelen ar-
kadaşlarımız var. Genel Başkanımız 
Nurullah Efe, yine o da işçilik yapmış 
bir Genel Başkandır, size saygılarını ve 
sevgilerini iletiyor. 

Biz de Gebze İlçe Yönetimi olarak 
böyle ziyaretinize geldik. İşçi Sınıfı-
nın, Migros Direnişçilerinin haklı ta-
lebini destekliyoruz. Sizler ekmeğinizi 
büyütmeye çalışıyorsunuz. Bu sizin en 
meşru ve en haklı talebiniz ve müca-
delenizin zaferle taçlanacağına eminiz. 
Mücadelenizde başarılar diliyoruz. Biz 
de Halkın Kurtuluş Partisi olarak eli-
mizden gelen desteği göstermeye hazı-
rız. Tekrar başarılar Arkadaşlar.”

Ziyaretimiz;
Yaşasın Migros İşçilerinin Onur-

lu Mücadelesi!

Migros İşçisi Yalnız Değildir!
sloganlarıyla sona erdi. 

İstanbul/Esenyurt
Yine 27 Ocak tarihinde İstanbul İl 

Örgütü olarak da sefalet zammı ve ağır 
çalışma koşullarına karşı ülke genelin-
de depolarda iş bırakan Migros Depo 
İşçilerini Esenyurt’ta ziyaret ettik. 

MYK ve İstanbul İl Yönetim Kuru-
lu Üyelerimiz Halil Arabulan ve Av. 
Doğan Çıngı Yoldaşlarımız, direniş-
lerinin dördüncü gününde işçilere yö-
nelik konuşmalar yaparak dayanışma 
duygularımızı dile getirdiler.  

Halil Arabulan ve Doğan Çıngı 
Yoldaşlar İşçilere şu şekilde hitap etti:

Halil Arabulan Yoldaş:

Biz Halkın Kurtuluş Partisi olarak 
sonuna kadar yanınızdayız. Direnen, 
haklı olan bu kavgayı kazanacaktır. 

Sendikanız öncülüğünde direniyor-
sunuz, mücadele ediyorsunuz. Şimdi 
sizlere Partimizin İl Yöneticisi Avukat 
Doğan Arkadaşımız hitap edecek.

(Alkışlar… Sloganlar: Direne Di-
rene Kazanacağız! İşçilerin Birliği 
Sermayeyi Yenecek!)

Av. Doğan Çıngı Yoldaş:

Sevgili İşçi Kardeşlerim;
İşçi Sınıfı adımını attığı zaman 

ne patronlar kalır ne yasalar kalır. 
Ben avukatım. Ama şunu söylemek 
istiyorum; bir kavgayı, bir direnişi 
kazandıracak olan şey ne yasalardır 
ne de patronların tavizleridir. İşçilerin 
haklı direnişleri ve vazgeçmeyen 
mücadeleleridir. O yüzden sizleri bu 
mücadelenizde gönülden destekliyor 

ve kutluyorum, emeğinize yüreğinize 
sağlık.

Ne istiyoruz ne istiyorsunuz?
Çok basit; insanca yaşamak 

istiyorsunuz herkes gibi.
Patronlar zenginlikleri altında en 

lüks şekilde, en iyi şekilde yaşarken ne 
diyorlar?

“Ülkede ekonomik kriz var kısmak 
zorundayız.”

Kendilerinden mi kısıyorlar?
Hayır!
İşçilerden kısıyorlar.
İşçileri işten atıyorlar, 

tazminatlarını vermiyorlar, Asgari 
Ücret gibi bir sefalet ücretini İşçi 
Sınıfına dayatıyorlar. Kendilerinin bir 
gün bile dayanamayacağı Asgari Ücret, 
işçilerin bir ay için taviz verdikleri 
işçilere layık gördükleri ücret. Bunu 
İşçi Sınıfı kabul etmiyor, bunu siz 
kabul etmiyorsunuz. Ve şu anda siz 
Direnen Migros İşçileri, Türkiye İşçi 
Sınıfına örnek oluyorsunuz. Sadece 
kendiniz için değil tüm Türkiye İşçi 
Sınıfı için burada direniyorsunuz.

Ben taleplerinizi sosyal medyadan 
görebildiğim ve okuyabildiğim kada-
rıyla okudum, bunlar patronun kabul 
etmeyeceği talepler mi?

Hayır! 
Hepsi insanca ve zaten sizlere doğal 

olarak verilmesi gereken haklarınız.
Ama madem patronlar bu hakla-

rı vermemekte diretiyor, ama madem 
patronlar İşçi Sınıfına karşı bir cephe 
oluşturuyor, o zaman İşçi Sınıfı için 
direniş meşrudur, direniş yasaldır ne 
kanun tanır ne başka bir şey tanır. Ka-
nun da sizsiniz, yasa da siz olursunuz 
bu saatten sonra.

(Alkışlar… Slogan: Direne Direne 
Kazanacağız!)

Sözlerimi çok uzatmak istemiyo-
rum. Halkın Kurtuluş Partisi olarak, 
sizlerin mücadelesini sonuna kadar 
desteklediğimizi bilin. Bugün Anadolu 
Yakasındaki arkadaşlarımız da Çayıro-
va’da arkadaşların yanındaydı. Şundan 
emin olun ki direnenler her zaman ka-
zanır. Sizler de kazanacaksınız, yürek-
ten inanıyoruz, sizleri sonuna kadar 
destekliyoruz.

Yaşasın Onurlu Direnişiniz!
Yaşasın Onurlu Mücadeleniz!
(Alkışlar… Slogan: Yaşasın Sınıf 

Dayanışması!)
Halil Arabulan Yoldaş: 
Arkadaşlar;
İşverenlerde oyun çok olur, 

affedersiniz puştluk çok olur. Bu 
nedenle sendikacınız, sendikacılarınız 

sendikacılığın hakkını veren 
yöneticiler. Bu nedenle, sendika 
yöneticilerinizin söylediğinin dışında 
hiçbir şeye inanmayın, bu birliğinizi 
beraberliğinizi zafere ulaşıncaya kadar 
koruyun. Siz bir kez daha bak, oraya 
yazmışsınız; “Alınteri Ucuz Değildir!” 
Siz bunun hakkını vereceksiniz, kaza-
nacaksınız! 

Sağ olun, var olun.
(Alkışlar…)

İzmir/Torbalı
Migros patronunun, işçileri “yük 

hayvanı” yerine koyan azgın sömürü 
çarkına isyan eden işçilerin hak mü-
cadelesine 31 Ocak tarihinde de İzmir 
Torbalı Depo önünde destek verdik. 

MYK Üyesi Yusuf Gençer Yol-
daş, İşçilere yönelik konuşmasında şu 
ifadelere yer verdi:

Sevgi ve Saygıdeğer Direnişçi 
Migros İşçileri,

Halkın Kurtuluş Partisi adına he-
pinizi sevgi ve saygıyla selamlıyorum. 

Tarihsel bir sloganımız var; İşçi Sınıfı 
Örgütlüyse Heptir, Örgütsüzse 
Hiçtir. Bu bilinçle davranan Migros 
İşçilerinin bu şanlı, onurlu direnişini 
iş, ekmek ve sendikal mücadelesini 
sonuna kadar destekliyoruz ve bulun-
duğumuz her yerde Migros’a Girme, 

Zulme Ortak Olma, diyerek hiçbir 
yerde Migros ve bağlantılı marketlerde 
alışveriş yapmayacağız, insanlarımızı 
da yapmamaya davet ediyoruz.

(Alkışlar…)
Yine çok güzel bir sloganımız var;
Kurtuluş Yok Tek Başına Ya Hep 

Beraber Ya Hiçbirimiz!
Bu İşçi Sınıfının sloganıdır. Onun 

için bir avuç Parababasının sömürü 
ve soygun düzenini alt etmediğimiz 
sürece bu soygun ve sömürü devam 
edecek. İşçi Sınıfının tarihsel görevi 
budur, Parababalarının sömürü ve 
soygun düzenini alt etmektir. Elbette 
bu tür kazanımlar o yolu açacaktır. 
Migros İşçilerinin bu şanlı, onurlu 
direnişini yürekten destekliyoruz 
ve başarısı için elimizden gelen her 
türlü çabayı göstereceğimizden emin 
olabilirsiniz. 

Hepinize saygılar sunuyorum.
(Alkışlar…)
Zafer, Direnen Migros Depo İşçi-

lerinin Olacak!

Yaşasın Sınıf Dayanışması! 
Direne Direne Kazanacağız!

31 Ocak 2026

Merkezi İşçi Örgütleri 
Komitesi

HKP’den:

“Alınteri Ucuz Değildir”
Zafer Direnen Migros Depo İşçilerinin Olacak!

HKP İzmir İl Örgütü Olarak 
Temel Conta Grev Çadırını, Grevin 424. 

Gününde Ziyaret Ettik Uyanın artık! 
Bizdeki AKP’giller de Afgani-

stan’daki bu Ortaçağcı gericiler de aynı 
toptan kesmedirler.

Uyanın artık!
Bunlar, 1400 yıl öncesinin Medine 

Köleci Toplumunun kokmuş karanlıklarını 
savunuyorlar.

Somutlayalım mı daha yenice 
açıklanan Taliban Afganistan’ının ceza 
kanunundan?

*Açıklanan metinde Kölelik yas-
al statüye kavuşturuluyor. Kölelerin 
cezalandırılması yetkisinin doğrudan 
“efendilerine” bırakıldığı ifade ediliyor.

*Kız çocuklarının eğitim alması artık 
tamamen yasaklanıyor.

*Çocuklara yönelik şiddet, çocuk istis-
marı ancak ağır yaralanma halinde müda-
hale konusu yapılıyor. Ba-balar, çocukları 
10 yaşından itibaren namaz kılmadıkları 
için dövebiliyor.

*Kadınların eş izni olmadan dışarı 
çıkması suç sayılabiliyor, sosyal hayata 
katılım “ahlak” gerekçesiyle kı-sıtlanıyor. 

*Ceza kanununda sosyal yaşama il-
işkin çok sayıda yasak da yer alıyor. Dans 
etmek ve dans edenleri izle-mek suç 
sayılırken, “ahlaksızlık mekânları” olar-
ak tanımlanan alanların yıkılması hükme 
bağlanıyor.

*Çocuk istismarına yalnızca ciddi 
yaralanma durumunda müdahale ediliyor. 
Kadınlar ise eşlerinin izni ol-madan evden 
çıkarsa cezalandırılabiliyor.  

İşte yukarıdaki kan dondurucu 

gerçekler bunun kanıtıdır.
Uyanın artık!
Bizdeki din alıp satıcılar, insanları Al-

lah’la aldatıcılar da bir yandan ülkemizi, 
özellikle kadınlar ve çocuklar için cehen-
nem olan o kokmuş karanlıklara götürürk-
en, bir yandan da ABD Emperyalizminin 
buyrukları doğrul-tusunda ülkemizi BOP 
cehennemine sürüklemektedir.

Uyanın artık!
Birinci Antiemperyalist Kurtuluş 

Savaşı’mızla birlikte Mustafa Kemal ön-
derliğinde Kuvayimilliyeci Atala-rımızın 
kadını ve erkeği ile omuz omuza, kanlarıy-
la, canlarıyla “iki kahredici güç” olan Sal-
tanat ve Emper-yalizme karşı kurdukları 
Laik Cumhuriyet’in bugün kırıntıları dahi 
kalmamış durumdadır. 

Hikmet Kıvılcımlı’nın dediği gibi 
“Birinci Kuvayimilliyeciliğin devrimci, 
kutsal Mustafa Gelenekli Cumhuriyet 
Bayrağı başımızdadır.”

Bugün bu bayrak İkinci Kuvayimilli-
yecilikte HKP’nin Ortaçağcı Gericiliğe, 
Emperyalizme ve Faşizme karşı verdiği 
mücadelede dalgalanmaktadır.

Uyanın artık!
Şeriat Ortaçağ’dır!
Laiklik Kadının Özgürlüğüdür!
Laiklik Olmadan Bilim, Demokrasi, 

Özgürlük Olmaz!

28 Ocak 2026
HKP Kadın ve  

Çocuk Komitesi

HKP Kadın ve Çocuk Komitesi’nden:

Sevgi ve Saygıdeğer Kadınlarımız...



3 Ocak 2026’da Emperyalist çakal 
ABD ve onun temsilcileri, başta 

Trump olmak üzere tüm avanesi ulus-
lararası hukuka aykırı şekilde, Venezu-
ela’ya alçakça bir saldırı düzenleyerek 
Devlet Başkanı Maduro ve eşi Cilia 
Flores’i esir almışlardı.

Bu hukuka aykırı ve Bolivarcı Ve-
nezuela Cumhuriyeti’nin egemenliği-
ne müdahale etmek demek olan hain 
saldırıda da 32’si Kübalı askerlerden 
oluşan 100’ü aşkın asker ve sivil haya-
tını kaybetmişti.

Halkın Kurtuluş Partisi olarak 
Uluslararası Ceza Mahkemesi Sav-
cılığına 6 Ocak 2026 tarihinde; başta 
ABD’nin sapık, manyak, faşist Başka-
nı Trump gelmek üzere, Uluslararası 
Hukuka açıkça aykırı olduğu belli olan 
saldırı ve kaçırma eylemini uygula-
yan sorumlular hakkında, uluslararası 
saldırı ve savaş suçu işledikleri ge-
rekçesiyle yargılanmaları için ihbarda 
bulunarak Maduro ile sevgili eşinin 
derhal serbest bırakılması için gerekli 
girişimlerin yapılması talebinde bulun-
muştuk.

Bolivarcı Venezuela Cumhuriyeti 
Büyükelçiliği Müsteşarı Yaifred Yol-
daş; Partimizle bağlantıya geçerek 
bir kadın hukukçu olarak Av. Ayça 

Okur’dan; Partimizin yapmış olduğu 
Uluslararası Ceza Mahkemesi başvu-
runuz hakkında kısa bir bilgilendirici 
video çekmesi ricasında bulundu. Çe-
kilen videonun İspanyolcaya çevirtilip 
Karakas’a iletileceğini, hem bir kadın 
olarak hem de bir hak savunucusu hu-
kukçu olarak Ayça Yoldaş nezdinde 
Partimizin sözlerinin daha fazla duyul-
ması gerektiğini ve daha fazla karşılık 
bulacağını düşündüklerini iletti.

Tabiî ki biz bu ricayı Devrimci bir 
görev olarak kabul ettik ve Bolivarcı 
Venezuela Büyükelçiliğine gerçekleş-
tirdiğimiz ziyarette karşılıklı olarak 
yapılan bilgilendirmelerden sonra ta-
lep edilen video Büyükelçilik binasın-
da çekildi.

Merkez Disiplin Kurulu Başkanı-
mız Av. Ayça Okur’un çektiği video-
nun çözümü aşağıdadır:

***

Sevgi ve Saygıdeğer Bolivarcı Ve-
nezuela Cumhuriyeti Halkı,

Biz; ABD Emperyalizmine ve onun 
Ülkemizdeki yerli işbirlikçilerine karşı 
mücadele eden,

ABD Emperyalizmini ve ülkemiz-
deki işbirlikçilerini; onlar tarafından 
ezilen, sömürülen halkların ortak düş-
man belleyen,

İnsanlığın kocaman bir aile ve 
kardeş olacağı komünist bir düzen 
savunan,

Antiemperyalist, Antifeodal, An-
tişovenist bir Partinin, Türkiye’nin en 
halksever, vatansever, doğasever Par-
tisi Halkın Kurtuluş Partisi’nin (HKP) 
hukukçularıyız.

6 Ocak 2026’da, ABD’nin 3 Ocak 
2026’da ülkenizin kara ve hava saha-
sını ihlal ederek Devlet Başkanınız Ni-
colas Maduro ve sevgili eşi Cilia Flo-
res’i kaçırarak esir alması eyleminden 
sadece 3 gün sonra Uluslararası Ceza 
Mahkemesi Savcılığına suç ihbarında 
bulunduk.

Bu ihbarımız RR341951825TR 
no.lu gönderi olup La Haye’e 16 Ocak 
2026’da, yerel saatle 09.05’te teslim 
edilmiştir.

Suç İhbarımızda; ABD Emperya-
lizminin ve onun faşist ve bunak Baş-
kanı Trump ve tüm yöneticilerinin, Bo-
livarcı Venezuela Cumhuriyeti İktidarı 
ve yöneticilerini silah ve uyuşturucu 

suçlamalarıyla ithamının bir demagoji 
olduğunu,

Bu aşağılık, hain eylemin asıl 
amacının Operasyonu yöneten ABD 
Güney Komutanı Orgeneral Laura Ri-
chardson’un daha 25 Kasım 2025’te 
yani abluka sürerken Atlantic Council 
konuşmasında “Zengin petrol ve altın 
yataklarının yanısıra Batı orduları ve 
sanayisine ‘güç veren’ lityum ve diğer 
nadir toprak elementleri (NTE) oldu-
ğu” itirafı ile,

Trump’ın ABD’li petrol şirketleri-
nin Venezuela’ya gireceği söylemi ve 
gerekirse ikinci bir saldırı düzenlene-
bileceği uyarısının açıkça uluslararası 
hukuka aykırı savaş ve saldırı suçu ol-
duğunu belirttik.

Simon Bolivar’ın Sevgili Torun-
ları,

Sevgi ve Saygıdeğer Venezuela 
Halkı,

Suç ihbarımızda şüpheli olarak is-
mini bildiğimiz iki de kadın var:

Pam Bondi (ABD Adalet Bakanı) 
ve Orgeneral Laura Richardson (ABD 
Güney Komutanı).

Onlara karşı çok daha fazla tepki-
li ve öfke doluyuz. Çünkü eğer em-
peryalizm savunucusu iseniz ve onun 
bayraktarlığını, savunmanlığını yapı-
yorsanız, saldırganlığını planlayanlar 
arasında yer alıyorsanız; bu, kadın ola-
rak çok daha fazla kişilik aşınmasına 
uğradığınızın göstergesidir.

Esasen mesele cinsiyet meselesi 
değildir: Sınıf meselesidir. Bir tarafta 

ezilen İşçi Sınıfı, diğer tarafta ezen iş-
veren sınıfı. Önemli olan insanın nere-
de, kimin safında, yanında olduğudur, 
yer aldığıdır.

Şu an karşınızda dünyada 
emperyalistlere karşı verilen ulusal 
kurtuluş savaşını zaferle taçlandıran 
ilk ulusun bir ferdi olarak, Kuvayimil-
liyeci Mustafa Kemal’in ve kahraman 
silah arkadaşları önderliğinde kurulan 
Laik Cumhuriyet’in yetiştirdiği bir ka-
dın hukukçu olarak, bu savaşı zafere 
ulaştıran nice adsız kadın kahramanın 
torunu olarak bulunuyorum.

Amacımız, ABD Emperyalistleri 
ve ülkemizdeki yerli işbirlikçilerinin 
ülkemizi de içine alan, yine aynı sizin 
ülkenizdeki gibi siyah altın olarak ni-
telendirdikleri petrol rezervlerine, do-
ğalgaz kaynaklarına hakim olabilmek 
amacıyla Ortadoğu’yu yeniden şekil-

lendirmenin planı olan BOP’a karşı 
mücadele etmektir. BOP ile ülkemiz 
yeniden Ortaçağ’ın karanlıkları demek 
olan şeriatla yönetilen bir düzene doğ-
ru hızla sürüklenmektedir. Bu amaçla 
Laik Cumhuriyet’imizi korumak ve 
daha da ileri giderek insanın insanı 
ezmediği, sömürmediği bir dünya kur-
mak için mücadele ediyoruz.

Biz kadınlar, emperyalizme, feoda-
lizme ve şovenizme karşı verdiğimiz 
bu mücadelede çok daha fazla yıpran-
makta, çifte sömürüye uğramaktayız. 
İşte tüm bunlara rağmen eğer safımız 
ezilenden değil ezenden yana ise kişi-
lik değerleriniz erkeklere göre daha da 
aşınmış demektir. Kadın diye bu savaş 
suçlularını koruyacak değiliz! Olana-
ğımız olursa Sayın Başkan Maduro ve 
eşi Yoldaş Cilia Flores’in yargılandığı 
değil, ABD Emperyalizmini yargılaya-
cağı tarihi duruşmalarda bulunmayı da 
görev biliriz.

İşte Venezuela Halkının bu 
emperyalist saldırganlığa karşı çıkan 
yurtsever kadınları,

Biz kadınlar,
Sizlere, bizlere daha fazla görev 

düşüyor. Başta biz vatan aşkı ile sar-
sılmaz bir şekilde emperyalizme karşı 
mücadele etmeli, sonra eşlerimizi ve 
çocuklarımızı birer kahraman olarak 
antiemperyalist mücadeleye yetiştir-
meli, eğitmeli, bilinçlendirmeliyiz. 
Onların sırtında güvendikleri birer dağ 
olmalısınız. Dağ olmalıyız.

 “Bir proleter ‘Karım!’ dediği za-
man zihninden şunları da eklemelidir: 
İdeallerimin yoldaşı, savaş arkadaşım, 
çocuklarımı gelecekteki savaşlara ha-
zırlayan annesi. Kocasını ve çocuk-
larını sınıf bilinciyle donatan eşler ve 
anneler olmalıyız.”

Bu bilim, bilinç ve inançla;
Zafere Kadar Daima! Hasta la 

victoria siempre!
Örgütsüz Halk Köle Halktır! 

Örgütlü Halk Yenilmez!
El Pueblo Unido Jamas Sera 

Vencido!
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Videolu Mesaj

HKP İstanbul İl Örgütü olarak 8 
Şubat Pazar günü Kadıköy’de 

“Emeklilikte Sefalet Değil, İnsanca 
Yaşam Ücreti İstiyoruz” eylemi yaptık.

24 yıldır iktidarda olan AKP’gil-
ler her yıl olduğu gibi 2026 yılını da 
emekliler, emekçiler kısacası halkımız 
için açlık, yoksulluk, sefalet ve işsizlik 
yılı olarak ilan ettiler.

2026 yılı için Asgari Ücret 28 bin 
75 TL ve Meclis kararı ile yapılan ek-
leme ile en düşük emekli aylığı 20 bin 
TL oldu. Mecliste söz alan AKP’nin 
sözde milletin vekilleri Emekliye ge-
lince para yok dediler. Oysa Kaçak Sa-
raya devasa bütçe var, beşli çeteye var, 
yandaşa var ama halka gelince para 
yok. Biz bunun kocaman bir yalan ol-
duğunu biliyoruz. 

AKP’giller’in bu yalan, talan, rant 
ve zam üzerine kurulu emekçiyi, emek-
liyi yoksulluk içinde inim inim inleten 
bu soygun düzenini bir kez daha teşhir 
etmek ve halkımıza anlatmak  için alan 
eylemi gerçekleştirdik.

Kadıköy’de Eminönü İskele çıkışın-
da gerçekleştirdiğimiz eylemimizde İşçi 
Örgütleri Komitesi Üyesi Ayla Şahbaz 
Yoldaş açılış konuşmasını gerçekleşti-
rirken, basın açıklamasını ise Partimiz 
MYK Üyesi ve İstanbul İl Sekreterimiz 
Ramazan Kap Yoldaş’ımız yaptı.

Basın açıklamamıza orada bulunan 
özellikle emekli vatandaşlarımız ilgi 
gösterirken, aralarından eylemimize 
katılanlar oldu. 

“Emeklilikte Sefalet Değil, İn-
sanca Yaşam Ücreti İstiyoruz “ oza-
litimiz, çeşitli dövizlerimiz ve bayrak-
larımızla sloganlarımızı bir kez daha 
haykırdık; “Emekliye Sefalet Ücreti 
İstemiyoruz”, “İşsizliğe Pahalılığa 
Zamma Zulme Son”, “Sarayda Sal-
tanat Emekliye Sefalet”, AKP İşsiz-
lik Pahalılık Zam Zulum Demektir”, 
“Örgütsüz Halk Köle Halktır Ör-
gütlü Halk Yenilmez”, diye. 

AKP’giller’in sadaka zammını 
protesto ettiğimiz eylemde Ramazan 
Kap Yoldaş’ımız tarafından okunan 
açıklamanın tam metni;

Parababalarının Kâr Düzeninin 
Bekçisi Olan AKP’giller

Halkımıza Ölümlerden Ölüm 
Beğendiriyor!

Değerli Basın Emekçileri ve De-
ğerli Halkımız; 

Milyonlarca işçi ve emekçiyi ilgi-
lendiren, adına “Asgari Ücret” dedik-
leri Sefalet Ücreti 28 bin 75 TL olarak 
belirlendi. Asgari Ücretle çalışanların 
sayısı yaklaşık 9 buçuk milyondur. 
Dolayısıyla saptanan ücret Asgari Üc-
ret değil, ortalama işçi ücretidir artık.

AKP’giller kaşıkla verdiğini kep-
çeyle geri almak istiyor; neredeyse 
iğneden ipliğe her şeye peş peşe zam 
yaptılar. Ehliyet, pasaport ve yurt dışı 
çıkış harcı ücretleri yüzde 18,95 ora-
nında zamlandı. Akaryakıta, köprü ve 
otoyol ücretlerine, hastane ve ilaç kat-
kı paylarına da çeşitli oranlarda zamlar 
geldi. Pazarda, manavda fiyatlar zaten 
her gün artıyor.

Ayrıca elektriğe zam gelmeyece-
ğini söyleyerek yalanlarına yeni bir 
yalan katan AKP’giller, elektrikte giz-
li zam dönemini başlattı. Buna göre, 
Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu 
(EPDK), 1 Ocak 2026 tarihinden iti-
baren geçerli olmak üzere elektrik tü-
ketimlerinde limit değişikliğine gitti. 
Yapılan düzenlemeyle, konut aboneleri 
için yıllık elektrik tüketim limiti 5.000 
kilovatsaatten (kWh) 4.000 kiovat-
saate (kWh) düşürüldü. Bu da demek 
oluyor ki daha önce 984 TL elektrik 
faturası ödeyen bir kişi yeni düzenle-
meyle Ocak 2026 itibarıyla 1935 TL 
ödeyecek. Yani elektriğe yüzde 97 
oranında gizli zam yapıldı.

Sefalet Ücreti sadece Asgari Ücret-
li çalışanları değil, tüm çalışanları ve 

hatta emeklilerimizi de etkilemektedir. 
Cumhuriyet Tarihinin gelmiş geçmiş 
en halk düşmanı iktidarı olan AKP’gil-
ler en düşük emekli aylığını 20 bin TL 
olarak belirlemiştir. Emekli maaşları 
yine Asgari Ücretin altında kalmış, 
milyonlarca emeklimiz ölmeden sü-
rünmeye mahkûm edilmiştir.

Üstelik AKP’giller’e mensup in-
sanlıktan nasibini almamış kimi kişi-
ler halkımızla dalga geçercesine söz-
ler sarf etmektedir. Gaziosmanpaşa 
AKP Meclis Üyesi Zeynep Vurmaz 
Yiğit; “Emekli maaşı düşük de olsa 
düzenli ödeniyor”, diyor. AKP’nin 

utanmamasıyla ünlü Grup Başkanve-
kili Özlem Zengin “Biz emeklileri en 
fazla düşünen partiyiz. En çok oy 
aldığımız kitle bu ülkede garibanlar, 
haklarını bize helal etsinler”, diyerek 
yaptıkları halk düşmanlığı için bir de 
helallik istiyor.

Çeşitli kurumlar tarafından yapılan 
araştırma sonuçlarına göre, dört kişilik 
bir aile için Ocak ayı verileriyle tes-
pit edilen Açlık Sınırı 31 bin 224 TL, 
Yoksulluk Sınırı 101 bin 706 TL’ye 
ulaşmıştır. Yoksulluk Sınırının zaten 
altında olan Asgari Ücret, Cumhuriyet 
Tarihinde ilk defa AKP’giller iktida-
rında Açlık Sınırının da altında kal-
mıştır.

Değerli Halkımız;
Bir tarafta AKP’giller’in istatistik 

üretme merkezine dönüşen TÜİK’in 
yüzde 30,65’lik enflasyon oranı var, 
diğer tarafta enflasyonu yüzde 53,4 
olarak gösteren ENAG var.

Şimdi halkımıza soruyoruz:
Sizin yaşadığınız enflasyon hangi-

si?
Hangi açıklama günümüz yaşam 

koşullarına ve sizin ekonomik koşulla-
rınıza uyuyor?

Açlık ve yoksulluk rakamları da 
gösteriyor ki, halkımız işsizlik ve paha-
lılık cehenneminde her gün biraz daha 
fazla yanmaktadır. Çaydan ekmeğe, 
suya, ulaşım hizmetlerine yani iğneden 
ipliğe her şeye, her gün zam geliyor. 
Kiralardaki artış artık Asgari Ücretin 
üzerinde bir ücret alabilen insanlarımı-
zı bile oldukça zorluyor. Bu pahalılık 
cehenneminde emekliler, memurlar, 

işçiler, öğren-
ciler inim inim 
inliyor.

AKP’g i l -
ler iktidarında 
gıda enflasyo-
nu da hız kes-
miyor. Gıda 
fiyatlarındaki 
yüksek artış, 
zamlar, eko-
nomik kriz ve 
yoksulluk en 
çok çocukla-
rı etkiliyor. 

En az iki çocuğumuzdan biri açlığı, 
yoksulluğu yaşıyor. Yetersiz beslen-
meden kaynaklı olarak çocuklarda ge-
lişim bozuklukları artıyor.

Peki ya Asgari Ücret nasıl insanca 
yaşanacak bir ücret haline gelecek?

Bu zamlar nasıl son bulacak, ucuz-
luk ne zaman gelecek?

Halkın Kurtuluş Partisi olarak 
Halkımızın bu yoksulluk ve pahalılık 
cehenneminden kurtulup refah içerisin-
de yaşaması için mücadele ediyoruz. 

Asgari Ücreti sefalet ücreti olmak-
tan çıkarıp insanca yaşanacak bir üc-
rete yükseltecek yegâne parti Halkın 
Kurtuluş Partisi’dir. Partimizin Prog-
ramı’nda yazdığı gibi; Halkın Kur-

tuluş Partisi öncülüğünde kurula-
cak Halk İktidarında Asgari Ücret; 
Normal Geçim Endeksinden aşağı 
düşmeyecek. Normal geçim Endeksi 
de üretimimizin verimindeki artışa 
paralel olarak yükseltilecek.

Nedir Normal Geçim Endeksi?
“Gıda ile giyim, konut, ulaşım, 

eğitim, sağlık ve benzeri ihtiyaçlar 
için yapılması zorunlu diğer harca-
maların toplam tutarına denk gelen 
‘Yoksulluk Sınırı’dır.”

Peki ya hayat pahalılığını nasıl çö-
zeceğiz?

“İnsanlarımızın ihtiyaçlarından 
hangi kısmının, en az gelirinden ne 
kadarı ile karşılanacağı, barometre-
nin ibresi gibi, göz önünde tutulacak. 
Meselâ: Kira, ısıtma, aydınlatma, su 
ve iletişim masraflarını içine alan 
BARINMA giderleri, kişi gelirinin 
en çok 10’da birini; yiyecek içecek 
masrafları en çok 5’te birini; devlet 
masrafları ve vergiler en çok 10’da 
birini geçmeyecek.” (HKP Tüzük ve 
Program, Fiyat Politikası).

Bunun için, sevgili Halkımız, 
çok derdin tek ilacı; HKP’yle birlik-
te mücadele ederek bu halk düşmanı 
AKP’giller iktidarından kurtulmaktır. 
Yoksa işsizlik de, pahalılık da, zamlar 
da, zulümler de sona ermeyecek, her 
geçen gün artarak devam edecektir. 
Bizi canımızdan bezdirecektir.

İnsanca yaşanacak bir ücret 
sağlayacak olan; enflasyonu düşürerek, 
üretimi arttırarak Emekçi Halkımıza 
zam değil ucuzluk getirecek olan; bu 
ülkenin tek ve gerçek yurtsever partisi 
Halkın Kurtuluş Partisi’dir. Bu soy-
gunlar, vurgunlar düzeni yerine ku-
rulacak olan Devrimci Demokratik 
Halk İktidarıdır. Ancak o zaman hal-
kımız sömürü ve soygun düzeninden 
kurtulur. Tüm halkımızı Halkın Kur-
tuluş Partisi saflarında örgütlenmeye 
çağırıyoruz. 

 8  Şubat  2026  

HKP İstanbul İl Örgütü

HKP’den: 

AKP’giller Halkımıza Cehennem Hayatı 
Yaşatmaya Devam Ediyor



Buna göre; ilk kez toplusözleşme-
nin imzalandığı işyerinde, 2,5 yıllık 
anlaşma sağlanmıştır. TİS kapsamında 
200 personele birinci yıl için yüzde 40 
oranında ücret artışı yapılacaktır. 2025 
ve 2026 yılları için ikramiyeler 45 
güne çıkarılmış, 2027 yılı için ise 60 
gün olarak belirlenmiştir. Yemek ücreti 
500 TL net olmuş ve bir sonraki yıl da 
Gelir Vergisi Kanunu’nda belirlenen 
günlük yemek bedeli istisna tutarına 
%50 zam eklenerek uygulanacaktır. 
Bayram ve eğitim gibi sosyal haklar-
da yüzde 100 oranında artış sağlan-
mış, ayrıca yakacak yardımı gibi yeni 
sosyal haklar da sözleşme kapsamına 
alınmıştır.

Ayrıca yetkiyi aldığımız süreçte 
işkolumuzda yer alan depo işçilerinin 
sonradan değiştirilen NACE kodları-
nın yeniden taşımacılık işkolunda gös-
terilmesi kararlaştırılmıştır.

Yetki sürecinden bugüne kadar ge-
çen süre boyunca aylarca, başta İstan-
bul olmak üzere Konya, Eskişehir ve 
Ankara’da McDonald’s şubeleri önle-
rinde basın açıklamaları, eylemler ve 
şube içerisinde oturma eylemleri ger-
çekleştirilmiştir. Hazırlanan bildiriler 
halkımıza dağıtılmış, McDonald’s’ı 
boykot çağrıları yapılmıştır.

Bu süreçte sendikamızın İstanbul, 
Konya, İzmit ve Adapazarı Nakliyat 
Ambarları, Eskişehir Sarp Havacılık, 
Fillo Lojistik, FedEx, MC Paketleme 
ve Demtrans’ta çalışan üyelerimiz, 
sınıf dayanışması sorumluluğuyla ey-
lemlere katılarak mücadeleyi sahiplen-
miş ve dayanışma içinde olmuştur.

Ayrıca McDonald’s şubeleri önün-
de sürdürdüğümüz eylemlerde daya-
nışma içinde olan kardeş sendikamız 
Birleşik Metal-İş Sendikası’na ve fark-
lı bölgelerde dayanışma eylemleri ya-

pan şubelerine, Gebze Sendikalar Bir-
liği’ne, siyasi parti ve halk örgütlerine 
dayanışmaları için teşekkür ederiz.

Yaşasın Sınıf Dayanışması!
İşçiyiz, Haklıyız, Kazanacağız!
Yaşasın DİSK, Yaşasın Nakli-

yat-İş!

23 Ocak.2026

Nakliyat-İş Sendikası
Genel Merkezi
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ABD Emperyalistlerinin Ulusla-
rarası Hukuku hiçe sayarak gerçek-
leştirdiği bu saldırıları, 10 Ocak 2026 
günü Bakırköy Özgürlük Meydanı’nda 
düzenlediğimiz eylemle protesto ettik.

“Katil ABD, Faşist Trump, Ve-
nezuela’dan Defol!” pankartının yanı 
sıra Bolivarcı Venezuela bayrağı ve 
Dünya Sendikalar Federasyonu flama-
ları açtığımız eylemde, Dünya Sendi-
kalar Federasyonu Başkan Yardım-
cısı, DSF’ye bağlı TUI Transport 
Başkanı ve Sendikamızın Genel Baş-
kanı Ali Rıza Küçükosmanoğlu bir 
basın açıklaması gerçekleştirdi.

Küçükosmanoğlu açıklamasında, 
ABD Emperyalistleri ve Trump’ın per-

vasızca tüm dünya halklarına saldırdı-
ğını, ABD Emperyalist Devletinin faşist 
ve sapık Devlet Başkanı Trump’ın em-
peryalist planlarını gizlemeye gerek bile 
duymadığını ifade etti. Trump’ın açıkça 
Küba’yı, Grönland’ı ve Kolombiya’yı 
da tehdit ettiğini dile getiren Genel Baş-
kan’ımız, ABD Emperyalistlerinin des-
teğiyle aynı zamanda on binlerce ma-
sum sivilin de Filistin’de Siyonist İsrail 
tarafından katledildiğini belirtti.

ABD Emperyalistlerinin tüm bu 
saldırıları mazlum halkların yeraltı ve 
yerüstü zenginliklerini gasp etmek için 
hayata geçirdiklerini belirten Küçü-
kosmanoğlu, Emperyalizmin, Kapita-
lizmin en son aşaması olduğunu, çü-
rüyen, dağılan Kapitalizm olduğunu, 
dolayısıyla bu sömürücü sistemi ayak-
ta tutabilmek için dünya halklarına sal-
dırdığını belirtti.

Türkiye’de ve tüm dünyada insa-
nım diyen herkesin ABD Emperyalist-
lerinin bu saldırılarına karşı çıkması 
gerektiğini dile getiren Genel Baş-
kan’ımız, Bolivarcı Venezuela Devle-
ti’nin meşru Devlet Başkanı Nicolás 
Maduro ve eşinin derhal serbest bıra-

kılması gerektiğini ifade etti.
Konuşmasında, ABD Emperyalist-

leri tarafından Venezuela’da katledilen 
32 Kahraman Kübalı Askeri de anan 
Küçükosmanoğlu, eninde sonunda em-
peryalistlerin yenileceğini, emperya-
lizme karşı direnen dünya halklarının 
zafer kazanacağını dile getirdi.

Eylemimizde sık sık “Kahrolsun 
ABD Emperyalizmi”, “Yaşasın Halk-
ların Kardeşliği” ve “Venezuela Halkı 
Yalnız Değildir” sloganları atıldı. Sen-
dikamızın başta Bolivarcı Venezuela 
Cumhuriyeti Halkı ve Küba Halkı olmak 
üzere tüm mazlum dünya halklarıyla en-
ternasyonal dayanışması sürecektir.

10 Ocak.2026

DİSK/Nakliyat-İş 
Genel Merkezi

Nakliyat-İş’ten: 

Nakliyat-İş’ten ABD Emperyalizminin Venezuela saldırısına 
ilişkin protesto eylemi: 

Katil ABD, Faşist Trump, Venezuela’dan Defol!

21 Şubat Cumartesi günü Musalla 
Mezarlığında, Genel Başkan Yar-

dımcımız ve Konya İl Başkanımız Or-
han Özer Yoldaş’ın bedence aramız-
dan ayrılışının 8’inci yılında mezarı 
başında anma gerçekleştirdik.

İşçiler “Orhan Babalarını” yine 

yalnız bırakmadılar. Cefakâr ambar 
işçileri de mezarbaşı anmasına bayrak-
ları ile katıldılar.

Açış konuşmasını MYK Üyesi 
Konya İl Başkanımız Mehmet Ünver 
Yoldaş gerçekleştirdi.

Ünver Yoldaş, Orhan Özer Yoldaş 

gibi avukat olan, 18 Ocak’ta bedence 
aramızdan ayrılan Metin Bayyar Yol-
daş’ı da anarak sözlerine başladı. ” Or-
han abimiz, her zaman işçilerin emek-
çilerin yoksul halkımızın yanındaydı, 
işçilerin Orhan babasıydı. Sendikal 
mücadelede her zaman yanımızda yol 
göstericiydi”, diyerek konuşmasını 
yapmak için HKP Konya İl yönetici-
miz Mustafa Şahbaz Yoldaş’a söz 
verdi.

Şahbaz Yoldaş, Orhan Özer Yol-
daş’ın devrimci kişiliğiyle, hukuk 
mücadelesiyle, Konya Devrimci Hare-
ketinin “Ulu Çınarı” olduğunu vurgu-
layarak şu ifadelere yer verdi:

“Onuru yaşamdan değerli kıldı. 
İnsanlığın tek bir sosyalist aile olması 
için örgütlü mücadeleden, Yoldaşla-
rından ve önderliğinden hiç kopma-
dığı, en ufak bir tereddüde düşmediği 
için unutulmayacak Orhan Özer Yol-
daş. Biz de HKP’liler olarak; HKP’li 

İşçiler olarak, HKP’li Kadınlar olarak, 
HKP’li Aydınlar olarak, HKP Gençli-
ği olarak buradayız ve Yoldaş’ımıza 
buradan söz veriyoruz: Mücadelesi 
mücadelemizdir. Ve bu mücadele 
zafere ulaşıncaya kadar, insanlık Pa-
rababalarının zulmünden, Parababa-
larının sömürüsünden kurtuluncaya 
kadar ve gerçek eşit bir aile oluncaya 
kadar devam edecek. Biz bu mücade-
leyi devam ettireceğiz ve biz Orhan 
Amcamızın, Orhan Abimizin, Orhan 

Yoldaş’ımızın izinde bu mücadeleyi 
zafere götüreceğiz ve biz yeneceğiz.”

Anma, “Orhan Özer Yoldaş 
Ölümsüzdür! Devrim Şehitleri 
Ölümsüzdür!” sloganlarıyla sona 
erdi. 

21 Şubat 2026

HKP Konya İl Örgütü 

HKP’den:

Gerçek İnsan, Gerçek Devrimci 
Orhan Özer Yoldaş Ölümsüzdür

Baştarafı sayfa 20’de

Nakliyat-İş’ten:
Nakliyat-İş’ten HAVI Lojistik ile imzalanan 
Toplu İş Sözleşmesine ilişkin açıklama:

McDonald’s / HAVI Lojistik’te Toplu İş Sözleşmesi İmzalandı

Baştarafı sayfa 20’de

Hukuki olarak da 2020 16. Genel 
Kurul’da DİSK Tüzüğünde o dönem 
400 delegenin 1/10 sayısı delegenin 
önerge vermesi gerekirken (bu sayı 
40’tır.) 20 delegenin imzası ile önerge 
verilmiş, o dönemde birçok sendika 
başkanı onay verdiği için de yapılan 
oylama tam olarak sayılmadan da 2/3 

çoğunluk sağlandığı şekilde tutanağa 
geçmiştir.

Bir diğer hukuksuzluk da 2020 
yılında yapılan 16. Genel Kurul’da 
alınan taşınma kararı ve geçici madde 
hayata geçirilmemiştir. 17. Genel Ku-
rul’da da yeni bir karar da alınmamış-
tır. Geçmiş Genel Kurul’da alınan bir 
kararın hukuki geçerliliği de yoktur. 
Böyle bir karar yok iken Genel Yö-

netim Kurulu Kararı ile DİSK Genel 
Merkezi Ankara’ya taşınamaz.

Kaldı ki demokratik işleyiş gereği 
de artık 22 sendikadan 15’inin karşı 
olduğu bir kararın da hayata geçiril-
mesi demokratik olamaz.

Bir kez daha DİSK Yönetim Kuru-
lu’na çağrı yapıyoruz.

DİSK’in Adına, Kuruluş Bildir-
gesine, Tarihine, Geleneklerine, Mü-

cadele İlkelerine, hukuka uygun dav-
ranmaya, önümüzdeki DİSK Genel 
Kurulunda yeniden taşınma kararının 
gündem edilmesini tartışmaya çağırı-
yoruz. 

20 Ocak 2026
Nakliyat-İş Sendikası

Genel Merkezi

Nakliyat-İş’ten:
Nakliyat-İş’ten DİSK’e

 Ankara’ya Taşınma Davası

Baştarafı sayfa 20’de



Kocaeli Çayırova, Ankara ve İzmir’de faaliyet gösteren, 
McDonald’s şirketinin lojistik hizmetlerini yürüten ve 

200 işçinin çalıştığı HAVI Lojistik işyerlerinde Toplu İş Söz-
leşmesi imzalanmıştır.

200 işçinin çalıştığı, McDonald’s’ın lojistik işini yapan 
Almanya merkezli HAVI Lojistik’te Toplu İş Sözleşmesi, 
üyemiz olan tüm işçilerin onayıyla anlaşmayla sonuçlanmış-
tır. Başta McDonald’s / HAVI Lojistik işçileri olmak üzere 
tüm İşçi Sınıfımıza hayırlı olsun.

2025 yılı Ağustos ayında başlattığımız HAVI Lojistik 
şirketi ile toplu iş sözleşmesi görüşmelerinde anlaşma sağla-
namamış, bu nedenle 24 Ocak Cumartesi günü Kocaeli Ça-
yırova, Ankara ve İzmir depolarında grev kararı alınmıştır. 
Grev öncesinde işverenlerle gerçekleştirilen son toplantıda 
Toplu İş Sözleşmesi anlaşmayla sonuçlanmıştır.

Önce Türkiye’nin en büyük 
devrimcisi Hikmet Kıvılcım-

lı’dan strateji ve taktik kavramlarına 
devrimci bakışı aktaralım:

“Strateji, eski deyimiyle Sevkül-
ceyş (orduların yönetilişi) büyük 
önem ve öncelik taşımakla birlik-
te, ana çizileriyle daha çok objektif 
savaş şartlarının düzenlenmesidir. 
Daha doğrusu Ordu varsa ve sava-

şa tam hazırlanmış ise, o varlığa ve 
hazırlığa göre sevk edilir (cepheye 
gönderilir).

“Taktik, asıl cephede yapılan 
somut Savaşın ve cephe gerisinde 
yapılan uzun hazırlıkların yönetili-
şidir. Objektif olarak varolan ordu-
ların, cephe gerisinde manevralarla 
hazırlanması, Strateji içinde Tak-
tik’tir; cephede doğrudan doğruya 
sıcak savaş ateşi içinde yönetilmesi 
Taktik içinde Taktik’tir.

“Strateji ne denli önceden az 
çok belirli ortamda belirli planla 
güdülen objektif ve bir kerteye dek 
soyut sayılabilirse; Taktik en az o 
denli önceden hiç kestirilemeyecek, 
her zaman ve her yerde sık sık pa-
rola ve biçim değiştirecek, oldukça 
sübjektif ve son kerteye dek somut 
savaş güdümüdür.

“Bir ülkenin belirli ekonomik, 
sosyal, politik vb. gibi coğrafya-
cıl ve tarihçil şartları ortamında 

verili olanakları objektif olarak 
ne iseler, o ülke ordularının genel 
Strateji planı o şartlara göre az çok 
soyut olarak peşin peşin çizilebilir. 
Bu bakımdan Strateji kalın çizili 
bir kanevaya [kanaviçeye] ben-
zer. O kaneva içine gerekli savaş 
parola ve biçimlerinin çiçeklerini, 
peyzajını özellikle işlemek, ateş 
hattına gerçekten veya taslak olarak 

girmiş güçlerin sübjektif düşünce ve 
davranışlarına bağlıdır.

“Strateji, bir merkezde tepe-
leşmiş bir avuç azlık Genelkurmay 
organınca yuvarlak ve kaba çi-
zileriyle planlanır. Bu bakımdan 
Strateji planları uzun Tarih, Coğ-
rafya, Ekonomi, Politika, Kültür vb. 
etütlerinin son derece derinliğine 
araştırılıp incelenmesine dayan-
makla birlikte, uzaktan bakan-
lar için: “Bunda bilemeyecek ne 
var?”, dedirtecek kadar kolayca 
çiziştirilivermiş gibi görünür. Ama 
Strateji bir edebiyatçı esinlemesi, 
‘sehl-i mümteni’ (ulaşılamaz kolay-
lık) değildir. Onun için, her önüne 
gelen görünüşe aldanıp, masa başı-
na oturdu mu, dört beş çizgiyle en 
anıtsal Stratejiyi döktürüveririm 
sanır. Ve döktürür de. Rastladı ise, 
ne âlâ. 

Katil ABD’nin Bolivarcı Venezuela 
Cumhuriyeti’ne Yönelik Emper-

yalist Saldırılarını ve Venezuela’nın 
Meşru Devlet Başkanı Nicolás Ma-
duro ve Eşi Cilia Flores’i Esir Almasını 
Bakırköy Özgürlük Meydanı’nda Pro-
testo Ettik!

Bilindiği gibi ABD Emperyalist-
leri, 3 Ocak 2026 tarihinde, Birleşmiş 
Milletler’e üye egemen bir devlet olan 
Bolivarcı Venezuela Cumhuriyeti’ne 
yönelik askeri bir saldırı gerçekleşti-
rerek, aralarında 32 Kahraman Kübalı 
Askerin de bulunduğu 100’ün üzerin-
de asker ve sivili katletmiş, Nicolás 
Maduro ve eşi Cilia Flores’i esir ala-
rak ABD’ye götürmüştü.

Emperyalizmin Büyük Kürdistan Stratejisi 
Değişti mi?

Hüseyin Ali

19’da

16’da

Nakliyat-İş’ten:

Nakliyat-İş’ten ABD Emperyalizminin Venezuela saldırısına 
ilişkin protesto eylemi: 

Katil ABD, Faşist Trump, Venezuela’dan Defol!

Nakliyat-İş’ten:
Nakliyat-İş’ten HAVI Lojistik ile imzalanan 
Toplu İş Sözleşmesine ilişkin açıklama:

McDonald’s / HAVI Lojistik’te Toplu İş Sözleşmesi İmzalandı

19’da

ÇIKIYOR

DİSK Genel Merkezi’nin Ankara’ya taşınması kara-
rı; DİSK’in Adının, Kuruluş Bildirgesinin, Tarihi-

nin, Mücadele İlkelerinin Geleneğinin inkârıdır
DİSK Genel Merkezi’nin Anka-

ra’ya Taşınması Kararının Aynı 
Zamanda Hukuksuz da Oldu-
ğu Gerekçesiyle İstanbul 4. İş 
Mahkemesi’ne Dava Açtık

Sendikamız avukatı Av. 
Tacettin Çolak tarafından 
açılan davada, aynı zamanda 
DİSK Yönetim Kurulu’nun 1 
Ekim’de DİSK Genel Başkan 
Yardımcısı Özkan Atar’ın muha-
lefet şerhi ile almış olduğu kararın 
İhtiyat-i Tedbir yoluyla durdurulması 
istenmiştir.

Sendikamız, DİSK Genel Merkezi’nin Ankara’ya taşın-
ması kararına başından itibaren anlayış olarak karşı çıkmış-
tır.

DİSK Genel Merkezi’nin Ankara’ya taşınması ka-
rarı; DİSK’in Adının, Kuruluş Bildirgesinin, Tarihinin, 

Mücadele İlkelerinin Geleneğinin inkârıdır.
Sendikamız 2020 yılında yapılan DİSK’in 16. Genel 

Kurulu’nda taşınma ile ilgili alınan karara iliş-
kin, DİSK Yönetim Kurulu’nun hu-

kuksuz bir şekilde aldığı 1 Ekim 
2025 tarihli Genel Yönetim 

Kurulu Kararına yönelik 
açıklama yapmış ve DİSK 
üyesi 11 sendikanın DİSK 
Genel Merkezi’nin Anka-
ra’ya taşınması kararına 
karşı yapmış olduğu ortak 

açıklamaya katılmıştır.
11 Sendikanın ortak açık-

laması sonrası, 4 sendika daha 
Ankara’ya taşınma kararına karşı ol-

duklarını bildirmişlerdir. Şu an DİSK’e üye 
22 sendikanın 15’i DİSK’in Ankara’ya taşınması kararına 
karşıdır.

Üç DİSK eski Genel Başkanı da yaptıkları ortak açıklama 
ile taşınma kararına karşı olduklarını bildirmişlerdir.

Nakliyat-İş’ten:
Nakliyat-İş’ten DİSK’e

 Ankara’ya Taşınma Davası

19’da

19’da


